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Cena t Din 
Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 

ulica 5. — Telefon  št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Insoratnj oddelek: Ljubljana, PreSer* 
nova ulica 4. — Telefon  it 2492, 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta 5t 13. — Telefon  št 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 
št 2 — Telefon  št. 190. 

Računi pri pošt ček. zavodih: Ljub« 
Ijana št 11.842; Praha čislo 
78.180; Wien št. 105.241. 

Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 
za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 
Ljubljana: Knafljeva  ulica 5. Telefon 

št 3122, 3123. 3124. 3125 in 3126. 
Maribor: Aleksandrova cesta 13. Te« 

lefon  št 2440 (ponoči 2582). 
Celje: Kocenova uL 3L Telefon  št 190. 
Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 

tarifu. 

Nemčija ne spremeni svoje 
zunanje politike 

Po nemških zatrdilih so netočne Testi o tesnejši zvezi 
med Nemčijo in Italijo ter ne streme za tem niti berlin-

ski niti rimski odgovorni činitelji 
Berlin, 2. julija, g. V pariškem tisku 

so se v zadnjem času opetovano po-
javile vesti, da je MussoLim nemški vla 
di predlagal tesnejšo zvezo. Odličen 
nemški državnik in politični voditelj i<* 
izjavil o tem novinarjem: 

»Te vesti se ponavljajo že več časa, 
dobivajo pa posebno konkretno obliko 
sedaj po evakuaciji Potenja. V Franciji 
so gotovi krogi, ki domnevajo, da se 
bo nemška zunanja politika po končani 
izpraznitvi! zasedenega ozemlja obrnila 
v drugo smer. Tudi v Nemčiji so brez 
dvoma ravno tako krogi, ki bi ta pre-
okret živahno želeli. DesničarsKim 
strankam tja do nemške ljudske stranke 
bi 'bila naslonitev Nemčije na Itaiijo ze-
lo simpatična in to tako iz notranjepo-
litičnih kakor tudi iz zunanjepolitičnih 
razlogov. Ponovne fizjave  Musso.injn 
in Grandija, da so mirovne pogodbe 
potrebne reviziiie, niso zgrešile vtisa 
na nemške nacijonaliste. 

V oficijelnih  krogih, ki jih v tem pod-
pirajo vse demokratsko usmerjene 
stranke, pa se trdno drže dosedanje 
zunanje politične smeri. V državnem 
zboru je nedavno poslanec dr. Breii-
scheid izrecno svaril pred škodo, ka bi 

Potreba konfederacije balkanskih držav 
Zanimive izjave zunanjega ministra Mihalokopulosa -
Grčija je naklonjena misli ožjega sodelovanja med bal-

kanskimi državami 
Pariz, 2. julija AA. Grški minister za 

»»nanje zadeve Mihalakopulos, ki je na 
potu v Pariz, je raztolmačil poročeval-
cu »Journal des Debats« glavne razlo-
ge za potrebo miroljubnega sodelova-
nja med balkanskima narodi. 

Mihalakopulos je med drugim dejal, 
da sloni politično pravo balkanskih dr-
žav na potrebi iskrenega sodelovanja 
med njimi in pristavil, da je uverjen 
o tem, da bodo vsi grški politiki podpi-
sali predlog o konfederaciji  balkanskih 
držav, ako bi le bila ustvarljiva. Toda, 
je nadaljeval Mihalakopulos, potrebno 
je pogledati politični stvarnosti v oči, ki 
kaže raizme zapreke za to idejo. Po voj-

ni med raznimi balkanskimi državami 
še ni videti skupnih gospodarskih, po-
litičnih in vojaških ciljev. Najprvo je 
treba omogočiti sporazum med posa-
sameznimi državami s prijateljskimi 
pakti, kajti sporazumi v dveh so za-
enkrat najboljši. 

Na podlagi teh dogovorov bi moglo 
kasneje priti do skupnega sporazuma o 
izenačenu poštnih, železniških in carin-
skih tarif.  Za težja vprašanja pa bi bito 
treba imenovati širok odbor, v katerem 
bi bila sorazmerno zasitoparia vsaka 
balkanska država po številu prebival-
stva. Jugoslavija n. pr. bi morala imeti 
22 zastopnikov, Grčija pa 10. 

Podpis pogodbe meti Anglijo  in Irakom 
Anglija priznava popolno neodvisnost Iraka ter bo postopoma odpo-
klfcala  iz njegovega ozemlja vse svoje čete — Irak vstopi v D. N. 
London, 2. julija AA. Danes je bila 

podpisana v Bagdadu med Irakom in 
Anglijo zvezna in prijateljska pogodba. 
ki stopi v veljavo kakor hitro bo Irak 
sprejet v Društvo narodov. Vsebino po-
godbe bodo objavili v kratkem. Kljub 
temu so znane najvažnejše točke ome-
njene pogodbe, ki priznava popolno su-
verenost Iraka. 

Angleška vlada pravi nadalje v po-
godbi, da bo mandatarna odgovornost 
Anglije z ozirom na Irak avtomatično 
prenehala, kakor hitro bo stopila po-
godba v veljavo. Tekom peiSh let po 

uveljavljenju pogodbe bo umaknila An-
glija vse svoje čete iz Iraka. Po pre-
teku 20  let bosta pogodbeni stranki sto-
pili v pogajanja za sklenitev nove po-
godbe za vzdrževanje imperialnih pro-
metnih zvez. V primeru nesporazuma bo 
odločalo v tem vprašanju Društvo na-
rodov. Nova pogodba bo veljala 25 let 

»Times« naglašajo, da bo nova po-
godba zadovoljila iraško prebivalstvo. 
Iraška vlaka je v tej pogodbi priznala 
Angliji pravico, da vzdržuje angleško 
zračno progo v Indijo. 

Nepopustljivost  poljske opozicije 
Kongres opozicijonalnih strank v Krakovu — Predsednik poljske 

vlade Slavek očita opoziciji, da postaja dražba anarhistov 
Taršava, 2. julija AA. d. Predsednik 

poljske vlade Slavek je izjavil poročeval-
cu lista »llustrovani Korier Kodžiemi« da 
ne pripisuje važnosti kongresu opozicijo-
nalnih strank T Krakovu. Ta kongres so iz-
koristile opozicijske stranke, da mobilizira-
jo svoje pristaše in da skušajo pridobiti 
javno mnenje. Predsednik poljske vlade le 
mnenja, da so resolucije tega kongresa 
prešinjene z anarhizmom. Na vprašanje so-
trudnika, ali bo zato izvajal posledice, je 
predsednik poljske vlade izjavil, da bo to 
vsekakor storil. 

Opozicijonalni poslanci pa zopet izjav-
ljajo, da se prav nič ne boje groženj pred-

sednika vlade polkovnika Slaveka in da 
bodo nadaljevali z vsemi silami započeto 
borbo. Posebno ogorčeni so socialisti, ki 
napovedujejo najostrejši boj proti vladi, 
ki ga mislijo sedaj prenesti v široke sloje 
naroda, ker vlada z nasilnimi odloki one-
mogoča vsako delovanje Sejma. Tako je 
sklicanih za prihodnje tedne nad 250 soci-
alističnih shodov širom Poljske, na katerih 
bodo socialistični poslanci obrazložili na-
rodu politko in postopanje vlade ter ga 
pripravili za eventualni razpis novih voli-
tev v slučaju razpusta Sejma, s katerim 
grozi poslednje čase opoziciji vlada. 

MLADI ORAČI SLOVANSKE MISU 
Na prvem povojnem kongresu slovanskih srednješolcev se je zbralo 
v Beogradu več tisočev mladine - Slovanska ideja je ideja mira 

jo imela Nemčija zaradi eventualne no-
ve orientacije svoje zunanje politike. 
Ce se kljub temu zdi, da se sedanja dr-
žavna vlada odmika od dr. Streseman-
nove Mnije, lahko velja to samo za raz-
merje do sovjetske Rusfte.  Upati pa je, 
da bodo tudi zapleteni odnošaii med 
Nemčijo in Rusijo razčiščeni na poga-
janjih, ki se ravnokar vrše v Moskvi. 

Trezno misleča nemška javnost si od 
eventualne nove orijentacije v najvaž-
nejših zunanje-političnih vprašanjih ne 
obeta nobenih koristi. Pri tem poudar-
jajo tudi važni moment, da po zaneslji-
vih informacijah  Mussolini sam ne ra-
čuna na kako tesnejšo zvezo z Nemčijo 
in si take zveze niti ne želi, ker se mu 
nevtralna Nemčija zdi za njegove poli-
tične načrte mnogo bolj pripravna. Ce 
vzbuja italijanska zunanja politika sem 
in tja domnevo, da stremi za intimnej-
šim približanjem k Nemčiji, so pri tem 
mišljena k večjem iz vestna vprašanja, 
ki bodo na prihodnjem zasedanju Dru-
štva narodov igrala važno vlogo. Pri 
razpravi o teh vprašanjih gresta Nem-
čija in Italija v splošnem lahko isto pot, 
o tesnejši zvezi pa vsaj za dogledno 
dobo ni govora.« 

Nemiri v Egiptu 
Pariz, 2. julija AA. Iz Kaira poročajo: 

Ko je vlak s katerim se je vozil bivši 
predsednik egiptske vlade Nahad paša, 
postal na železniški postaji • Belbeiu, je 
množica naroda pod vodstvom nekega po-
slanca egiptske nacijonalistične stranke 

vdrla na postajo m povzročila spopad. Ra-
njenih je bilo več častnikov, vojakov in 
uradnikov. Redarstvo je moralo streljati. 
Dva izgrednika sta bila ubita. 

50-Ietnica francoske  laične šole 
Pariz, 2. julija. AA. Finančna komisija 

poslanske zbornice je sprejela zakonski 
predlog posl. Herriota o proslavi 50-lotnice 
laične šole. 

Stabilizacija spanske valute 
Madrid, 2. julija. AA. Ministrski svet je 

sklenil izvesti stabilizacijo španske valute 
v treh stopnjah. Najprvo je treba unifici. 
rati in konsolidirati proračun za leto 1931, 
ne da bi se čakalo na sestanek parlamenta. 
Nato je treba pripraviti potrebne kredite 
za stabilizacijo, a zadnja stopnja naj bo 
uvedba zlate valute. 

Novi podvigi gospe Hanau 
Pariz, 2. julija, s. Danes je izSIa prva šte» 

vilka lista, ki se imenuje »La Force«. Kot 

f lavna urednica je podpisana ga. Hanau. 
le prva številka napoveduje finančne  ope« 

racije največjega obsega, ki bodo izvedene 
s pomočjo zavodov, ki so v zvezi z listom. 

-o« -•*• ~ •>; 
Beograd, 2. julija p. V slavnostni 

dvorani nove beograjske univerze je bil 
danes svečano otvorjen prvi povojni 
vseslovanski kongres srednješolcev. 
Ogromna dvorana je bila nabito polna, 
mnogo udeležencev pa je moralo ostati 
še po sosednjih hodnikih. Navzočih je 
bilo nad 3 tisoč mladih dijakov in di-
jakinj. Otvoritvi so prisostvovali kot 
zastopnik prosvetnega ministra načelnik 
Dragi Ilič, v imenu češkoslovaškega po-
slaništva svetnik Sevčik, za poljsko po-
slaništvo poslaniški tajnik Glimka ter za-
stopniki raznih organizacij. 

Kongres je otvoril s pozdravnim go-
vorom bivši rektor beograjske univer-
ze dr. Ceda Mitrovič, ki je burno po-
zdravljen od vseh »mladincev v svojem 
govoru naglasa! potrebo in važnost de-
la v miru za mir. Izražal je prepri-
čanje, da bo mladina z vsemi silami de-
lala na uresničenju idealov, ki so dru-
žili naše prednike in zaradi katerih se 
je tudi tedaj mladina v tako lepem šte-
vilu zbirala na. Slovan sikih kongresih. 
Kongres naj bo velika manifestacija 
slovanskega bratstva in slovanskih ide-
alov. Slovanska solidarnost naj bo zve-
zda vodnica bodoči generaciji skozi vse 
življenje, da bo delo kronano z uspehi. 

Za pozdrav se je zahvalil predsednik 
jugoslovenskega udruženja srednješol-

in bratstva 
cev maituramt Peter Pešinovič, ki je bil 
nato soglasno izvoljen za predsednika 
kongresa. Za podpredsednike so bili iz-
voljeni Cajner iz Zagreba, Kurta iz 
Bratislave, Duhačevski iz Beograda kot 
zastopnik ruskih dijakov, Aleksa Josef 
in Gabrijela Mitrov iz Nitre. 

Po konstituiranju predsedstva je po-
zdravil kongres v imenu prosvetnega 
ministra načelnik Ilič naglašajoč, da 
mora postati srednješolska mladina, ki 
prehaja na univerze, pobomik vseslo-
vanske ideje. Krvno sorodstvo in brat-
stvo, ki sta se že v preteklosti manife-
stirali v delu politikov in pesnikov, je 
postalo danes realno ter naj najde izra-
za tudi na trdnih tleh iskrene ljubezni 
vseslovanske srednješolske mladine. V 
imenu jugoslovensko-češkoslovaške lige 
je govoril prof.  Pera Krstič, za jugo-
slovensko profesorsko  udruženje prof. 
Bulovič, za češkoslovaške profesorje  pa 
Gustav Erhard. Govorili so nato še za-
stopniki Rdečega križa, Kola srbskih 
sester. Ženskega društva, zastopnik 
Korpusa roških kadetov in drugi. Med 
viharnimi ovacijami je bilo sklenjeno, 
da se pošljejo pozdravne brzojavke Nj. 
Vel. kraki Aleksandru, prezidentu Ma-
saryku, prezidentu Mošickemu in mini-
stru prosvete Boži Maksimoviču. S pet-
jem »Hej Slovanov« je bila svečana 
otvoritev zaključena. 

Na popoldanski sej! Je prešel kon-
gres na meritorno delo. Izvoljenih je 
bilo pet sekcij, ki bodo razpravljale o 
posameznih točkah dnevnega reda in 
pripravile referate  za plenum. Zvečer 
se je vršila v narodnem gledališču sve-
čana akademija. 

Pozdravi prosvetnemu 
ministru 

Beograd, 2. julija AA. Minister pro-
svete g. Boža Maksimovič je sprejel s 
skupščine beograjske sekcije jugoslo-
venskega profesorskega  društva slede-
či pozdravni brzojav: »Skupščina beo-
grajske sekcije jugoslovenskega profe-
sorskega društva prisrčno pozdravlja 
ministra prosvete kraljevine Jugoslavi-
je, ki je pokazal toliko razumevanja in 
ljubezni za srednje šole in njene po-
trebe, ter ga zagotavlja globokega spo-
štovanja. Predsednik Vuiič, direktor 
gimnazije v Užicu« 

S kongresa slovanskih srednješolcev 
je prejel minister Maksimovič nasled-
nji pozdrav: »Vsa srednješolska mladi-
na, zbrana na kongresu slovanskih sred-
nješolcev, pozdravlja vašo ekscelenco 
kot prvega svojega zaščitnika m skrb-
nika. Predsednik Peter Pešinovič « 

Povratek ministra Marinkoviča v Beograd 
Novinarjem je obljubil obširno izjavo o konferenci  Male 
antante in o svojih konferencah  v Bukarešti - Odmevi 

Mironescovih izjav 
Beograd, 2L julija, p. Nocoj se je vrni1! 

iz  Bukarešte zunanja minister dir. Ma-
rinkovač. Na kolodvoru so ga sprejeli 
zastopnik zunanjega ministra dir. Ku-
mamudi z osobtem zunanjega ministr-
stva, nadalje češkoslovaški i.n rumunski 
poslanik ter številni osebni prijatelji 
Navzoče je bilo tudi veliko število no-
vinarjev, katerim je zunanji minister le 
na kratko odgovarjal na stavljena vpra-
šanja ter jim obljubili, da jim bo jutri 
dali obširnejšo izijavo o uspehih dela na 
konferenci  Male antante v Štrbskem 
Plesu in o svojem 'bivanju v Bukarešti. 

Bukarešta, 2. julija, p. V tukajšnjih 
diplomatskih krogih živahno komenti-
rajo izjave, ki sta jih podala zunanja 
ministra Mironescu in Marinkovič o 
priliki svojih sestankov v Bukarešti. 
Posebno se podčrtava izjava Miro-
nesca, podana na banketu v zunanjem 
ministrstvu, da bi vsak poskus revizije 
mirovnih pogodb lahko dovedel do no-
ve svetovne katastrofe  in da se bo za-
radi tega Mala antamta vsakemu take-

mu stremljenju! z vsemi sredstvi uprla. 
V diplomatskih krogih smatrajo to izja-
vo za odgovor na intrige, ki so skuša-
le vzbujati nezaupanje med državami 
Maile antante; Mitronescu je s svojo iz-
javo odločno presekal te intrige in dal 
nedvoumno razumeti, da se Maila an-
tanta ne da razcepiti, niti posamezne 
njene Slanice speljati na stranpota. 
Zanimiv komentar pariškega lista 

Pariz, 2. julija. AA. Nocojšnji »Temps« 
komentira sprejem jugoslovenskega mini-
stra zunanjih zadev g. Voje Marinkoviča v 
Bukarešti, ter ugotavlja kontinuiteto ru-
munske zunanje politike. »Temps« pravi, 
da sta rumunski in jugoslovenski minister 
zunanjih zadev za široko koncepcijo poli-
tike držav Male antante. V njihovih izja-
vah vlada bistrost iin iskrena želja, da pri-
de z Madžarsko potom mednarodnih po-
godb do sporazuma. V slučaju, da pride do 
ekonomskega sodelovanja držav Male an-
tante z Madžarsko, potem bo to prva go-
spodarska skupina držav, ki bo služila za 
podlago velike gospodarske evropske 
unije. 

Madžarski  odgovor  na Briandovo  spomenico 
Madžarska načeloma odobrava Briandov načrt o osnovanju evropske 

unije — Nizozemska pristala na načrt 
je izročila francoskemu  poslaniku odgovor, 
ki v njem pristaja na Briandovo spomenico 
o federaciji  evropskih držav. Nizozemska 
vlada pa pristavlja, da je ta zamisel mo» 
goča samo, ako gospodarska vprašanja ne 
bodo več podrejena političnim problemom. 

Budimpešta, 2. julija, AA. Na današ-
nji seji parlamenta se je nadaljevala de-
teta o načrtu zakona o žetvi ajde. Po-
slanec neodvisne opozScijonalne stranke 
Gaston Gal je kritizirali predlagani na-
črt zakona ter je v svodem nada!!ju(jem 
govoru zagovarjal čini tesnejše gospo-
darsko sodelovanje Madlžarske z nje-
nimi sosedi. Izjavil je, da bi sodelova-
nje Madžarske z njenima sosedi rodilo 
koristi tudi na političnem polju. Even-
tualna carinska zveza med Avstrijo, 
Madžarsko in Italijo bi problem za ne-
kaj časa rešila. 

Budimpešta, 2. julija, g. V tem tednu 
se bo izunanoi odbor poslanske in zgor-
nje zbornice bavi z uradnim predlo-
gom glede odgovora na Briandovo no-
to o potretod osnovanja vseevropske 
unije. 

Madlžarsfca  vlada se je z odgovorom 
bavila že izčrpno ter bo po pogajanjih 
z zunanjim odborom končno veljavno 
sestavfc  besedilo in odboslala odgo-
vor. V političnih krogih zatrjujejo, "da 
bo v odgovoru madžarska vlada nače-
loma odobrila idejo francoskega  zuna-
njega imrfstra,  obenem pa izjavila, dia 
tako dofligo  ne more misliti na njeno 
praktično izvedbo, dokler ne bo spre-
menjeno starte, nastalo po podpdsn mi-
rovnih pogodb. 

Haag, 2. julija. AA. Nizozemska vlada 

Nadvojvoda  Dfon potuje po Švici 
Prispel je T Ženevo in se bo nastanil v gradu Prangens — PoklonHve-

na deputacija madžarskih legitimistov Budimpešta, 2. Julija s. Posebni poroče-
valec »Magyar Orszaga« v Ženevi potr-
juje vest da je prispel tjakaj nadvojvoda 
Oton Habsburški, sin bivšega avstrijskega 
cesaria Karola. V Ženevo je dospel v 
družbi princa Franca Gabrijela Bourbon-
skega, nečaka bivše cesarice Zite. Nadvoj-
voda Oton ne potuje incognito ter bo na}-
prejg preživel nekaj dni na gradu Pran-
geosu, kjer je dalje časa bival tudi njegov 
pokojni oče. 

Na gradu Prangens« bo Oton sprejel tu-
di večjo deputadjo madžarskih legitimi-
stov, ki mu bodo prišli čestitat k odličnim 
uspehom na vseučilišču. Baje se bodo ob 
tej priliki vršili tudi razgovori o možnosti 

povratka Habsburžanov na madžarski pre-
stol, k\ se zdi madžarskim Iegitimistom 
kljub odločnemu nastopu Male antante ta 
nevtralnemu zadržanju madžarske vlade 
mogoč. 

Iz nadvojvodove okolice zatrjujejo, da 
bo Oton obiskal po odmoru na gradu 
Prangensu tudi razna švicarska mesta ter 
proučil narodnostne m upravne razmere. 

Smrtna obsodba • sofijskem 
procesa 

Sofija,  2. Junija AA. Mati ta h« Stojna 
ta Malina Stinjeva sta bili danes opoldne 

obeojenl na smrt uradi umora LulCeve. 

Profesorski  kongres 
Beograd, 2. jiilija, p. Jutri se bo vršil 

tukaj kongres Udraženja jugoslovan-
skih profesorjev,  ka se ga bodo udele-
žili delegati iz vseh krajev države. Ve-
činoma so delegati prispeli že tekom 
današnjega dme, iz oddaljenejših kra-
jev pa pridejo Ikrtri. Danes se je vršila 
letna skupščina beograjsike sekcije, na 
kateri se je razpravljalo o vseh vpra-
šanjih, 'ki so na dnevnem redu jutrišnje-
ga kongresa. 

Prvi polet Zagreb-Praga 
Zagreb, 2. julija, n. Danes dopoldne 

ob 9. bi imelo poleteti prvo letalo na 
progi Zagreb-̂ Praga. V velikem »For-
du«, ki je včeraj prispel iz Prage, pa se 
je zaradi deževja pokvaril magnet, ta-
ko da se letalo ni moglo dvigniti. Šele 
ko so magnet zamenjali, je moglo-le-
talo popoldne ob 3. startati. S prvim 
letalom so odpotovali funkcijonarp  če-
škoslovaškega zrakoplovnega društva 
več zagrebških in beograjskih novinar-
jev ter neki zagrebški trgovec. 

Seja Zveze 
denarnih zavodov 

Beograd, 2. julija, p. V prostorih Izvoz« 
ne banke se je vršila danes predkonferen* 
ca za jutrišnjo plenarno sejo Zveze denar« 
nih zavodov iz vse države. Predkonferenca 
se je bavila z vsemi vprašanji, ki so na 
dnevnem redu plenarne seje, popoldne pa 
je bila izvršena končna redakcija resolucij, 
ki bodo jutri predložene plenumu v odo« 
britev. Dnevni red jutrišnje seje je: eta* 
tizacija in privilegizacija nekaterih denar« 
nih zavodov, vprašanje bančne zbornice, 
zakon o bankah, zakon o zaščiti vlagate« 
Ijev, zakon o delniških družbah,in vpraša« 
nje carinske tarife. 

Zabloda 
hrvatskega omladinca 

Dunaj, 2. julija. M. Te dni je prispel na 
Dunaj iz Bolgarije Stanko Hranilovič, brat 
Marka Hraniloviča, enega izmed morilcev 
pokojnega Tonija Schlegla. Hranilovič je 
bival več mesecev v Bolgariji. Kakor se 
zatrjuje, je tam  posečal teroristični kurz 
pri Ivanu Mihajlovu. Izve se, da se name« 
rava sedaj preseliti na Madžarsko in tam 
stalno ostati. 

Smrtna nesreča vojaškega 
letalca 

Beograd, 2. julija, p. Danes dopoldne 
okrog pol 9. se je med poletom nad Beo« 
gradom in Zemunom ponesrečilo vojaško 
letalo, ki ga je pilotiral narednik Ljublje« 
novic. Baš ko je bilo letalo nad Dunavom 
je n neznanega vzroka nenadoma strmo« 
glavilo v vodo. Padlo je na rob malega 
otoka sredi Dunava, kjer se je razbilo. Na« 
rednika Ljubljenoviča so potegnili mrtve« 
ga izpod ruševin. Vojaške oblasti so uved« 
le strogo preiskavo, da ugotove vzrok tra« 
gične nesreče. 

Strozzi dobil Demetrovo nagrado 
Zagreb, 2. julija. & Posebno razsodišče 

uprave narodnega gledališča v Zagrebu, v 
katerem so bili zastopniki Matice Hrvat-
ske, Društva hrvatskih književnikov ta 
gledališke uprave, je priznalo takozvano 
Demetrovo nagrado za najboljše dramsko 
delo Titn Strozziju za njegovo komedijo 
»Na stnbištn«. Delo sicer ne odgovarja 
povsem pogojem, vendar pa se je Žirija v 
smislu totencij Demetrove ustanove odlo-
čila, da podeli nagrado Strozziju, ker ga 
smatra za največ obetajočega pisatelja. 
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Kreditna politika Narodne 
tanke 

Velike sokolske manifestacije v Sarajevu 
S štirimi posebnani vlaki so prispeli češkoslovaški Soko-

li včeraj v Sarajevo, kjer so bili navdušeno sprejeti 
Sarajevo, 2. julija f.  Včeraj in dane? 

so potovali skozi Sarajevo na pptu z 
vsesokolskega zleta v Beogradu na dal-
matinsko rivijero hižiškosrbski in če-
škoslovaški Sokoli. Z domačimi Sokoli 
iz Sarajeva. Hercegovine in Dalmacije 
so snoči ob 7. prispeli lužiškosrbski So-
koli. 39 po števil a. Sarajevski Sokoli in 
meščani so jim priredili izredno prisr-
srčen sprejem. Pozdrayil jih je v imen-
nu sarajevske sokolske župe njen sta-
rosta dr. Besa rovi č, za pozdrav pa se 
je zahvalil vodia lužiških Srbov Jan 
Sajba. Danes so posetili gostje bana 
Popoviča in mestnega župana Mutave-
liča, zvečer pa so odpotovali v Dubrov-
nik. 

Davi ob 7. pa so se pripeljali v Sara-
jevo s posebnim vlakom češkoslovaški 
Sokoli pod vodstvom podstaroste ČOS 
br. Stepanka. Na kolodvoru so jih pri-
čakovali sarajevski Sokoli, zastopniki 
raznih narodnih in kulturnih organizacij 
ter mnogoštevilno občinstvo. Pozdravil 
jih je dr. Besarovič v imenu Sokola, za 
češko kolonijo pa dr. Vlah. Za dobro-
došlico se je zahvalil br. Stepanek z 
daljšim govorom, naglašajoč, da češko-
slovaški Sokoli ne opuste nobene prili-
ke, ko lahko posetijo Sarajevo, ki slovi 
po svoji gostoljubnosti in po slovan-
skem čustvovanju. 

Izpred kolodvora se je nato razvila 
ogromna povorka. ki je med viharnim 
pozdravljanjem občinstva krenila sko-

zi mesjne ulice do vojašnice kralja Pe-
tra, kjer so češkoslovaški Sokoli nasta-
njeni. 

Tekom dopoldneva so prispeli še trije 
posebni vlaki češkoslovaškega Sokod-
stva. 

Danes popoldne je ban Popovic spre-
jel predstavnike češkoslovaških Soko-
lov s podstarosto Stepankom na čelu. 
Zvečer ob 6. se je vršil obhod češko-
slovaških Sokolov in Sokolic po mestu. 
Ogromna povorka je bila deležna vi-
harnih ovacij desettisočev. ki so tvorili 
po vseh ulicah gost špalir. Povorka' ie 
grenila pred mestno hišo. kjer jo je z 
balkona pozdravil najprej mestni župan, 
nato pa češkoslovaški konzul. Ko se je 
pojavil na balkonu vodja češkoslovaških 
Sokolov br. Stepanek, se je ozračje lo-
milo viharnih klicev kralju Aleksandru, 
prezidentu Masaryku. Češkoslovaški in 
Jugoslaviji. Burno pozdravljen se je 
nato br. Stepanek zahvalil Sarajevča-
nom za nepričakovano prisrčen in brat-
ski sprejem. Med njegovim govorom je 
doseglo navdušenje kulminacijo. Med 
neprestanim vzklikanjem je krenila po-
vorka dalje skozi mesto v Terezijino 
ulico do Sokolskega doma, kjer se je 
vršila krasno uspela akademija, pri ka-
teri so sodelovali sarajevski in češko-
slovaški Sokoli. 

Jutri popoldnr odpotujejo ješkoslo-
vaški Sokoli s posebnimi vlaki v Du-
brovnik. 

Zahvala čsl. ministra  Viškovskega 
Zahvalna brzojavka ministrskemu predsedniku ob odhodu iz Jugo-

slavije — Odgovor genera!a Zivkoviča 
Beograd, 2. julija AA. Predsednik 

ministrskega sveta general Peter Ziv-
kovič je sprejel od šefa  češkoslovaške 
vojne delegacije, ministra za narodno 
obrambo dr. Viškovskega naslednji br-
zojav iz Maribora: 

»Ravno zapuščamo vašo lepo domo-
vino po bivanju v Beogradu. Polni brat-
ske ljubezni do divnega jugoslovenske-
ga naroda se težko ločimo od vaše do-
movine. V svojih srcih nosimo nepozab-
ne spomine na sprejem in gostoljubnost, 
ki smo ju bili v /aši državi deležni. 
Najlepše prosim vašo ekscelenco, da 
izvoli Ni. Vel. jugoslovenskemu kralju 
Aleksandru I. in kraljevski, vladi biti 
tolmač globoke hvaležnosti in vdanosti. 
Istotako prosim, da sprejmete izraze 
našega brezmejnega občudovanja veli-
kega uspeha Sokola kraljevine Jugosla-
vije na zletu, ki služi v. čast ne samo 
SokoJstvu. temveč-tudi vsej vaši domo-
vini. Šef  češkoslovaške vojne delegaci-

je, minister za narodno obrambo Vj-
šovski.« 

Na ta brzojav je odgovoril predsed-
nik ministrskega sveta general Peter 
Živkovič: 

»Zahvaljujem se za ljubeznive bese-
de, ki ste mi jih poslali ob priliki, ko 
ste zapuščali naše ozemlje. Poset brat-
ske češkoslovaške vojske in ogromno 
število češkoslovaških Sokolov so za-
pustili nepozabne spomine v srcih vse-
ga jugoslovenskega naroda in bili naj-
prisrčnejša manifestacija  globokega in 
iskrenega občutka prijateljstva, vdano-
sti, bratstva in ljubezni naših neraz-
družljivo zvezanih držav. V svojem 
imenu kakor v imenu vse kraljevske 
vlade vam pošiljam, gospod minister, in 
preko vas vsej vladi in narodu Češko-
slovaške izraze naše globoke hvaležno-
sti za dokaze bratstva in ljubezni na 
vsesokolskem zletu. General Peter Živ-
kovič, predsednik ministrskega sveta 
kraljevine Jugoslavije.« 

Vremenska  katastrofa  na Kosovem polju 
Nalivi in toča so uničili na delu Kosovega polja in v nekaterih drugih 

predelih Južne Srbije vse pridelke 

Pred tedni je viceguverner Narodne 
banke Miroslav Kulmer podal o kreditni 
politiki Narodne banke izjavo, ki je vzbu-
dila splošno pozornost V tej izjavi ie vi-
.ceguverner izrazil svoje nezadovoljstvo 
glede kreditne politike naše novčanične 
banke in grajal razdelitev krp-'1*- na po-
krajine. Navede! ie tudi vse ukrepe, ki bi 
bili po njegovem mnenju potrebni. da se 
reformira  kreditna politika 1 anke. 

Sedaj objavlja guverner Narodne banke 
komunike, v katerem pobija očitke, ki so 
bili storjeni v javnosti glede kreditne po-
litike Narodne banke. Ta komunike sicer 
ne omenja nikjer izjave viceguverneria 
grofa  Kulmerja in njegovih izvajanj, ven-
dar ga je očividno treba smatrati za od-
govor na Kulmerejva izvaiania. 

Guverner Bajloni ugotavlja uvodoma, da 
je glavni upravni odbor Narodne banke 
takoj po letošnji glavni skupščini razprav-
ljal o vprašanju razdelitve kreditov po 

posameznih pokrajinah. Na teh seiah je bi-
lo ugotovljeno, da je banka vedno odobra-
vala kredite po potrebah narodnega go-
spodarstva v posameznih po*'~«nab z ozi-
rom na lokalne kreditne razmere in da so 
vsi člani glavnega upravnega odbora, zla-
sti tudi oni izven Beograda, soglašali v 
tem, da se v pogledu razdelitve kreditov 
ne more Narodni banki delati nikakih očit-

Da se zavrne tudi najmanjši neugodni 
vtis, ki bi nastal po teh očitkih, se čuti pri 
moranega, da kot službeni predsednik Na-
rodne banke pojasni načela ki jih Narodna 
banka od nekdaj upošteva in podeljevanju 
kreditov. Za oceno kreditne politike Na-
rodne banke je treba upoštevati 1.) potre-
bo po kreditu v posameznih pokrajinah in 
2.) možnost posameznih tvrdk, da dobiio 

Prva seja novoimenovane 
obč. uprave v Trbovljah 

Trbovlje, 2. julija. 
P r v a plenarna seja nove občinske upra-

ve se je vršila v ponedeljek v občinski po-
svetovalnici, kjer je bila kraljeva slika 
okrašena z državno trobojnico. Sejo je 
otvoril g. župan Vodušek, ki je uvodoma 
svojih izvajanj omenil odlok banske upra-
ve, s katerim je bila na podlagi 61. 3 kr. 
manifesta  od 6. jan. 1929, stara uprava raz-
rešena in imenovana nova, ki je za 9 članov 
zmanjšana. Ob enem se je zahvalil razre-
šenim članom za njih večletno požrtvoval-
no delo in pozdravil novoimenovane odbor-
nike. V nadaljnjem je g. župan Vodušek iz-
vajal približno naslednje: Novo upravo 
čakajo nove naloge. Pozivam vse člane no-
ve uprave, naj usmerijo vse svoje delova-
nje, ki mora biti nepristransko, v dobrobit 
občine in občanov. Svojega programa ne 

-bom razvijal, ker je programu predpisala 
že banska uprava. Gledati pa moramo vsi 
predvsem na dobro gospodarstvo v občini. 
Prejšnji odbori so storili matsikaj dobrega 
na kulturnem, socijalnem in sanitarnem 
polju. Zgrajena je bila stanovanjska hiša 
za občinske uslužbence, poslopje za me-
ščansko šolo, stanovanjska hiša s 24 stano-
vanji v Hrastniku, stanovanjska kolonija s 
24 stanovanji v Trbovljah, razširili so poko-
pališče, zgradili hladilnico, kopališče itd. 
Vse, kar se je napravilo, se je napravilo z 
najboljšim namenom, koristiti prebivalstvu. 
Vendar pa ne smemo prezreti gospodarske-
ga stanja občine, ki nam mora biti podlaga 
za bodoče delo. Občina ima danes dolga 5 
in pol milijona dinarjev, katerega obresto-
vanje zahteva letnih 744 tisoč dinarjev. 
Najeto je še novo posojilo v znesku 6 mi-
lijonov dinarjev za zgradbo šolskega po-
slopja v Hrastniku in Trbovljah. Obresto-
vanje tega dolga bo obremenilo občino let-
no za novih 800.000 dinarjev. Ako pomisli-
mo, da bomo morali graditi še šolsko po-
slopje na Vodi in vodovod v Hrastniku, se 
bodo zvišali občinski dolgovi na 20 milijo-
nov dinarjev, katerih obrestovanje bo zna-
šalo okrog 3 milijone dinarjev letno. Teh 
številk ne navajam, da bi hotel delati očitke 
prejšnjim odborom, pač pa jih je treba 
imeti pred očmi pri bodočem delovanju. — 
Predlaga, da se izvoli 4-članski odbor, ki 
bo na podlagi blagajniških knjig ugotovil 
sedanje gospodarsko stanje občine. V ta 
odbor predlaga gg.: rudniškega ravnatelja 
ing. Pauerja, Pavlina, Klenovška in Ra-
teja. Vse odbornike prosi, naj ga podpirajo 
v njegovem stremljenju dobrega gospodar-
stva. 

Svoja izvajanja zaključi g. župan: 3>Pra-
znovali smo Vidov dan, ki nam je vsem 
svet. Tega dne se spominjamo onih juna-
kov, ki so se žrtvovali za naše osvobojerije 
in ujedinjenje. Spominjamo se pa tudi na-
šega junaškega kralja in oči nas vseh so 
obrnjene v Beograd. Pozivam vse navzoče, 
da zakličemo- Bog živi našega junaškega 
vladarja in njegov rod!« Temu njegovemu 
pozivu so se vsi navzoči z navdušenjem od-
zvali. 

Predlog g. Malovrha, da se izreče vsem 
razrešenim odbornikom pismena zahvala, 
se soglasno sprejme. 

G. župan Vodušek prečita nekatere točke 
iz občinskega reda in preide takoj na vo-
litve raznih odsekov. V finančni  odsek so 
bili na predlog g. Plavšaka izvoljeni gg.: 
Pavlin Vinko, Berger Ivan, Roš Ferdo, Jor-
dan Avgust, Brečko Martin in Heferle 
Alojz. V upravni odbor so bili na predlog 
g. Sušnika izvoljeni gg.: Pavlin Vinko, Ber-
ger Ivan, Malgaj Anton, Plavšak Robert, 
RoS Ferdo, Klenovšek Jakob, Malovrh Ka-
rol, Ratej Mirko in Jordan Avgust; v nad-
zorstvo pa gg. Sitter Ignac, Birtič Slavko, 
Letnik Jože in Banerheim Pavel. Na pred-
log g. Pavlina so bili izvoljeni v ubožni od-
sek gg.: Jazbec Ivan, Klenovšek Jakob, 
Letnik Jože, Jordan Avgust, Arnšek Ivan 
in Sunšik Mirko. Poleg teh so v ubožnem 
odboru še virilisti gg.: šolski upravitelj 
Plavšak Robert, duh. sv. Gašparič Jakob 
in okr. zdravnik Jenšterle Janez. 

Izvršile so se volitve v krajevne šolske 
odbore Trbovlje H, Trbovlje-Vode, Sv. Ka-
tarina in Hrastnik. V kraj. šolski odbor 
Trbovlje, so bili na predlog g. Plavšaka iz-
voljeni gg. Gašparič Jakob, Pavlin Vinko, 
Malgaj Anton, Jurjevec Edvard in Ahac 
Rudolf;  odboru predseduje g. župan Vodu-
šek; v krajevni šol. odbor Trbovlje-Vode, 
gg.: Berger Ivan, Fleskovič Ivo, klenovšek 

kredite pri privatnih bankah. 
V primeri s predvojnim časom se kredit) 

v Srbiji niso bistveno povečali. Po voini 
je morala banka pritečf  na pomoč razvija-
jočemu se gospodarstvu Južne Srbije. V 
takozvanih prečanskih krajih kreditne in 
gospodarske razmere iz daleka niso bile 
tako nepovoljne, kakor v Srbiji. V dobi 
ustanavljanja prvih denarnih zavodov v 
Srbiji so v Hrvatski in Sloveniji obstojali 
že močni domači denarni zavodi. Gospo-
darstvo teh krajev je po vojni v vse večji 
meri lahko dobivalo tuj kapital, zato je 
bilo tudi glede kreditov skoro popolnoma 
oskrbljeno. Danes ti kraji sicer manj izko-
riščajo kredit novčanične banke kakor 
pred vojno, toda ne po krivdi Narodne 
banke, nego v glavnem zato, ker se več 
kreditov ne zahteva. To Jasno kaže, da 
tem krajem ni bilo po*-ebno več kreditov 
Narodne banke, ker Jih }e gospodarstvo 
imelo v izobilju na razpolago pri 
močnih lokalnih bankah, česar se na žalost 
glede srbijanskih krajev ne more trditi. 

V nadaljnjih izvajanjih zatrjuje guver-
ner g. Bajloni, da so pritožbe glede kredit-
ne politike neutemeljene, kajti ena prvih 
nalog banke je, da izjednačuje kreditne 
pogoje v vseh krajih države. Banka se je 
vedno ravnala po svojih tradicijah in stav-
Ijala zahtevane kredite vsem na razpola-
go. 

Beograjski »Trgovinski glasnik« se v 
včerajšnjem uvodniku peča s kritiko kre-
ditne politike Nar. banke v smislu Bajloni-
jeve izjave in je mnenja, da je viceguver-
ner Kulmer v disharmoniji z upravnim od-
borom banke. Zato je po informacijah  te-
ga lista zelo verjetno, da bo na prihodnji 
seji glavnega upravnega odbora prišlo do 
rf"'"--"'tve  v tem vprašanju. 

Jakob, Ratej Mirko in Keše Stanko. V kraj. 
šol. odbor Sv. Katarina gg.: Sušnik Mirko, 
Boštele Anton, Kovačec Franc, Potrata 
Franc in Žagar Franc; v kraj. šol. odbor 
Hrastnik gg.: Malovrh Karel, ing. Drolc 
Fric, Roš Ferdo in Jazbec Ivan. 

Kemična tovarna v Hrastniku je zapro-
sila za krajevno pravico za restavracijo. 
Prošnja se ne priporoča, ker ni za novo 
gostilno prav nobene potrebe, ker se na-
hajajo v neposredni bližini že itak 3 go-
stilne. 

Na predlog g. Klenovška se zagotovi 
sprejem v občinsko zvezo profesorju  glasbe 
Viktorju šonc-u. V občinsko zvezo se sprej-
me 16 prosilcev, dvema prosilcema pa »e 
sprejem odkloni zaradi pomanjkljivih po-
datkov. 

Pri slučajnostih predlaga g. Malovrh, naj 
bi se iz higijenskih razlogov postavile na 
tržnem prostoru v Hrastniku stojnice za 
prodajalke živil; iz istih razlogov naj se 
postavi tudi javno stranišče. Zupana se po-
oblasti, da pošlje občinskega tehnika, ki 
bo napravil tozadevne načrte in proračune. 

G. Arnšek predlaga, naj se mesto izsto-
pivših obč. odborniokv gg. Gašpariča in 
Burgerja, predlaga banski upravi, da ime-
nuje dva nova in sicer gg. Drolca in žmav-
ca. G. župan izjavi, da ni upravičen pred-
lagati banski upravi sličnih predlogov, da 
pa da predlog g. Arnška na glasovanje. 
Predlog g. Arnška je bil sprejet z 11 proti 
10 glasovom. 

G. Ivan Berger predlaga dvakratno dnev-
no vestnejše škropljenje cest. G. župan ob-
ljubi potrebno odrediti. 

G. Letnik naprosi g. župana, naj se proti 
kolesarjem, ki ogrožajo telesno varnost 
pešcev, postopa najstrožje. Predlaga, naj 
se uvedejo za kolesa številke. 

V personalni odsek so bili izvoljeni gg.: 
Plavšak, Ratej in Klenovšek, nakar je g. 
župan zaključil sejo. 

Drzen vlom v grško 
poslaništvo v Beograda 

Beograd, 2. julija p. V minuli noči je bil 
izvršen drzen vlom v tukajšnje grško po-
slaništvo, ki je nastanjeno v Pozorišni uli-
ci 33. Vlomilci so skozi dvorišče in zad-
nja vrata vdrli v poslopje in s nonareie-
nimi ključi prišli do sobe, kjer je sprav-
ljena blagajna. Opremljeni so bili z najmo-
dernejšim vlomilskim orodjem, s katerim 
so navrtali blagajno na štirih mestih. Po 
dosedanjih ugotovitvah niso ničesar odne-
sli, ker v blagajni nI bilo niti ^»naria, niti 
listin. Docela nepojasnjeno je še, kaj so 
prav za prav hoteli. Obstoja pa upravičen 
sum, da so iskali kake '""'nrnatske listine. 
Po vseh znakih sodeč gre za mednarodno 
vlomilsko tolpo. Policija je uvedla nai-
strožjo preiskavo. 

Z avtomobilom v deročo 
reko 

Beograd, 2. julija, p. V Stari Kaniži se je 
pripetila sinoči huda avtomobilska nesre« 
ča. S svojim avtomobilom so se peljali -re« 
leposestniki bratje Artur, Gjorgje in Kari 
Lederer na izlet. Ko so se vozili preko Ti» 
se po pontonskem mostu, ki nima ograje, 
je na vozilu očividno nastal defekt  in av« 
tomobil je zavozil sredi mostu v stran ter 
se prevrnil v deročo reko. Ljudje, ki so bi« 
11 v bližini, so sicer takoj priskočili na po» 
meč, vendar pa jim je po dolgem naporu 
jedva posrečilo rešiti Karla Ledererja in šo» 
ferja,  dočim sta Artur in Gjorgje Lederer 
utonila. Tudi avtomobila doslej še niso po. 
tegnili iz? Tise. Nesreča je izzvala med pre« 
bivalstvom veliko razburjenje, pa tudi so» 
čustvovanje s ponesrečenci, ki so bili splo« 

. šn- priljubljeni. 

Avtomobilska nesreča ruskih 
aristokratov 

Niza, 2. julija, s. Avto, ki ga je vodil 
knez Andrej Obolenski, in v katerem se je 
vozila tudi princesa Urosova, se je zaradi 
defekta  na pnevmatiki prevrnil in pokopal 
potnika pod seboj. Oba sta bila takoj 
mrtva. 

Izborna žetev v Rumunijl 
Bukarešta, 2. Julija, s. Po vsej državi se 

je pričela žetev, ki prekaša vsa pričakova-
nja. Kakovost letine je naravnost odlična. 

SejaVZS 
Beograd, 2. julija A A . Vrhovni zakono-

dajni svet je zasedal danes od 16. do 19.30. 
Na seji je bil končan pretres predloga za-
kona o notarjih, nito pa je prišel v pre-
tres zakon o javnih skladiščih. V imenu 
ministrstev so seji prisostvovali dr. Avgust 
Pavletič, inšpektor ministrstva za trgovino 
in industrijo, dr. Fran Gospodnetič pomoč-
nik ministrstva financ,  dr. Barešič, svetnik 
ministrstva uotranjih zadev in dr. Velimir 
Stojkovid. načelnik ministrstva za noUe-
delstvo Prihodnja seja je sklicana za ju-
tri 3. t m. ob 16. Na dnevnem redu je na-
daljevanje pretresa zakona o javnih skla-
diščih. 

Smrt starega avstrijskega 
admirala 

Zagreb, 2. julija, n. Davi je preminul 
v vojnj bolnici bivši avstroorgski admi-
ral Maksimilijan Njegovac, star 72 let. 
L. 1917. je bil imenovan za komandan-
ta celokupne avstro-ogrske voine mor-
narice, po uporu jugo slovenskih in če-
ških mornarjev v Boki Kotorski pa je 
bil upokojen. Za njegovega naslednika 
je bil takrat imenovan sedanji madžar-
ski državni upravitelj Ho<rthy. 

Pravilniki o negovanju 
gozdov 

Beograd, 2. julija. AA. Minister za šume 
in rudnike je podpisal več pravilnikov, na. 
našajočib se na upravo in negovanje go« 
zdov. Pravilnik sta sestavili dve komisiji, 
ki sta začeli poslovati 16. junija in sta vce« 
raj zaključili svoje delo. Prvi komisiji je 
načeloval pomočnik generalnega direktor« 
ja za šume Milorad Jovanovič, drugi pa 
načelnik eksploataciiskega oddelka mini« 
strstva za šume in rudnike. 

Tendenčne vesti nemškega 
tiska 

Beograd, 2. julija. AA. Agencija A vala 
je pooblaščena izjaviti to.le: 

Vesti berlinskega in dunajskega tiska o 
dozdevnih prizadevanjih angleŠKih tvrdk 
zaradi poslov, sklenjenih z jugoslovensko 
vlado, kakor tudi o nezadovoljnosti v Lon« 
donu nad Jugoslavijo, so brez vsake pod* 
lage, netočne in v vsem tendencijozne in 
zlonamerne. Jugoslovenska vlada ceni po* 
men državnega kredita, zlasti v inozem« 
stvu, ter je svoje obveze izpolnjevala, jih 
izpolnjuje in jih bo izpolnjevala vedno v 
največjem redu in točno v dogovorjenih ro 
kih. V ostalem ji splošni finančni  položaj 
države to popolnoma omogoča, ker je ta 
položaj v vsakem pogledu povoljen in za« 
dovoljiv. O tem se lahko brez težkoč uve« 
ri vsakdo, kdor dobre volje spremlja raz« 
voj jugoslovenskih državnih financ  in go> 
spodarsko življenje sploh. 

Obsojeni komunisti 
Beograd, 2. julija AA. Državno '-"'lišče 

za zaščito države je razpravljalo .30. ju-
nija in 1. julija o obtožbi proti Petru Fra-
troviču in tovarišem iž Zagreba. Obtožba 
se opira na čl. 1. zakona o zaščiti javne 
varnosti in reda v državi ter na m-estopek 
po § 307 kazenskega zakonika. Danes ob 
12. je sodišče izreklo tole obsodbo: 

»Državno sodišče je ugotovilo, da so 
obtoženci krivi komunistične propagande 
in je obsodilo: Petra Fratroviča. sobosli-
karskega pomočnika na S let robije in na 
trajno izgubo častnih pravic: Rudolfa  Hla-
vačka, tvorniškega delavca, na tri leta ro-
bije in pet let izgube častnih pravic; Pra-
nja Kralja, tvorniškega delavca, na dve le-
ti robije in pet let izgube častnih pravic: 
Mata Sudeto, mizarskega pomočnika, na 
štiri leta robije in pet let izgube častnih 
pravic ter Rudolfa  Vlaška, na eno leto ro-
bije in pet let izgube častn"1 nravic. 

Iz prometne službe 
Beograd, 2. julija. AA. Z ukazom Ni-

Vel. kralja in na predlog ministra za pro# 
met ter v soglasju s predsednikom ministr« 
skega sveta je postavljen pri generalni di« 
rekciji državnih železnic v 5«! v finančnem 
oddelku Teofil  Dramičanin, dosedanji 
uradnik iste kategorije in skupine, istega 
oddelka in iste direkcije na razpoloženju. 

Jugoslovenska turistična razstava 
v Poznanju 

Beograd, 2. julija. AA. Turistični oddelek 
ministrstva za trgovino in industrijo pri-
redi s sodelovanjem vojaškega geograf-
skega zavoda, Jadranske plovldbe in mi-
nistrstva za promet veliko turistično raz-
stavo v Poznanju na Poljskem. Razstava 
bo svečano otvorjena 6. t m. 

Ponesrečen beg aretiranca 
Zagreb, 2. julija, n. Davi Je bil aretiran 

zaradi raznih tatvin neki Henrik Saja. Med 
zpsliševanjem na policiji Je nenadoma sko-
či' skozi odprto okno drugega nadstropja. 
Pri padcu je obvlsel na neki kljuki v vi-
šini prvega nadstropja, nato pa je padel 
na tla ter se je precej občutno poškodo-
val. Ker pa njegove poškodbe niso nevar-
ne. so ga po zdravniškem pregledu oddali 
v sodne zapore. 

31.000 žrtev prometa 
v Ameriki 

London, 2. julija, d. To leto bo najbrže 
posebno krvavo za Američane. Po stati« 
stičnih podatkih bo letos izgubilo v Ame. 
riki 31.000 ljudi življenje pri avtomobil« 
skih nesrečah, nad en milijon pa bo težje 
ali lažje ranjenih. Dosedaj je preseglo šte« 
"ilo mrtvih že 16.000. tako da predstavlja 
število 31.000 minimum, ki ga je moči pred« 
videvati za celo leto. Na podlagi teh številk 
imajo prav oni, ki trdijo, da stane vsako 
leto miru in industrijskega razvoja Ameri« 
ko več žrtev, kakor j'o je stala njena in. 
tervencija v svetovni vojni. Objavljene 
številke povzročajo v Ameriki neprijeten 
vtis, ker jih ameriški listi primerjajo z Iz« 
gubami v svetovni vojni in drugih bojih v 
zadnji ameriški zgodovini. Vlada namera« 
va sedaj sklicati konferenco  prometnih 
strokovnjakov, da bodo razpravljali o vpra 
šanju cestnega prometa in sredstvih za 
omejitev stalnega naraščanja prometnih 
nesreč. 

Beograd, 2. julija, p. V Južni Srbiui 
so razsajale zadnje dni hude nevihte, 
ki so povzročile ogromno škodo, v ne-
katerih krajih pa pravcato katastrofo. 
Nad Prištino in okolico se je včeraj po-
poldne utrgal oblak. Vlila se je straho-
vita ploha, nato pa je skoraj ool ure 
padala, kafcor  lešniki debela toča. Vse 
žito v okolici je uničeno, naliv pa je bil 
tako močan, da so nastale v nižje leže-
čih predelih celo popftave.  V Janjevu je 

Odgodena konferenca 
angleških konservativcev 
London, 2. julija, s. Na konferenci  naci« 

jonalne Unije in Unionistične zveze je bi. 
lo sklenjeno, da se letošnja vsakoletna 
konferenca  konservativne stranke ne bo 
vršila. To je prvi primer po več letih, da 
je bila odgodena letna konferenca  angle. 
ške konservativne stranke, kar utemeljuje, 
jo s tem, da nova organizacija stranke, ki 
se ravno sedaj izvaja, še ni dovolj napre. 
dovala. 

Londonska pogodba 
pred francosko  zbornico 

Pariz. 2. julija AA. Minister mornarice 
Dumesnil je poročal v senatni komisiji o 
pomenu in dalekosežnosti pogodb na lon-
donski pomorski konferenci.  V zvezi s tem 
je obrazložil stališče vlade glede pomor-
ske politike v bližnji bodočnosti. 

Pariz, 2. julija AA. Mornariški minister 
je predsedoval sestanku komisije ministr-
stva za vojno mornarico. Komisija je skle-
nila, naj se pospeši izvršitev programa po-
morskih gradenj in da se naj zlasti podvi-
zajo obrambna dela na Korsiki in na meji. 

Revizija avstrijskih carin 
Dunaj, 2. julija AA. Na včerajšnji seji 

finančnega  odbora je predlagal socialno-
demokratski poslanec, prej ko se je pričela 
razprava o predlogu agrarne stranke gle-
de davka na moko, naj se ta razprava od-
loži dotlej, da prejme odbor izjavo pristoj-
nih trgovskih zbornic o tem vprašanju In 
pa, da morejo gospodarske organizacije 

izvesti anketo, kakšne bodo posledice no-
vih carin na občo ljudsko potrošnlo. 

Minister poljedelstva Federmayer je na-
to- izjavil, da je treba predlagane izpre-
metnbe v zakonu o carinskih tarifah  čim-
prej izvesti. Po končani razpravi Je mi-
nister poljedelstva pristavil, da se njegova 
izjava nanaša samo na sedanji položaj. Fi-
nančni odbor Je nato sklenil, da se vrši an-
keta gospodarskih organizacij v četrtek. 

voda odnesla tri mostove in porušila 10 
hiš. V Gračanski občini je v vodi nad 
70 hiš, v Kajlovou pa sploh vse. Pol*a 
so zasuta z debelo plastjo peska in pro-
da, tako da od pridelkov ni ostalo ni-
česar. Tudi v okolici Vučitrna in Ka-
vadarja je toča pobila vse pridelke. 
Enako je Tetovo hudo prizadeto, po-
sebno samostam Leška. čigar posestva 
so popolnoma uničena. Škoda še ni pre-
cenjena, sega pa gotovo v milijone. 

Amnestija za izpraznjeno 
Porenje 

Berlin, 2. julija, s. Zakon o amnestiji, ki 
ga je vlada pripravila o priliki izpraznitve 
Porenja, je bil danes v državnem zboru 
sprejet v tretjem čitanju z glasovi vseh 
strank proti socialnim demokratom. Soci« 
alni demokrati so nastopili proti zakonu, 
ker vsebuje tudi amnestijo za razne fem. 
ske umore, ki so jih izvedli nacijonalisti 
proti raznim Franciji naklonjenim osebam. 

20 dni v zraku 
Chicago, 2. Julija. AA. Brata Hunter, ki 

sta že potolkla svetovni rekod vztrajnega 
poleta s trgovinskimi letali, sta izjavila, 
da ostaneta v zraku, dokler bosta mogla fi-
zično vzdržati. Letalca sta že 20 dni • 
zraku. 

Chicago, 2. julija, s. Brata Hunter 8« 
vedno vztrajata na svojem vztrajnostnem 
poletu z letalom »City of  Chicago«. Davi 
ob 2.40 srednjeevropskega časa sta bila 
485 ur v zraku. V tem času so jih 178-krat 
preskrbeli z gorivom in živili. Kakor ceni-
jo, 6ta dosedaj prevozila 58.200 km. 

Letalska nesreča v Rumuniji 
Bukarešta, 2. julija AA. Včeraj popoldn« 

sta na vojaškem letališču • Galati trčili 
skupaj dve letali, ko sta se spuščali na tla. 
Eno letalo je bilo tipa *Spa«, drugo leta-
lo pa »Fotte«. Dva pilota sta bila hudo ra-
njena in so ju morali prepeljati v bolnico. 
Letali sta se popolnoma razbili. 

Kolesarska dirka »okoli 
Francije" 

Pariz, 2. julija, s. Davi se jft  pričela 24. 
velika kolesarska dirka »okoli. Francije«, 
pri kateri morajo vozači v 21 etapah pre« 
voziti okroglo 5000 km. Dirke se letos ude« 
ležuje 40 poklicnih in 60 amaterskih dir« 
kačev. V Caen kot cilj I. etape je prispel 
prvi Francoz Belissier, za njim pa Italijan 
Binda. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vrô .«.n<5ka napoved za četrtek: 
Malo sprememb; krajevne nevihte. 



KULTURNI 
češkoslovaško - jugo slovensko -

poljska književna antanta 
Dobali smo pole? politične in novinarske 

novo Malo antanto, v kateri romunski del 
nadomeščajo Polja.kL Gre za ustanovitev 
književne zveze treh slovanskih narodov: 
Poljakov, čehoslovakov in Jugoslovenov. 
Kakor poroča »Prager Presse« z dne 1. t 
m., so se ob priliki nedavnega varšavske-
ga splošnega kongresa PEN-klubov posebej 
sestali na kongresu navzoči zastopniki Ju-
goslavije, češkoslovaške in Poljske. (Pri-
pomniti je — v čemer moramo popraviti na-
šo nedavno vest — da sta zastopnika slo-
venskega PEN-kluba v zadnjem hipu odpo-
vedala pot v Varšavo). Pobudo za tak se-
stanek je dalo Društvo poljskih leposlov-
cev x nekaterimi člani varšavskega PEN-
kluba. Sestanek Je bil sklican v hotel Bri-
stol s programom, da se ustanovi posebna 
književna organizacija, ki bo medsebojno 
ščitila interese poljske, češkoslovaške in 
jugoslovenske književnosti, ter te literatu-
re vzajemno zbliževala. Za uresničenje take 
zveze sta se posebno vneto zavzemala polj-
ska pisatelja dr. M. Smolarski in dr. H. 
Bunikiewicz. 

Sestanek jugoslovenskih, češkoslovaških 
in poljskih delegatov PEN-klubov je otvoril 
in vodil poljski pisatelj St. Krzywoszewski. 
Za jugoslovanske književnike so bili navzo-
či: dr. Dragutin M. Domjanič, dr. Milan 

PREGLED 
čurčtn, dr. Andrassy, dr. R. Mairner in že 
delj časa v Varšavi bivajoči književnik dr. 
Julije Benešič. Čehe so zastopati dr. E. 
Konrad, J. Kopla, O. Pick in dr. B. Vydra. 
Poljake pa cela vrsta pisateljev, med njimi 
tudi pri nas dobro znani potopisec F. A. 
Ossendowski. 

Po daljši diskusiji, v kateri so se zastop-
niki posameznih slovanskih dežel načelno 
izrekli za ustanovitev take organizacije, o 
čemer bodo seveda morale sklepati lokalne 
književne organizacije, je bil izvoljen šti-
ričlanski pripravljalni odbor z gg. prof.  Be-
nešičem, Krzywoszewskim, dr. Smolarskim 
in dr. Vydro. Ta odbor bo najprej izdelal 
pravila te nove medslovanske književne 
zveze, ki naj bi začela delovati že v dogled-
nih mesecih. 

Pc sedanjem osnutku bi organizacijo vo-
dil osrednji odbor, ki bi imel sedež izmeno-
ma v posameznih središčih teh treh slovan-
skih držav. V vsaki poedini državi pa bi ob-
stojali še posebni odbori, ki naj bi imeli 
bolj omejeno število članov, da bi lažje de-
lovali. Njih naloga bi bila, da uresničujejo 
sklepe te književne amtante. Vsako leto bi 
s esklical izmenoma v posamezna kulturna 
središča teh držav kongres delegatov. 

Zveza pisateljev Jugoslavije, češkoslova-
ške in Poljske, kakor so si jo zamislili v 
Varšavi, naj bi z književnimi oznanili, pre-
davanji in z drugimi direktnimi stiki širila 
vzajemno poznavanje teh literatur, dajala 

pobudo, oziroma smotreno organizirala pre-
davanja, ustanovila prevodne knjižnice, ki 
bi prinašale prevode iz slovanskih slovstev, 
izmenjavala in medsebojno podpirala lite-
rarni naraščaj, ustanovili posebne nagrade 
za najboljša književna dela. prevode in li-
terarne študije, skrbela za medsebojne oseb-
ne stike slovanskih književnikov itd. To so 
prvi predlogi, ki pa utegnejo biti še raz-
širjeni, če bo plemenita pobuda iz Varšave 
padla pri posameznih slovanskih narodih 
oziroma slovstvih na rodovitna tla. Na je-
sen se bo začelo pripravljalno organizacij-
sko delo, prihodnje leto pa naj prvi kongres 
v Varšavi pokaže že prve sadove. 

Brez dvoma je pobuda poljskih pisateljev 
prikupna in bi bilo želeti, da bi se nova 
organizacija res oprijela tal, ker utegne sto-
riti mnogo pozitivnega in koristnega, če 
toliko naglašamo slovanstvo, čemu bi se baš 
književniki, sotvorilci slovanskega duhov-
nega življenja, izogibali smotrnim, organi-
ziranim medsebojnim stikom! Malo antanto 
slovanskih književnikov tudi mi toplo po-
zdravljamo! 

Zaključek gledališke sezone v Mariboru. 
Mariborsko gledališče je minule dni zaklju-
čilo sezono 1929-30 z Vernekillovo znano 
»SestriCno iz Varšave«. Gdč. Starčeva je 
napolnila ulogo sestrične z upaljivim tem-
peramentom. Ne vem pa, ali je bila za po-
dajenJe tako subtilnega besedila umestna 
ona uska slovenščina, ki jo gdč. Starčeva 
tako ispešno lomi od lanske »Agonije« sem. 
Prav lahko je ga Savinova preverila vrle 

J. Maček 
Ljubljana, Aleksandrova e. 12 

v oblekah in površnikih 
najcenejSi 

Pil želodčnih in črevesnih težkočah, 
izgubljenem teku, zagatenju, napetosti, 
zgagi, vzpehavanju, tesnobi, bolečinah v 
čelu, nagnjenju k bljuvanju učinite 1—2 
čaši naravne »Franz Josefove«  vode te-
meljito iztrebljenje prebavil. Mnenja bol-
nišnic izpričujejo, da jemljejo »Fran* 
Josefovo«  grenčico radi tudi oni, ki mo-
rajo dolgo polegati v postelji in jim zelo 
prija voda. »Franz Josefova«  grenčica se 
dobiva v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

Velik požar 
pri Novem mesta 

Novo mesto, 2. julija 
Po hudi nevihti, ki se je izlila nad 

Novim mesto in okolico nocoj okrog 
polnoči, je okrog pol 1. zjutraj udarila 
strela v gospodarsko poslopje posestni-
ka Frana Teksterja pri Sv. Petru pri 
Novem mestu. Preden so se domači, ki 
so bili seveda že v globokem spanju, 
prav zavedli, kaj se je zgodilo, je bilo 
že vse gospodarsko poslopje v plame-
nih. V Novem mestu so opazili požar 
šele okrog 1., nakar se je gasilno dru-
štvo z motorno brizgalno takoj podalo 
na pot, da pomaga v sili. Zaradi silne 
teme in neprestanega treskanja in bli-
skanja pa so izgubili orientacijo in so 
se peljali baš v nasprotno smer. Na 
poti se je pokvaril še motor, tako da 
niso mogli ne nazaj ne naprej in pre-
den so defekt  popravili, je razbe sneli 
element že opravil svoje uničevalno de-
lo. Poleg domačih gasilcev so prihiteli 
na pomoč vrli Šmiheljčani, ki so ostali 
na pogorišču vse do 6. zjutraj, ko ni bi-
lo več nobene nevarnosti. 

Posestniku Teksterju je pogorel ske-
denj, kozolec-dvojnik, svinjak in hlev. 
Tudi ves letošnji pridelek ječmena, rži 
in sena je postal žrtev plamenov. Živi-
no So k sreči je pravočasno rešili. Do-
mači pastir, ki je spal na skednju, je 
namreč takoj, ko je udarila strela, sko-
čil v hlev, odpel živino in izgnal svinje. 
Pač pa je pogorelo mnogo poljedelske-
ga orodja. Tekster, ki je vrhu tega še 
invalid brez desne roke, trpi okrog sito 
tisoč dinarjev škode. Zavarovan je bil 
le za maJenkostno vsoto. 

Neznan obupanec 
Ljubljana, 2. julija. 

Danes dopoldne so opazili neki ljudje v 
Ljubljanici pri Vevčah truplo neznanega 
moškega. Truplo je bilo prav pri bregu in 
so ga neki domačini takoj potegnili iz vo* 
de na breg. O zadevi so sporočili orožniški 
postaji, ki je ukrenila, da so truplo pre» 
peljali v mrtvašnico v D. M. v Polju. 

Orožniki so pozneje ugotovili, da gre ta 
samomorilca, ki so ga opazovali ljudje po« 
hajati dne 28. junija popoldne ob bregu 
Ljubljanice. Neznanec se je okrog 19. od« 
ločil za obupni korak in se pognal v vodo, 
ki ga je takoj pokopala pod seboj. Truplo 
je tirala Ljubljanica s seboj precej daleč 
in slednjič pritisnila med ščavje pri bregu. 

Gre za okrog 60 letnega neznanca, ki ni 
imel pri sebi nfkakih  dokumentov, tako 
da njegova identiteta še ni dognana. Sa« 
momorilec ima sive lase, je precej plešast 
ter ima pristrižene brke. Na levo oko je 
slep ter je oblečen v dobro ohranjeno kam« 
garnasto obleko rjave barve. Pri sebi je 
imel malo žepno denarnico s 57 Din, dve« 
ma ključema ter račun s podpisom Fižgar 

Primorske novice 
Meseca maja je bilo v tržaški luki skup-

nega prometa 3,816.622 kvintalov napram 
4,500.493 kvintalov v lanskem maju. V pr-
vih petih letošnjih mesecih izkazuje trža-
ška hika skupnega prometa 19,443.814 kvin-
talov napram 22,154.068 kvintalov v lanski 
enaki dobi 

Poročali smo, da je bil obsojen bivši uči-
telj in občinski načelnik v Bovcu Giuseppe 
Cogoli na 1 leto in 4 mesece ječe, ker je 
poneveril večjo svoto javnega denarja. Po-
zivno sodišče pa mu je znižalo kazen za 
eno leto. 

Pokojni goriški politik dr. A. Gregorčič 
ja zapustil »Narodno tiskarno« svojemu 
poslovodji Lndoviku Lukežiču iz Sovod-
njega. V novih razmerah je Lukežič postal 
Lucchesi in iskal pri fašistični  stranki na-
ročil za tiskarno. Šli so mu na roko in Lu-
kežič je skušal mnogo zaslužiti kot doba-
vitelj tiskovin za občine. Kmalu pa se Je 
pokazalo, da njegovi računi niso točni in 
da zahteva plačilo za že plačane ali nedo-
bavljene pošiljatve. Prijeli so Lukežiča in 
ga postavili pred sodnike v Gorici. Obtož-
nica ga dolži, da je oškodoval občine Ko-
barid, Podkraj, Vipavo, Šebrelje in Ponik-
ve za okoli 30.000 lir. Razprava, ki se je 
pričela pred par dnevi, se bo nadaljevala 
27. julija. 

Na Vitovskem vrhu pod Čavnom name-
rava državni zavod za socijalno zavaro-
vanje zgraditi zdravilišče za jetične s 150 
posteljami Stalo bo 5 milijonov lir. 

Z vsesokol-  Prave viharje navdušenja je pri javni telovadb! na vsesobolskem zletu izzval nastop 2000 vojakov, ki so vzorno izvajali učinkovite proste vaje. 
skega zleta : N a n ašl s I i k i Vidimo tri prizore iz tega nastopa naše narodne vojske. 
I  . I  mm i maaa,, i i ^sMgKmMM—aa——• 
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Smrt uglednega Kraševca 
Divača, 1. julija 

' Na Vidovdan smo pokopali g. Ivana 
Dujca, posestnika in mlinarja v Zavrh-
ku pri Divači. Pokojnik, ki je pred me-
secem dni dočakal 80-letnico, je bil po 
vsej kraški planoti znana osebnost. Bil 
je v predvojni dobi 40 let podžupan, 
potem župan občine Naklo, ki je naj-
večja občina na Krasu. Preko 40 let je 

zastopal kraške občine v okrajnem šol-
skem svetu in cestnem odboru. Zaradi 
nesebičnosti je bil pri svojih volilcih 
priljubljen in pri višjih oblastih spo-
štovan. 

Njegova gostoljubna hiša je bila Si-
rom znana in je veljala kot shajališče 
uglednih osebnosti in mnogobrojnih pri-
jateljev. Z njim je legel v grob zadnji 
krasko-brkinski steber, ki mu je bila 
poverjena vodilna uloga in usoda bornih 
Krašovcev in Brkinov v zadnjih 50. le-
tih. Na grobu se je poslovil od pogoj-
nika bivši župan g. Albin Štrekelj z 
ganljivim govorom, domači pevci so 
zapeli v srce sesajoče žailostinke. Naj 
počiva blagi starček v miru v domači 
zemlji, ki jo je tako nesebično ljubil in 
doprinašal zanio tolike žrtve! 

Vdova kovača Kromarja 
Štrekljevec, v začetku julija. 

Dne 25. junija sem šel z otroki štrek« 
Ijevske šole na kratko ekskurzijo. Lepo 
jutro je dahnilo v semiško kotlino; meži« 
kajoče solnce je poljubljalo Staro goro, 
mi pa smo z zvrhanimi koši dobre volje 
in razposajenega veselja plezali na Smuk. 

Nenadoma smo na ovinku srečali žalni 
sprevod. Semiški g. župnik je pel pogreb« 
ne molitve s tako žalostnim glasom, da 
me je osamelo petje sredi gozdnega mol« 
ka pretreslo. Pričel sem se podrobneje za« 
nimati, kdo je umrl. Po raznih vesteh sem 
posnel, da je umrla Ivana Kromarjeva, 
vdova po kovaču Kromarju, ki je bil leta 
1915. ustreljen na Suhem bajerju zaradi 
veleizdaje. 

Morda bo še marsikomu v spominu do« 
godek pred osmimi leti, ko so na inicija* 
tivo črnomeljskega Sokola prenesli zem* 
ske ostanke tega narodnega mučenika iz 
Ljubljane na črnomeljsko pokopališče. Vsa 
Bela Krajina je sočustvovala z ubogo Iva« 
no in njenimi petimi sirotami: tremi sinovi 

in dvema hčerkama. Vsa belokrajinska 
sokolska društva so pohitela, da spremijo 
heroja, ki je bil žrtev izdajice, v domačo 
grudo. Sokol je lepo dokumentiral to tu« 
robno slavje in pokazal, da so njegove 
vrste globoko socialne. Na pobudo črno« 
meljskega Sokola so sokolska društva v 
Beli Krajini v kratkem času zbrala vsoto 
približno 21.000 Din. V imenu sokolskih 
društev je g. Špiro Vrankovič to vsoto 
izročil vdovi Ivani. Za del tega denarja si 
je kovačica Ivana kupila malo hišico v 
Stari gori nad Semičem, kamor se je pre« 
selila iz Črnomlja in tam kot uboga ose« 
benjka životarila s svojimi otročiči. V ti« 
stih dneh je črnomeljski Sokol izdal tudi 
brošuro s kratko biografijo  kovača Kro* 
marja in s kazenskim procesom proti nje« 
mu. (Dogodek tragično preminulega ko« 
vača Kromarja je uporabil tudi VI. Levstik 
v knjigi: »Pravica kladiva«, ki jo je leta 
1926. izdala Vodnikova družba). 

Toda življenje je kruto. Skrb za obstoj 
je pahnila najstarejšega sina v Ameriko. 
Drugi sin služi nekje v kočevskih hribih. 
Tudi hčere so se porazgubile, razen naj« 
mlajše, ki je ostala pri materi in ji lajšala 
15 letno gorje. 

Dopolnjeno je. Pravični je poklical sta« 
ro Kromarico k sebi, da se ji oddolži za 
težko krivico, ki jo je bila deležna s stra« 
ni stare Avstrije in njenih valpetov. 

Čudil sem se samo, da je svet tako po« 
zabljiv. Ubogo Kromarico je na zadnji po« 
ti njene težke Golgote spremilo samo ne« 
kaj starih ženic. Opazil nisem med po« 
grebci niti enega funkcionarja  bližnjih se« 
miških društev. In to je žalostno. 

Dotrpela je uboga žena in mati. Naf  ji 
bo lahka belokrajinska gruda! 

Lojze Zupane. 

Že tretjič rešil človeka 
iz valov 

Zagorje, 2. julija. 
Ponovno smo opozorili zagorsko občino 

na velevažno in pereče vprašanje javnega 
kopališča. Naši potoki so v to svrho za 
sedaj neporabni. Medija zaradi nesnažno« 
sti ne pride v poštev, Kotredežico bo tre« 
ha regulirati in ob njej napraviti kopali« 
šče, da ne bodo kopalci občine, ki šteje 
okroglo 5000 duš. prisiljeni zbirati med 
dvema možnostima: ostati umazani ali pa 
se zaupati Savi, ki je pa pri nas vse prej 
ko varna. Pretekle dni bi kmalu pogoltni« 
la novo žrtev, mladega delavca in posestni« 
kovega sina Ivana Snoja iz Toplic. 

Pod postajo Zagorje je ob tolmunu po» 
sebno letos dokaj živahno. Tu se voda 
ustavlja in napravlja nekak vrtinec iz bre« 
ga v breg, potem pa nenadoma preide v 
močne valove. Janez se je popoldne kopal 
v družbi več kopalcev. Med tem ko so se 
oni solnčili, je ta plaval sem in tja. Kmalu 
ga je pa začel tok tirati v valove. Z vztraj« 
nim plavanjem si je hotel Snoj pomagati 
v mirni tolmun, kar pa se mu ni več po« 
srečilo. Ko ie začutil, da mu že pojemajo 
moči, je kriknil na pomoč. Brž je planil za 
njim mladi delavec pri BiroIIovih apneni« 
cah Jože Burkeljc. Preden pa je priplaval 
do Snoja, je ta že zginil v valovih. Bur« 
keljc se je hitro potopil za njim, ga našeL 
prijel, a nesrečnež se ga je pod vodo okle* 
nil za roke. S krepkim udarcem se ga je 
rešitelj oprostil, splaval na površje, zajel 
pljuča zraka in se vnovič potopil. To pot 
se mu je posrečilo, da je s silnim naporom 
izvlekel iz mokrega elementa že vsega 

zakonske može v parterju, da nd vse tako, 
tako... in kaj radi smo verjeli slikarju, 
da je podlegel tako mikavni prijateljicL 
Slikar g. Skrbfnšek  se je junaško bil na 
dveh frontah  ter je naposled častno kapitu-
liral pred staro, preizkušeno gardo. G. Pav-
lu Koviču je us-pelo, obdati postavo bankir-
ja s pravo zakonsko tehtnostjo in veljavno-
stjo. Izoblikoval je tip moža, ki se vse pre-
več žene za lastnimi zadevami; pridjal mu 
je verjetne neokretnosti zakonca, ki ga de-
lajo tako ljubko neumnega. — Režija g. 
Skrbinška se je topot odlikovala po izvir-
ni zamisli inscenacije, ki je nudila vseskozi 
lepo in smotreno prizorišče tej lagodni fran-
coski komediji. —c. 

Morsko kopališče B a s k a na K r k n 
H o t e l ,Velebi t< 

ljudje 
omamljenega Snoja ter ga rešil smrti. 

Junaški Burkeljc je pred dvemi leti na 
isti način rešil življenje steklarskemu de« 
lavcu Ranzingerju, lansko leto pa nekemu 

pekovskemu pomočniku. Prar bi bilo, da 
bi merodajna oblast primerno nagradila 
trikratnega rešitelja Jožeta Burkeljca, ka« 
kor sicer nobena nagrada ne more prepla« 
čati dela, ki ga je dolžan v sličnih okoli« 
ščinah vsakri tvegati za svojega bližnjika. 

Kopalcem nriporočamo več previdnosti, 
nevarna mesta naj bi pa županstvo prepo« 
vedalo uporabi''ati za kopanje ter jih vid« 
no označilo. 

Težek  karambol na cestnem križišču 
Trije ranjenci — Vozači brez izpitov 
Maribor, 2. julija 

Snoči ob pol 19. se je na križišču Tr-
žaške ceste in Stritarjeve ulice dogodil 
strašen karambol osebnega avtomobila 
z motornim kolesom. Iz Hoč je po Tr-
žaški cesti privozil trgovski potnik Lud-
vik Žiger na avtomobilu tvrdke Centra. 
V vozu je imel s seboj frizerko  Marijo 
škofovo,  ki je držala v naročju trilet-
nega Friderika Gradišnika. Z maribor-
ske strani pa je privozil nasproti Josip 
Huber, uradnik tvrdke Ježek, na mo-
tornem kolesu. Na zadnjem sedežu se 
je z njim vozila Sofija  Šauperl, urad-
nica Franzovega mlina. Na križišču 
Tržaške in Stritarjeve ceste je Žiger z 
avtom okrenil v Stritarjevo ulico, ven-
dar ne kakor je predpisano v ovinku, 
ampak je naravnost preko ceste rezal 
kurvo. V tem hipu je privozil tudi Hu-
ber, ki se ni mogel več izogniti, in obe 
vozili sita trčili druga ob drugo. Učinek 
je bil strašen in Šauperlovo je vrglo 
s kolesa. Huber je obležal s polomlje-

no nogo in je tudi sicer dobil poškod-
be. Šauperlova ima poškodbe lažje nara 
ve po kolenih in glavi. Zigerju se ni 
zgodilo skoro nič, tudi ne Škofovi,  pač 
pa je mali Friderik pri močnem sunku 
dobil poškodbe po obrazu od ubitih šip. 
Pozvani rešilni avto je Hutoerja, Šau-
perlovo in otroka odpremil v bolnico, 
kjer je bil Huber takoj operiran, Žiger 
pa, ki se ni mogel izkazati z voznim do-
pustilom, in je zakrivil nesrečo, je bil 
aretiran. Na policiji je priznal, da nima 
šoferskega  izpita. Na avtu so strokov-
njaki ugotovili, da sita bila volan in ro-
čna zavora že pred karauibolom po-
kvarjena, zaradi karambola pa se je po-
škodoval hladilnik, pnevmatika na des-
nem sprednjem kolesu ter navijač. Raz 
bite so tudi šipe. Kari Cepi iz Linhar 
tove ulice je odpeljal avto na svoje 
dvorišče. Motorno kolo, ki je hudo po-
škodovano, so uslužbenci tvrdke Ježek 
odpeljali v tovarno. Tudi Huber nima, 
kakor se je izkazalo, vozaiškega izpita. 

Ameriška senzacija v Ljubljani 

Včeraj zjvečer in vso ooč do zgodnje-
ga jutra so skušali prepeljati Korzikcrv 
cvetlična sa3on z Aleksandrove ceste na 
Miklošičevo cesto na prostor med ho-
telom Uni-onom io pavšljonom Radio -
Ljubljana. MisM so, da bodo z deloan 
hitro Pri kraju, pa so se zmotili. Hiši-
ca, ks tehtta »komaj« dobrih 6000 kg, kar 
mi hotela s svojega mesta on je bilo tre-
ba 8 ur trdega deJa, da so jo spravila 
čez pločnik na sredo ceste, kaer je tudi 
obstala. Danes zvečer bodo zopet sku-
šali jo premaknila naprej prortš cilju, 
bržksooe samo za eno postajo. 

Pri tem nenavadnem prenosu hi§e 

se ie zfcrailo  na cesti polno gledalcev bi 
so nekateri ribijafli  hudomušne šale na 
račun tega ameriškega prestavljanja 
hiše kakor je že stara navada Ljubljan-
čanov: kjer se kaj ponesreči afli  ne gre 
vse v redu. je dovtipov na kupe. Naij-
vnetejiši igiledalci so šele Po peti uri šli 
— k »Slonu« na »goilaš«. 

Zastonjkarsko zabavo pa so imeli vso 
noč prebivalci Aleksandrove cesite, ki 
so imeli s svojih oken najlepši galerij-
ski 'razgled. Zaradi hrupa, smeha in kri-
čanja pa tudi zaspanci niso imeli miru. 
Upamo, da bodo v nekaj dneh rešeni te 
improvizirane zabave. 



omače vesti 
je bila Že takoj osigurana produktu, ki 
ima kakor ASPIRIN pri vseh prehladih, 
revmatizmu, glavo- in zobobolu tako 
zanesljivi in zdravilni uspeh, in ki je pri 
tem neškodljiv.Ni torej čudno, da je danes 
glas ASPIRINA 
prodrl že tudivnaj-
oddaljene dežele. 

* Diplomske izpite so v letošnjem ju-
nijskem terminu naredili na filozof-
ski fakulteti  v Ljubljani ti - le kandi-
datje in kandidatke: Antič Silva (zoologija 
in botanika); Borko Franc (slovenska knji-
ževnost in primerjalna knjižP""ost); Čič 
Ljudevit (srbskohrvatska književnost in 
srbskohrvatski jezik); Fermevc Lella 
(francoščina  in primerjalna romanska gra-
matika); Gorjup Slavica (francoščina  in 
primerjalna književnost); Grad Anton 
(francoščina  in primerjalna romanska gra-
matika); Gunde Marija (zoologija in bota-
nika); Horvat Ivo (srbskohrvatska knji-
ževnost in srbskohrvatski jezik); Jankovič 
Darinka (francoščina  in primerjalna ro-
manska gramatika); Jelene Slavica (upo-
rabna matematika in teoretična matema-
tika); Jurančič Janko (srbskohrvatska knji-
ževnost in srbskohrvatski jezik); Košak 
Vincenc (slovenska književnost in primer-
jalna književnost); Krosi Anto- (primerjal-
na književnost in obča zgodovina); Kuret 
Nikolaj (irancoščina in primerjalna knji-
ževnost); Mušič Rudolf  nemščina in pri-
merjalna književnost); Pegan Gjorgja (ob-
ča zgodovina in uporabna matematika); 
Peteriin Anton (teoretična matematika in 
uporabna matematika); Pire Vera (zoolo-
gija in botanika); Potokar Josip (fizika  in 
fizikalna  kemija); Škerlj Olga (narodna 
zgodovina in obča zgodovina); Terdina 
Marjeta (nemščina in primerjalna knji-
ževnost). 

* Promocija. Gosp. Josip Čeh, veteri-
parski svetnik pri sreskem načelstvu v 
Ljubljani, je bil promoviran na univerzi v 
Zagrebu za doktorja medicine veterinar-
ske. Znanemu strokovnjaku in popularne-
mu javnemu delavcu iskrene čestitke! 

* Inženjerski diplomski izpit sta napra-
vila na gozdarski fakulteti  zagrebške uni-
verze g. Tone Knez, sin okrajnega goz-
darja v Krškem (z odliko), in g. Mirko 
Karba iz Mozirja. Čestitamo! 

* Dovoljena javna praksa. Z odlokom 
ministrstva za gradbe je inženjerju Ivanu 
Ferlugi v Mariboru dovoljena javna prak-
sa na vsem ozemlju kraljevine, špecijalno 
v gradbeni stroki. 

* »Službeni list kraljevske banske upra-
ve Dravske banovine« objavlja v 11. šte-
vilki kraljevsko uredbo o svetinji za po-
speševanje kmetijstva ter natečaj za spre-
jem gojencev v nižjo šolo vojaške akade-
mije. 

* Sprejem gojencev v vojaško glasbeno 
šolo. V vojaško glasbeno šolo v Vršcu se 
sprejme letos do 100 mladeničev v staro-
sti 14 do 16 let, ki so dovršili osnovno 
šolo. Šolanje traja štiri leta. Gojenci se ob-
vezno uče dva instrumenta. Prošnje spre-
jema komandant omenjene šole do 1. no-
vembra. 

* Natečaj za rezervne oficirje.  Koman-
da obmejne čete v Skoplju potrebuje za 
izpopolnitev vodniških mest večje število 
pehotnih rezervnih oficirjev,  neoženjenih 
poročnikov in podporočnikov, v starosti 
do 32 let, ki imajo priporočljivo oceno s 
poslednje orožne vaje in dobro oceno v 
dosedanji službi. Prošnje z dokumenti 
sprejema štab granične trupe v Skoplju. 

+ Pevki Ropasovi podaljšan rok bivanja 
v Ameriki. Slovenski pevki gospodični Zori 
Ropasovi. ki se nahaja na turneji po Ze-
dinjenih državah Severne Amerike, je po-
daljšan rok bivanja v Ameriki do 1. janu-
arja 1931. 

* Zabave in pouka za 2 Din vam nudi 
pravkar izišla prva številka nove knjige 
ilustrovane tedenske revije »Življenje in 
svet«. Dobite jo po vseh trafikah. 

* Blagodejni dežek. Iz raznih štajerskih 
krajev nam pišejo, kako blagodejno je 
upliva! rahli dež deloma na oba praznika, 
deloma v ponedeljek. Namočil je žejno 
zemljo že v skrajnem času. Kakor smo si 
ga vsi želeli — pišejo kmetovalci— tako 
smo se tudi vsi bali, da ne bi prišla z njim 
vred kaka nesreča, ker v zraku je bilo zad-
nje dni polno soparice in elektrike. Ker je 
prišel tako počasi, brez vsakega neurja, 
kot pravi ponižni jesenski dežek, smo ga 
tembolj veseli. Posebno so zadovoljni vi-
nogradniki, da ni prihrul s kakšno točo, 
ker trsi so letos tako polni grozdja, da se 
ne moreš načuditi in jih je veselje gledati. 

* Za prohibicijo v Jugoslaviji. Kakor smo 
včeraj poročali, se je vršila v ponedeljek 
v agrebu letna skupščina »Trezvenosti«. 
Na skupščini se je med rugim zahtevalo, 
naj bi se po vzgledu Zedinjenih držav tudi 
pri nas uvedla prohibicija. 

* Tudi v Nemčiji bodo proslavili kočev-
sko šeststoletnico. Kakor je znano, se bo 
letos vršila v Kočevju proslava 6001etnice 
tamošnje nemške kolonije. Za to proslavo 
se vrše priprave tudi v Nemčiji in bo ber-
linska radijska postaja en cel dan posve-
tila tej proslavi. 

* Belokrajinskemu učiteljstvu, udeležen-
cem kmetijskega tečaja, javlja odbor BUD, 
da se prične tečaj šele po 18. t. m. Po-
drobnosti bodo javliene z okrožnico. 

* Smrtna kosa. V Kurji vasi pri Zidanem 
mostu je umrl 66 let stari upokojeni želez-

Vremensko poročilo 
meteorološkega zavoda v Ljubljani 
Številke za označbo kraja pomenijo: 1. 

Čas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v %, 5. 
smer in brzino vetra, 6. oblačnost 1—10, 7. 
padavine v mm, 8. vrsta padavin. 

2. julija 1930. 
Ljubljana: 7. 758.8, 20, 75, mirno, 4, —, —. 
Maribor: 7. 758.8, 18, 80, mirno, 8, dež, 1.0. 
Mostar: 7. 757.0, 23, 75, mirno, 1, —, —. 
Zagreb: 7. 759.3, 19, 80, mirno, 5, dež, 4.0. 
Beograd: 7. 757.5, 19, 90, mirno, 0, —, —. 
Sarajevo: 7. 758.9, 17, 85, mirno, 0, —, —. 
Skoplje: ni depeše. Kumbor: 756.4, 23, 80, 
mimo, 3, —, —. Split: 7. 756.9, 24, 75, mir« 
no, 4, —, —. Rab: 7. 756.8, 24, 80, NNE 2, 
5, —, —. Vis: 757.3, 23, 55, mirno, 1, —, —. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 
26.8, najnižja 18; v Mariboru 17; v Mo* 
staru 18; v Zagrebu 17; v Beogradu 18; v 
Sarajevu 13; v Splitu 22. 

niški zvaničnik Ivan K o r i t n i k. Pokojnik 
je služboval 36 let pri železnici. Ob počet-
ku vojne je bil preganjan ter premeščen v 
nemške kraje, od koder se je vrnil nekaj 
mesecev pred osvobojenjem. Bil je blag, 
dobrodušen možak. — V Klosterneuburgu 
pri Dunaju je umrl pretekli teden naš ro-
jak g. Franc Smer kol, železniški urad-
nik v pokoju, 61 let star. Rojen je bil v 
Novem mestu na Dolenjskem ter je bil za-
veden Slovenec. — Pokojnikoma blag spo-
min, žalujočim naše sožalje! 

• Nov planinski in planšarskl dom na 
Jelovici. V nedeljo 6. t. m. ob 10. bo slo-
vesno otvorjen nov planinski in planšar-
ski dom na Mošenjski planini (1236 m). 
Dom je zgradil planinski odbor Mošnje, 
kamor se vodi na pašo preko 100 glav go-
veje živine. Ker planinci pososto posečajo 
to planino, je odbor priskrbel tudi zanje 
primerno opremljene sobe in okrepčevali-
šče. Na planino vodijo pota iz Kamne go-
rice, Krope, Dražgoš itd. Ker pa je prvič 
težko najti pot k domu, naj se planinci 
udeleže skupnega pohoda iz Radovljice ob 
7. izpred kolodvora. Vabljeni! 

• Za siromašne srbske književnike. Pred 
dnevi je bila v Beogradu otvorjena, 
oporoka Koste Jezdiča. Pokojni je dve ve-
liki svoji hiši namenil siromašnim srbskim 
književnikom, ki dobe v njih stanovanje 
brezplačno ali pa vsaj za malenkostno na-
jemnino. Za izvršilca oporoke je določena 
Srbska književna zadruga. 

• Smrtna kosa med ameriškimi Slovencu 
Kakor javljajo iz Clevelanda, se je tam« 
kaj pri nekem karambolu avtomobilov 
smrtno ponesrečil naš rojak Franc Germ, 
star 57 let, rodom iz Tisovca pri Strugah 
na Dolenjskem. V Ameriki je bil 30 let. 
Zapušča ženo in štirinajst otrok. — V Chi« 
cagu je Jožef  Kobe padel z visokega po» 
slopja, ki ga je barval, in se ubil. Njego« 
vo truplo je bilo prepeljano v Cleveland, 
kjer biva njegova sestra. Star je bil šele 
trideset let, samec in rodom iz Starega t rs 
ga pri Črnomlju. — V Gary je nedavno 
preminul v starosti 50 let Ivan Zgajnar. 
Prerezal si je vrat in žile na roki. Že prej 
so opažali, da mu peša um. Ranjki je bil 
rojen v Ljubljani. V Gary zapušča ženo, 
sina in dve hčeri. Dalje sn umrli: Franc 
Kristan, star 34 let, rodom iz Podvančne 
gorice pri Stični na Dolenjskem. V Ame< 
riki je bil 18 let; Josip Grozde, rodom iz 
Mokronoga, v starosti 41 let, ter Anton 
Oštir, star 66 let, rodom iz Slinovca pri 
Sv. Križu na Dolenjskem. 

• Gradba izseijeniškega doma v Splitu. 
Nedavno se je dosegel sporazum, da se iz-
seljeniški dom in borza dela v Splitu zgra-
dita skupaj na istem stavbišču na voglu 
Zapadne obale. Za izseljeniški dom je že 
odobren kredit v znesku 3,500.000 Din do-
čim bo borza dela prispevala znesek 2 mi-
lijona 500.000 Din. V poslopju borze dela 
bo tudi asil za brezposelne delavce. V iz-
seljeniškem domu pa velika koncertna dvo-
rana za 600 oseb. Načrti za projektirana 
poslopja so že odobreni. Z gradbenimi de-
li bodo pričeli v najkrajšem času. 

• Dom avstrijskih invalidov v Dalmaciji. 
V Podgori pri Makarski je bil preteklo ne-
deljo na svečan način otvorjen Dom av-
strijskih invalidov. Otvoritve se je udele-
žil tudi ban Primorske banovine dr. Tar-
taglia. 

Madam, 
ne bojte se solnca, Vašo le-
poto in Vašo svežost po-
dvojite s solnCenjem ob upo-
rabi Niggerol olja in kreme 
za solnčenje in masažo. 
Drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova 5 

• Avtobus Ljubljana - Kranj, ki je od-
hajal dnevno ob 8. iz Ljubljane, iz Kranja 
v Ljubljano pa ob 19., se ukine, ker za to 
vožnjo od strani publike ni bilo zanima-
nja. Avtobus Kranj - Golnik, ki je vozil do-
sedaj trikrat tedensko, bo odslej vozil tudi 
vsako nedeljo, in sicer: odhod iz Kranja 
ob 8.30 in 16.; odhod z Golnika ob 9. in ob 
17.45. Istotako odhaja ob četrtkih in sobo-
tah, samo ob ponedeljkih odhaja iz Kranja 
ob 7. in 16. Publika, ki potuje na zdravlje-
nje, odnosno na obisk na Golnik, ima nal-
ugodnejšo zvezo s tem avtobusom. 

• Namesto cvetja na grob Vandici Kral-
čevi in Urošu Turku je poklonila g. Iva 
Krajčeva iz Rogaške Slatine zavodu za 
stepo deco v Kočevju 200 Din. Iskrena 
hvala! 

• Smrtna nesreča Slovenca v Pcčuhu. 
Pied nekaj dnevi se je »' rudniku v PeČu-
hu podrlo neko leseno ogrodje in pokopalo 
pod seboj tri rudarje, med temi delovodjo 
Franca Maleša iz Kamnika, brata slikarja 
Mihe Maleša. Na pomoč prihiteli rudarji so 
enega rudarja izkopali še živega, dočim 
sta bila Maleš in njegov tovariš žc mrtva. 
Pokojnik, ki je baš nameraval obiskati 
svojo domovino, zapušča ženo in enega 
otroka. 

• Čoln v borbi z morskim psom. Te dni 
sta se vozila od Sutivana (otok Brač) pro-
ti Splitu v čolnu neki splitski zdravnik in 
še neki drugi moški. Nenadoma pa se je 
pred čolnom pojavil velik morski pes, ki 
si je na vse načine prizadeval potegniti lz 
čolna oba potnika. Zdravnik in njegov so-
potnik sta morala poiskati zatočišče na 
sredi čolna ter sta z vso močjo zaveslala 
proti Splitu. Morski pes je zasledoval čoln 
do Čjora, nakar je izginil. 

• Požar. V noči na 1. julija je v Zidanem 
mostu gasilska tromba prvič zvala na po-
moč. Gorel je hlev posestnika Lubija blizu 
Rimskih toplic. Gasilci so se urno zbrali 
in hiteli reševat, pomagat so prišli tudi om 
iz Šmarjete. Požar je napravil za 35.000 
Din škode, a posestnika Lubija je zadela 
še druga nesreča. Pri reševanju živine iz 
hleva je padel tako nesrečno, da so ga mo-
rali takoj prenesti v posteljo. 

• Na trnek Je vjel soma v reki Uni ribič 
Ivo Stjepanek iz Kostajnice. Žival je težka 
37 kilogramov in je to izreden primer, da 
je prišel tako težek som na trnek. 

• Gasilno društvo Vižmarje proslavi v 
nedeljo 6. t m. blagoslovitev nove motor-

ne brizgalne. Spored: dopoldne ob 8. sv. 
maša v farni  cerkvi v Št Vidu; ob 2. spre-
jem bratskih gasilnih društev; ob 2.30 
sprejem gospe kumice z družicami; ob 3. 
blagoslovitev nove motorke; po blagoslo-
vitvi govori, nato vaja z motorko, po vaji 
pa velika javna tombola. Po tomboli se bo 
vršila ljudska veselica z raznimi zabava-
mi na prostem. Prireditev bo ob vsakem 
vremenu. Čisti dobiček je namenjen za 
kritje stroškov nove motorke. K proslavi 
se vabijo bratska društva in cenjeno ob-
činstvo. 

* Poizvedba. Podpisani išče svojo ma-
ter Katarino Stumpfovo  in svojo sestro 
Katarinico, o katerih ne ve, kje se naha-
jata. Prosim ju, da se mi javita. — Franc 
Stumpf,  delavec pri inž. Dukiču na Bledu. 

!TO — zobna pasta najboljša ! 
* Tovarna Jos. Reicb sprejema mehko 

in škrohljeno perilo v »~!v?pšo izvršitev. 

Iz Ljubljane 
a— Nov odbor društva »Soče« se je kon-

stituiral takole: predsednik dr. Dinko Puc, 
podpredsednik Ivo Sancin, tajnik Andrel 
Bensa - dr. Ražem, blagajnik SfiiigoJ-Bač-
nar, revizorja Golja in Bavdaš. Društvo 
ima naslednje odseke: prosvetno - preda-
vateljski (na čelu Sfiligoj,  namestnik Ben-
sa), zabavno - veselični (na čelu Ivančič. 
namestnik Čotar), gospodarski in vojno-
odškodninski (na čelu dr. Šapla, namestnik 
dr. Ražem). Članarina ostane neizpreme-
njena; znaša letno 12 Din in se plača pri 
društvenem blagajniku Sfiligoju,  Gledali-
ška 7-I'H. Opozarjamo članstvo, da so pla-
čila v roke dosedanjega nabiralca dijaka 
Goloba neveljavna. 

u— Trije samaritanski tečaji Rdečega kri. 
ža. Te dni sta se zaključila dva samari« 
tanska tečaja krajevnega odbora Rdečega 
križa v Ljubljani. Teh tečajev so se udele« 
zevale zaščitne sestre, poklicni gasilci, de« 
lavke in delavci. V obeh tečajih je bilo 
65 udeležencev in udeleženk. Dne 24. t. m. 
pa se je zaključil samaritanski tečaj v 
»Mladiki«. Tega tečaja se je udeleževalo 
15 gojenk gospodinjske šole in 15 učiteljic, 
ki bodo na svojih zavodih poučevale higi« 
jeno. Uspehi vseh treh tečajev so bili prav 
dobri in se je z njimi izdatno pomnožil 
kader usmiljenih samaritanov in samari« 
tank v Ljubljani. Vse tri tečaje je vodil 
zdravstveni nadsvetnik g. dr. Rus. Poma« 
gala pa sta mu gg. dr. Franta Mis in dr. 
Otmar Krajec. Ljubljanski krajevni odbor 
Rdečega križa razvija živahno delovanje 
na polju narodnega zdravja. 

a— Tombola ljubljanskega Aero - kluba 
se vrši v lokalih hotela Bellevue, Keršič 
in Mikllč. Pridite in sodelujte! 

u— Kresni večer s plesom priredi Sokol 
Ši»ka v soboto 5. t. m. v Bellevueju. Sode-
lovala bosta go l!>-> Sokola I. in Č;tainiški 
pevski zbor. 

u— Československa Obec v Lublanl. 
Oslava pamatky Mistra Jana Husi kona se 
v sobotu 5. t m. o osmč hodine večer ve 
»tZvezde«. Necht nechybi nikdo. Nedelu1 

pujčovani knih až do odvolan1 odpada. 
u Z drevesa je padel. Pleskarski va-

jenec Danilo Šter, stanujoč na Vodnikovi 
cesti, je predsnočnjim pod Bellevueom na-
biral na lipovem drevesu cvetje. Ko je stal 
na neki veji, se je ta nenadoma odlomila 
in je Šter padel 4 m globoko na pobočje, 
odkoder se je trkljal še dalje do ograjene 
poti. Pri padcu se je Šter poškodoval po 
rokah in nogah. Ostali dečki so tovariša 
spravili na cesto, nakar je prišel ponj re-
ševalni avto ter ga prepeljal v bolnico. 

n Kolesar podrl kolesarja. Posestnik 
Ivan Medved iz Tacna se je peljal s kole-
som po hodni poti ob Celovški cesti v sme-
ri proti mestu. Nenadoma pa je privozil za 
njim istotako na kolesu dijak Stanko S., 
ki ga je skušal prehiteti. To se mu je sko-
ro že posrečilo, vendar pa je zadel v Med-
vedovo kolo, zaradi česar je Medved od-
letel po tleh in se hudo poškodoval po ro-
kah in nogah. Pri padcu si je strgal tudi 
suknjič in hlače. Krivda na Medvedovi ne-
zgodi zadene Stanki S., ker ta ni zvonil 
in je prehiteval na preozki poti. 

u— Izsledeno ukradeno dvigalo. Pose-
stniku Leopoldu Kosu v Ciglarjevi ulici je 
neznan storilec pred dnevi odnesel z voza 
vozno dvigalo. Kos je sam poizvedoval za 
storilcem in res predvčerajšnjim izsledil 
dvigalo pri hlapcu Josipu D. v Zg. Šiški 4. 
Kos je nepoštenemu hlapcu dvigalo sam 
odvzel in ga spravil domov. D. je bil pri-
javljen policiji, ki ga je izročila sodišču. 

u— Lonec perila so ukradli. Ana Mirti-
čeva, stanujoča v koloniji Stan in dom, je 
pustila včeraj ponoči na dvorišču večji lo-
nec s perilom, ki ga je pa ponoči odnesel 
neznan tat. Mirtičeva je tatvino prijavila 
policiji. 

Iz Celja 
e— Tujski promet v Celju. V preteklem 

mesecu je prenočilo v Celju skupno 1225 
tujcev: 970 Jugoslovenov, 161 Avstrijcev, 
30 Nemcev, 28 Čehoslovakov, 19 Italijanov, 
5 Madžarov, 4 Angleži, 4 Grki, 1 Švicar, 

CMD dan srčkov 5. in 6. julija 

P E G E odpravi hitro in brez sledu 
..CREME ORIZOL" 

Dobiva se v lekarnah, drogerijah in 
parfumerijah.  Depot: Cosmochemla, Za-
greb, Smlčiklasova 23. Telefon  49—9». 

Veliko izbiro 8991 
modnih cefirjev 

za srajce od Din 15.— naprej 
prvovrstne Sifone  od Din 11.— naprej 
kakor tudi vse vrste blago za damsko in 
moško perilo po jako nizkih cenah nudi 
F. L GORICAH, Ljubljana, Sv. Petra c. 

T 
A . . A a I A L I « ! M . J n ^ a n 

kocenovB a>. 5. lito 2 Q 2 1 

1 Amerikanec, 1 Rumun in 1 Rus. Po po» 
klicu je bilo: 372 trgovskih potnikov, 328 
delavcev, 84 obrtnikov, 64 uradnikov, 23 
dijakov, 19 zdravnikov in 16 industrijcev. 
dočim je bilo 311 tujcev brez poklica. 

e— Petje pri kresu na Starem gradu. 
Celjsko pevsko društvo zapoje v petek 
4. t. m. zvečer pri kresu, ki ga bo zažga« 
la celjska podružnica CMD na Starem gra» 
du, nekaj pesmi. Zato sklicuje pevovodja 
drevi ob 20.30 pevsko vajo za mešani zbor. 
Pridite polnoštevilno in točno! 

e— Strelske vaje naše mladine. Strelska 
družina v Celju bo pričela s posebnim te« 
čajem, v katerem se bo poučevala celjska 
mladina v streljanju. Prijave sprejema go« 
spod Krajnc v Kmetski posojilnici v Pre« 
šernovi ulici. 

e— Tombola in velika gasilska veseliqa 
m Teharjah, za katero se vrše obsežne 
priprave, bo v nedeljo 6. t m. v krasnem, 
hladnem parku za občinsko (bivšo Osvati-
čevo) vilo. Ob 11. bo v parku koncert tam-
buraškega društva. Ob 14. pričetek tom-
bole z nad 250 dobitki, med temi: šivalni 
stroj, moško kolo, kuhinjska kredenca, pol 
sežnja drv, boks-usnje, vreča moke, voz 
drv in drugo. Po tomboli ljudska veselica, 
pri kateri bo igrala polnoštevilna železnl-
čarska godba. Paviljoni plesišče na pro-
stem. Prijatelji dobre kapljice in jedače, 
kar bo vse v lastni režiji, vljudno vabljeni. 
Od 13. dalje redna avtobusna zveza iz Ce-
lja. Čisti dobiček je namenjen za nabavo 
motorne brizgalne. 

e— Smrtna kosa. V Gaberju pri Celju 
je umrla v starosti 41 let ga Ivana Grilče* 

, va, soproga mizarskega mojstra. Pogreb bo 
v petek ob 16. na okoliško pokopališče. 
Pokojnici blag spomin, žalujočim iskreno 
sožalje! 

e— Silna nevihta nad Celjem in okolico. 
V torek zvečer je zadivjala nad celjsko 
kotimo in dalje proti Mariboru tako silna 
nevihta, kakor je že davno ni bilo. Med 
neprestanim grmenjem in treskanjem je lil 
dež kakor iz škafa.  Nevihta, ki se je kma« 
lu po polnoči polegla, je razsušeno zemljo 
temeljito namočila. Med nevihto so strele 
zanetile več požarov v daljni celjski oko« 
lici. V Stranicah pri Konjicah je udarila 
strela kmalu po polnoči v hišo posestni« 
ka Jožeta Sodina in jo zažgala. Ubila je 
domačega 10 letnega sina in 3 krave, do« 
čim so 2 kravi rešili iz gorečega hleva. 
Na češnjici je strela zažgala hlev nekega 
tamkajšnjega posestnika, v neki vasi blizu 
Poljčan pa sta zgorela nekemu posestni« 
ku hiša in gospodarsko poslopje. 

e— Izgubljena denarnica. Po Kralja Pe« 
tra cesti in Glavnem trgu je bila 30. ju« 
nija dopoldne izgubljena rjava usnjata de« 
narnica, v kateri je bilo 1180 Din gotovine. 
Najditelj naj odda denarnico na celjski 
mestni policiji. 

e— Pes se je zatekel. K vratarju hotela 
»Uniona« se je zatekel te dni lep pes — 
foxterier.  Lastnik naj se zglasi na gornji 
naslov. 

Iz Maribora 
a— Ban Sernec na 301etnici mature. Vče« 

raj zjutraj je prispel semkaj g. ban Sernec, 
ki je skupno s tovariši notarjem Ašičem 
in okrog 20 drugimi včeraj in danes slavil 
30Ietnico mature. Tekom dopoldneva si je 
ogledal zgradbo velikega novega mostu čez 
Dravo pri Sp. Dupleku. Pri mostu ga je pri« 
čakoval ves pripravljalni odbor za zgrad« 
bo mostu ter številni župani z obeh bre« 
gov Drave in iz ptujskega okraja. Ban je 
izrazil svoje veselje nad lepim skupnim de« 
lom in čestital mestnemu odboru k zgodo« 
vinski zgradbi. Izjavil je, da bo banska 
uprava z veseljem šla na roko podjetnim 
graditeljem. Zupani in učiteljstvo so mu 
prednašali želje svojih občin. Nato si je 
ban ogledal še zgradbo nove ceste Brestr« 
niča Sv. Križ. Po povratku je obiskal v 
splošni bolnici bivšega ministra Ivana Ve« 
senjaka, ki je v torek prestal težko opera« 
cijo. 

a— Obisk praških dijakov in dijakinj. 
Češkoslovaško-jugoslovenska liga v Pragi 
se je dogovorila z ministrstvom prosvete v 
Beogradu, da bo letos otvorjena prvič 
skupna kolonija srednješolskih dijakov in 
dijakinj na otoku Hvaru. Pod vodstvom 
Fratiška Oupickega iz Prage m njegove 
soproge, se pripelje 9. t m. s praškim br-
zovlakom v Maribor 28 srednješolskih dija-
kov in 7 srednješolskih dijakinj, ki bodo 
ostali preko poldneva v Mariboru in tudi 
tukaj prenočili. Naslednje jutro se odpeljejo 
praški dijaki z osebnim vlakom v Zagreb, 
kjer se snidejo z jugoslovenskimi dijaki in 
odpotujejo od tam skupaj v Split Češkoslo-
vaško-jugoslovenska liga iz Prage je na-
prosila mariborsko ligo, da preskrbi češkim 
dijakom in dijakinjam v Mariboru prehra-
no in prenočišče, ter jim razkaže v Maribo-
ru, kar se ji bo zdelo umestno. 

a— Iz seje mestnega sveta. V seji mest-
nega sveta 1. t m. zvečer je bila stojnica 
umrlega g. Koršiča (nasproti Turadu) od-
dana gdč. Ivanki Gorjan. — Karlu Kocjan-
čiču je bilo dano gradbeno dovoljenje za 
zgradbo lope za orodje na mestnem poko-
pališču. — Schamesbergerjevi dediči so 
dobili gradbeno dovoljenje za preureditev 
gospodarskega poslopja v Kocijanarjevi 

ulici 22. v prekajevalnici in izdelovalnici 
klobas, Maks Durjava & dr. pa uporabno 
dovoljenje za zgrajeni protor za parni ko-
tel. — Vprašanje preureditve mestnega ko-
pališča v tej smeri, da bi se vpeljalo kur-
jenje s plinom, se je odložilo v svrho po-
drobnega študija. 

a— Stolni župnik Franc Moravec f.  V 
škofijski  palači je včeraj zjutraj nenado« 
ma umrl stolni župnik kanonik, kons. svet« 
nik in dekan za levi breg g. Franc Mora« 
vec, star 66 let. V soboto, na Vidov dan, 
je še veselo razpoložen blagoslavljal drav« 
ski motorni čoln »Maribor«. V presledku 
dveh tednov je preminul že tretji član sta« 
rejše duhovniške generacije. Pokojnik jo 
bil blag in plemenit značaj, vseskoz konci« 
lijanten, nasproti vsakomur ljubezniv in 
postrežljiv, prijeten družabnik. Pogreb bo 
jutri 4. t. m. ob 14. iz škofijske  palače. 
Blag mu spomin! 

a— Bivši minister Ivan Vesenjak v bol-
nici. V mariborsko bolnico so prepeljali z 
rešilnim avtomobilom bivšega ministra pro-
fesorja  Ivana Vesenjaka. Podvreči se mora 
operaciji slepiča. 

a— Izvestje drž. ženskega učiteljišča v 
Maribora. Iz lepo in pregledno urejenega 
»Izvestja« izvemo, da je bilo v šolskem 
letu 1929-30 na učiteljišču 281 gojenk, na 
žen. vadnici pa 176. Na učiteljišču je bilo 
po uspehu: odličnjakinj 6, prav dobrih 129. 
dobrih 91, slabih s ponavljalnim izpitom v 
septembru 49, nezadostna 1 in 5 učenk je 
bilo neocenjenih zaradi bolezni. Na vadnici 
je od 176 učenk odličnih 66, prav dobrih 57, 
dobrih 42, nezadostnih 11 in 1 je ostala 
neocenjena. — Vpisovanje v I. letnik učite-
ljišča bo dne 2. septembra od 8. do 12M 
sprejemni izpiti pa od 3. do 7. septembra. 
Ponavljalni izpiti slabih učenk se začno 11. 
septembra ob 8. — Vpisovanje v letnike 
učitelišča in v vadnico bo 13. septembra od 
8. do 12. 

a— Društvo Jugoslovenskih akademikov 
v Mariboru. V soboto 5. t. m. priredi dru-
štvo svoj običajni vsakoletni društveni izlet 
na Pohorje (Fala, Klopni vrh, Pesek, Rib-
niška iezera, Ribnica). Zbirališče v soboto 
ob 13. na glavnem kolodvoru, odhod s ko-
roškim vlakom ob 13.18. Uvedeni gostje 
vabljeni. Za članstvo obvezno. Abiturijenti 
dobro došli. 

a— Na počitniški koloniji pri Sv. Marti-
na na Pohorju je bilo v preteklem mesj.-.n 
oskibovanih 48 otrok .n sictr 38 iz Mari-
brtu in 10 iz Celja; od i3U je bilo sprejetih 
10 na lastne stroške, ostali na banovinsKe, 
ve?'" del iz bano/'nski'i dečjih zavodov 
Predvčerajšnjim sta odšli na kolonijo dve 
MUp;:u in sice<- er<a z vlakom črez Sloveu-
tko Bistrico, druga z mestnimi avtobusi les 
Pclskavo, skupna 110 otrok; od teh oO s 
podporo mestne obv.iie mariborske, 20 s 
podporo banske uprave, ostali na last-s 
stroške. Skupno bo v juliju v koloniji nad 
150 otrok. Kolonijo bo vodil upravitelj g. 
dr. Vrtovec, za ostalo nadzorstvo sta dve 
zaščitni sestri ter 8 nadzirateljev oz. nad-
zirateljic. Kuhinjo in notranjo oskrbo so 
prevzele šoslke sestre iz Slovenj ske Bi-
strice. 

a— 10 letnico svojega obstoja proslavi 
v nedeljo pevsko društvo »Obmejni zvon« 
v Št Ilju ob naši skrajni severni meji, ki 
ima pod svojim okriljem tudi knjižnico 
Zveze kulturnih društev. Zveza kulturnih 
društev vabi vse prijatelje petja in sloven-
ske knjige, da se udeleže proslave tega 
agilnega narodno - obrambnega društva. 
Zveze z vlaki so zelo ugodne. 

a Izprememba posesti. Hišo Ane Mari-
nove v Vošnjakovi ulici 5 je kupil mesar 
in posestnik Maks Korže iz Cirkovc za 
170.000 Din. 

a— Mariborskim pevcem. Moški zbori 
Glasbene Matice, »Drave« in »Maribora« 
se naprošajo, da sodelujejo na pogrebu g. 
stolnega župnika Fr. Moravca. Skupna 
pevska vaja bo danes, ob 8. uri v Glasbe-
ni Matici. Vljudno vabim vse sodelujoče, 
da se te vaje nujno udeleže. Za ta teden 
napovedane vaje Cecilijinega društva od-
padejo. — Gašparič. 

a _ Ciril-Metodarski kres pri Sv. Urba-
na bo zažgala 4. t m. zvečer mariborska 
moška podružnica CMD. Upamo, da se bo 
narodni Maribor, zlasti'tudi naše vrlo So-
kolstvo, odzvalo in da se bomo zbrali pri 
Sv. Urbanu, kakor smo se zbirali pred 
vojno! 

a— Spremembe v obrti. Gostilno Hum« 
mel na Glavnem trgu je prevzel g. Lipov« 
šek, gostilno Lipovšek na Koroški cesti pa 
gospa Derganova. 

a— Razne nezgode. V kurilnici državnih 
železnic nameščenemu 30letnemu ključav-
ničarju Ferdinandu Šircu iz Slivnice je pri 
popravljanju stroja padel na glavo velik 
železni ključ in ga tako težko ranil, da so 
ga morali z rešilnim avtomobilom prepe-
ljati v bolnico. — V Slivnici pri Mariboru 
je padel s kole«a kaplan Maks Ledinek in 
dobil težke poškodbe na glavi. — Na Tez-
nem pa je padel s kolesa 211etni Štefan 



ITA RINA 
v prvi veliki dramatični vlogi 
— lepa kot ženska — velika 

kot umetnica 

Šmigoc. Pri padcu si ie zlomil dve rebri 
na desni strani. Tudi ta dva ponesrečenca 
so z rešilnim avtomobilom prepeljali v ma-
riborsko bolnico. 

a— Čudna igra narave. Veverico z dve-
ma repoma so ujeli blizu Murske Sobote. 
Žival je izredno lepe konstitucije in je bila 
izročena preparatoriu Zieringerju v Fran-
kopanovi ulici v nagačenje. — Znanemu 
veleposestniku Lovru Petovarju v IvanJ-
kovcih pa je krava skotila dvoglavo tele. 
ki je živelo pet dni. Tudi ta nestvor je pre-
pariral mariborski preparator Zieringer in 
ie pri njem še nekaj dni interesentom na 
ogled. 

a Strela ubila otroka. V noči od torka 
na sredo je med silno nevihto treščilo v 
gospodarsko poslopje posestnika Petra 
Sodina pri Konjicah. V hipu so bili krma, 
žito in hlevi v ogniu. Z veliko težavo se je 
posrečilo rešiti 3 krave. Katastrofa  je za 
posestnika tem huiša, ker ie postal žrtev 
strele tudi njegov desetletni sinko Ferdo. 
Škoda je bila le deloma krita z zavaroval-
nino. 

a— Ponesrečeni kolesar. V torek popol« 
dne se je železniški delavec Štefan  Šega, 
stanujoč v Brezju, vozil iz delavnic proti 
domu. Na Ruški cest* pred šolo je nena« 
doma padel s kolesa tako nesrečno, da si je 
zlomil desno ključnico in ga je moral re« 
silni avto odpremiti v bolnico. 

a— Vlom na Glavnem trgu. V noči od 
torka na sredo je neznani storilec vlomil 
avtomatsko ključavnico javne telefonska 
govorilnice na Glavnem trgu in odnesel ra» 
zen 5 Din, ves denar. 

a— Zeissov daljnogled za puško, skoro 
nov, vreden 4000 Din, v etuiju iz svetloru-
iavega usnja, se je izgubil ali je bil ukra-
den med Razvanjem in Mariborom. Kdor 
bi kai izvedel, naj javi policiji. Pred naku-
pom se svari. 

Popolnoma novo! 

DEKLE, KI SE 
HOČE POROČITI 

V glavni vlogi 

Norma Staearer 
Ob 4., i/28. in 9. zvečer. 
Znižane letne cene! 

Elitni kino Matica. 
Telefon  2124. 

Iz Tržiča 
č— Prireditev gasilcev v Kovorju. V tr-

žiškem okolišu se gasilstvo jako lepo raz-
vija. Mlada društva tekmujejo med seboj, 
katero si bo prej nabavilo moderno gasil-
sko orodje. Tako so kovorski gasilci skle-
nili. da si kupijo malo motorno brizgalno, 
kakršne delajo čudeže pri požarih. Da si 
pridobe sredstev, so napravili na Petrovo 
vrtno veselico, ki se ie prav dobro obne-
sls.« 

Z Jesenic 
s— Meščansko šolo na Jesenicah je v mis 

nulem letu obiskovalo 107 učencev in 115 
učenk, skupno 222. K završnemu izpitu so 
bili pripuščeni vsi učenoi in učenke IV. 
razreda ter dosegli večinoma odlične in 
prav dobre uspehe. Tudi v ostalih razredih 
je bil uspeh povprečno prav dober. Vse* 
kakor bi bili uspehi in napredek lahko še 
boljši, ako bi šola razpolagala z zadostni* 
mi prostori in pa potrebnimi učili. Upaj* 
mo. da ji bodo lokalni faktorji  posvetili 
v bodoče malo več pažnje, ker je nujno 
potrebna za naš industrijski kraj. 

Iz Novega mesta 
n— Razstava dekliške osnovne šole je 

na Vidov dan in v nedeljo privabila mno> 
go gledalcev. Vsa številna ročna dela 
so bila izdelana z največjo natančnostjo. 
Tudi risarski izdelki so napravili na poset« 
nika najlepši vtis in zaslužita upravitelj/ 
stvo m učiteljski zbor zahvalo. 

Obvestilo^ 
podpisani Jakob Paučič, trgovec, 

stanujoč v Novem mestu, dajem jav-
nosti na znanje, da se naj zglasijo 
pri meni vsi oni, ki imajo do mene 
kakršnokoli terjatev, osebno ali s 
predloženim računom do 15. t. m., 
ker po poteku tega datuma ne pri-
znavam nobene terjatve. 

Novo mesto, 1. julija 1930. 

JAKOB PAUČIČ, trgovec, 
Novo mesto. 9063 

n— Maščevalnost ali sadizem. Posestnik 
Ivan Brulc iz Smolenje vasi je te dni opa« 
zif,  da ima njegova najboljša krava z no« 
žičem prerezano vime v dolžini dveh, treh 
decimetrov. Za storilcem, ki se je posest* 
niku na tako surov način maščeval ali pa 
dejanje izvršil iz sadizma, ni sledu. 

Iz Zagorja 
z— Razna kronika. Preteklo nedeljo smo 

imeli >žegnanje«. Ta dan dobiš po starem 
običaju po vseh gostilnah »štruklje«. Tudi. 
vsaka družina, kolikor ji pač dopuščajo 
razmere si privošči kaj boljšega, saj je žeg-

iianie san:(, enkrat v n.tu Vendar letos m 
bilo opažati tiste živahnosti kakor druga le-
ta. Rudarska kriza bo še dolgo zapu-
ščala s!edove Opazilo se je to tudi v pone-
deljek na sejmu, ki je bil obiskan. 
Ljudje nimajo denarja. — Nad vse lepo 
je uspela šolska razstava učencev 
osnovne šole v Toplicah, ki se je vršila v 
soboto in nedeljo. 

Ob 4., I/28. in 9. zvečer! 
BILLIE DOVE 

očarljivem filmu  lepote in ljubezni 

Rumena lilija 
Nepozabna vsebina! KINO IDEAL. 

z _ Hitra smrt stare ženice. V petek je 
umrla 81 letna Marija Mohorjeva, žena ru-
darja v Dolnji vasi. Zenica je nekaj časa 
bolehala, vendar je zadnji bila še na 
sojncu zunaj hiše. Ko jo je mož spremil v 
hišo, se je vlegla v posteljo, in ko ji je 
začel čitati novine, je ženica mirno zaspala 
za večno. 

Iz Litije 
i— Kresna veselica C. M, podružnice bo 

4. t. m, ob 8. zvečer. Prosta zabava* petje, 
godba in ples. 

Iz Trbovelj 
t— CiriLMetodov kres. Tukajšnja po« 

družnica C. M. D. priredi v petek 4. t. m. 
na »Špicbergu« običajno kresovanje. Vse 
narodno občinstvo pozivamo, da se te pri» 
reditve udeleži v čim večjem številu. 

t— Izgubljeno. Ovsenk Marija je izgu« 
bila na poti proti Žabji vasi novo košaro. 
Našla sta jo baje dva poznana moška. Ker 
je Ovsenk Marija siromašna, se dotična 
pozivata, da izročita košaro v podružnici 
»Jutra« v Trbovljah, da ne bosta imela ne« 
prilik. 

Iz Hrastnika 
h— Cirilmetodov kres. Cirilmetodovi 

podružnici bosta prižgali na predvčere slo« 
vanskih blagovestnikov v petek zvečer na 
Pintarjevih bajerjih kres. Sodelovalo bo 
tudi Glasbeno društvo. Pozivamo pa za« 
vedne posestnike, da prižgo kresove tudi 
na sosednjih hribih, kakor Kalu, Mrzlici 
Zrebljovem hribu, Spicbergu, Kovku itd. 
ter s tem pokažejo, da bivajo tudi pri nas 
narodnozavedni ljudje. 

Iz Ljutomera 
lj_ Upokojitev. S 1. julijem je tajnik 

mestne občine, g. Ignac Koller stopil v po-
koj. Služil je občini od leta 1897, prej pa 
pri orožništvu. Dobil je popolno pokojni-
no. 

Ij— Preselitev. G. dr. Porchar se je 
preselil iz hiše g. Leutza v svojo lastno, 
prej Vrablovo hišo naproti finančnemu 
oddelku, kjer je začel ordinirati. 

Ij_ Garaža. G. vet. svetnik škof  urejuje v 
svoji hiši na Starem trgu dve garaži za 
avtobuse avtoprometne družbe. Delo, ki ga 
izvršuje zidarski mojster Joško Prelog bo 
v kratkem končano. 

Ij— Kopališče na Globelki je letos prav 
lepo obiskano, saj pa je tudi vročina taka, 
da se vsakdo rad okoplje. želeti bi bilo 
da Olepševalno društvo omisli za kopališče 
tudi primerno tehtnico. 

GOSPODARSTVO 
Insolvence v prvem polletju Močno nazadovanje konkurzov v juniju. 

Jugoslovensko društvo za zaščito upni-
kov v Zagrebu je sestavilo statistiko kon-
kurzov in prisilnih poravnav za pretekli 
mesec, tako da nam je mogoče pregledati 
gibanje konkurzov v prvi polovici t. 1. Sta-
tistika za zadnja dva meseca je zlasti za-
nimiva, ker obsega insolvence, ki se obrav-
navajo že po novem konkurznem zakonu 
in zakonu o prisilni poravnavi izven kon-
kurza, ki sta stopila v veljavo 1. maja. 

S7 konkurzov in 19 poravnav v juniju. 
V preteklem mesecu je društvo po vsej 

državi registriralo le 37 konkurzov (lani v 
juniju 105), nasproti 65 konkurzom v maju 
(lani 98) in 76 v aprilu (104). Kakor vi-
dimo je število konkurzov nasproti aprilu, 
to je nasproti zadnjemu mesecu pred uve-
ljavi jen jem novega konkurznega zakona, 
padlo na polovico. V posameznih pravnih 
področjih je bilo zabeleženo naslednje šte-
vilu konkurzov: Srbija in Črna gora 24 
(lani 79), v Sloveniji in Dalmaciji 7 (8), 
v Vojvodini 4 (8), v Hrvatski in Slavoniji 
1 (9) in v Bosni in Hercegovini 1 (1). Iz 
gornjih podatkov je razvidno, da je najob-
čutnejše nazadovanje konkurzov v Hrvat-
ski in Srbiji, dočim beležita Slovenija in 
Dalmacija še vedno razmeroma visoko šte-
vilo konkurzov. 

Prisilno poravnalnih postopanj je bilo 
v vsej državi tekom junija zabeleženih 19, 
in sicer 9 v Hrvatski in Slav., 2 v Srbiji in 
Črni gori, 5 v Vojvodini, 1 v Sloveniji in 
Dalmaciji in 1 v Bosni in Hercegovini. 

Insolvence v prvem polletju. 
V prvem polletju tekočega leta je bilo v 

vsej državi zabeleženih le 405 konkurzov 
nasproti 610 v istem razdobju preteklega 
leta. S tem smo dosegli najnižje število 
konkurzov za prvo polletje zadnjih let, ka-
kor je razvidno iz naslednje tabele. 

1927. 1928. 1929. 1930. 
I. četrti. 349 266 303 227 

H. četrti. 256 220 307 178 
I. polletje 605 486 610 405 
V drugem četrtletju tekočega leta je bilo 

vsega le 178 konkurzov, kar pomeni na-
sproti številu registriranih konkurzov v 
lanskem prvem poletju nazadovanje za 129 
ali okrog 40%. Za posamezna pravna pod-
ročja nam daje statistika naslednjo sliko 
(v oklepaju podatki za prvo polletje pre-
teklega leta): 
Srbija in črna gora 
Hrvatska in Slav. • 
Slovenija in Dalm. 
Vojvodina 
Bosna in Herc. 

262 (496) 
38 ( 44) 
58 ( 31) 
37 ( 34) 
10 ( 5) 

— 47% 
— 14% 
+ 87% 
— 9% 
+100% 

Absolutno in relativno je za prvo polletje 
najobčutnejše nazadovanje konkurzov v 
Srbiji in Črni gori, kjer se je prav lani v 
tem času pojavil hud val insolvenc. Pri 
tem pa je zanimivo, da je število konkur-
zov v Sloveniji in Dalmaciji za prvo pol-
letje tekočega leta nasproti številu za lan-
sko prvo polletje znatno večje. 

Ce upoštevamo še prisilno poravnalna 
postopanja, ki jih je bilo v maju in juniju 
vsega 41 (in sicer 16 v Hrvatski in Sla-
voniji, 6 v Sloveniji in Dalmaciji, 10 v Voj-
vodini, 5 v Srbiji in črni gori ter 3 v Bosni 
in Hercegovini) tedaj vidimo, da je bilo v 
prvem polletju tekočega leta vsega 446 in-
solvenc kar je še vedno najmanjše število 
insolvenc v zadnjih štirih letih. 

Plačilo davkov 
Davčna uprava za mesto Ljubljano 

razglaša: 
Dokler se ne izvrši nova odmera 

zemljarine, z&radarine, pridobnine, 
remitnine in družbenega davka za teko-
če leto 1930., morajo davčni zavezanci 
plačevati še davke po predpisu iz prejš-
njega leta, t. j. leta 1929. Od tega so iz-
vzeti samo oni davčni zavezanci, ki so 
prijavili prestanek davčne dolžnosti 
(člen 147. zakona o neposrednih dav-
kih). 

V smislu člena 148. zakona o nepo-
srednih davkih je 1. julija 1.1. že dospel 
v plačilo tretji obroki: zgradarine, pri-
dobine, rentnine, družbenega davka, 
pavšalnega davka na poslovni promet 
In vojnice. Vsi ti že v plačilo dospeli 

četrtletni davki se morajo plačati naj-
kasneje do 15. avgusta t. 1. Kdor bi do 
tega dne ne plačal zapadlega obroka, 
se mu od neplačane vsote zaračunajo 
6% zamudne obresti in se izterja ne-
plačani davek z obrestmi vred prisilno. 

Zemijarina dosipe v plačilo ter se mo-
ra plačati v dveh enakih letnih obrokih, 
najkasneje 15. avgiusta in 1. novembra 
1.1. sicer se bodo prav tako zaračunale 
6% zamudne obresti in se bodo nepla-
čane vsote prisilno izterjale. 

Davek na poslovni promet onih zave-
zancev, ki ga plačujejo po knjigi oprav-
ljenega prometa, se mora plačati za II. 
četrtletje 1930 najkasneje do 30. julija 
tega leta. 

Davek na rente, ki se .pobira v smishi 
člena 71. zakona o1 neposrednih davkih 
posredno po dolžniku, se mora plačati 
v 45. dneh po poteku vsakega polletja, 
tedaj za I. polletje do vštetega 14. av-
gusta t 1. 

Uslužbenski davek. Složbodajalcj in 
sicer: 1. državne in samoupravne insti-
tucije, 2. družbe, ki. polagajo javne ra-
čune in so zaradi tega načelno zaveza-
ne družbenemu davku, in sicer v obeh 
teh primerih brez ozira na število za-
poslencev, in 3. ostali delodajalci, če 
zaposlujejo mesečno povprečno nad 20 
zaposlencev, morajo pobrani uslužben-
ski davek odpremiti davčni upravi naj-
kasneje do 15. dne po preteku vsakega 
meseca. Otsali delodajalci pa plačujejo 
ta davek potom davčnih znamk za vse 
zaslužke, in sicer s tem, da nalepijo te 
znamke ob vsakokratnem izplačilnem 
roku v knjižici za ustobenski davek na 
za <to določenem mestu in obenem znam-
ke uničijo. 

= Konferenca  za izgraditev železniške 
zveze Slovenije z morjem. Kakor znano se 
se bo v nedeljo 6. t m. vršila na Sušaku 
konferenca  predstavnikov gospodarskih 
krogov savske in dravske banovine, na 
kateri se bo razpravljalo o možnosti sko-
rajšnje izgraditve železniške zveze Slo-
venije z našim rtiorjem. Namen te konfe-
rence je, da se pospeši izvedba tega za 
našo ožjo domovino tako važnega gospo-
darskega projekta. Glede na važnost ak-
cije bodo vse gospodarske organizacije in 
korporacije iz dravske in savske banovine 
odposlale na konferenco  svoje delegate. 
Povabljeni so tudi člani kraljevske vlade, 
bivši ministri in predstavniki velikih go-
spodarskih organizacij iz drugih banovin. 
V zvezi s pripravami za to konferenco  se 
je včeraj mudil v Ljubljani snsaski župan 
g. Ružič . Delegati iz Ljubljane se bodo 
zbrali v soboto 5. t. m. na glavnem kolo-
dvoru pred odhodom dolenjskega vlaka, 
ki odpeljejo ob 16.40. Delegati iz Dolenj-
ske naj se vozijo z istim vlakom. 

— 50.000 Din za nabavo premirane ples 
menske živine! Na predlog poljedelskega 
oddelka beograjske Trgovske zbornice je 
stavila Narodna banka iz svojega zaklada 
»Kralja Aleksandra I« za pospeševanje 
poljedelstva na razpolago 50.000 Din. Za 
to vsoto se bo na prvi večji razstavi go« 
vede nakupila primerna množina premirane 
živine. 

— Načrt zadružnega zakona. V kmetija 
skem ministrstvu so bila te dni dokončana 
dela na končni redakciji zakona o zadru« 
gah. Zakon se v glavnem naslanja na pro« 
jekt, ki ga je predložila Glavna zadružna 
zveza. 

— Srednjeevropske železarne in jugoslo* 
vensko tržišče. V nedavni konferenci  sred« 
njeevropskih železarn odnosno članic sred« 
njeevropske skupine mednarodnega žele« 
zarskega kartela je bilo balkansko tržišče 
na novo razdeljeno na interesna območja. 
Dogovor, ki velja do 30. septembra prihod« 
njega leta, je bil sklenjen med češkoslo« 
vaškim, železarskim kartelom na eni stra« 
ni in avstrijsko družbo Aloine«Montan ter 
madžarsko železarno Rima«Murany na dru« 
gi strani. V bodoče bosta jugoslovensko 
tržišče oskrbovale le Alpine in Rima, dočim 

Dober profil 
Continental - elastic - gume ob-
drži tudi najtežji voz na spolz-
ki cesti v oblasti vozača. 

@irtinenfa| 
dobj češkoslovaški kartel koncesije glede 
izvoza v Rumunijo. Jugoslovensko tržišče 
se glede na princip, da naj vsako tržišče 
oskrbuje ona železarna, ki leži ugodnejše 
v tarifnem  pogledu, razdeli na dvoje in« 
teresnih območij, v zapadno, ki pripada 
družbi Alpine in vzhodno, ki ga bo oskr« 
bovala madžarska železarna Rima Meja 
med obema območjima teče od Koprivnice 
preko Belovarja, Broda, Zenice do morja, 
tako da bo družba Alpine«Montan oskrbo« 
vala tako Ljubljano, Zagreb in Sarajevo. 
Tudi med srednjeevropskimi železarnami 
in jugoslovenskim železarskim kartelom je 
bil dosežen sporazum glede višine bonifi« 
kacij, ki se dajejo veletrgovcem v Jugo» 
slaviji. 

= Odgovor Italije na D°višanie ameriških 
carin. Iz Rima poročajo, da j« ital. vla-
da povišala carine na avtomobile za 300 do 
400 %. tako da sedai znaša carina 300 zla-
tih lir Ciza vozove do 700 kg teže) do 440 
zlatih lir (za vozove preko 1200 kg). Ta 
ukrep se tolmači kot odgovor na povišanje 
ameriških carin, kajti povišanje italijanske 
carine na uvoz avtomobilov bo predvsem 
prizadel uvoz ameriških avtomobilov. 

= Propadla mednarodna konvencija o 
ukinjenju uvoznih omejitev. Kakor znano, je 
Češkoslovaška od dolgem oklevanju nedav-
no ratificirala  mednarodno konvencijo o 
ukinjenju uvoznih in izvoznih prepovedi in 
omejitev, teda D od pogojem, da konvencijo 
ratificira  tudi Poljska. Ker Poljska do 1. t. 
m. konvencije ni ratificirala  in so številne 
države pristale na to konvencijo le pod po-
st oijem da io gotove države, predvsem Če-
škoslovaška >in Poliiska. ratificirajo,  je kon-
vencija torej praktično že propadla. Kakor 
poročajo iz Berlina, ie nemška vlada dala 
izjavo, da se zaradi izostale ratifikacije 
od strani Poljske ne smatra več vezano na 
to konvencijo. 

= Tudi Avstrila smatra. da nI vezana na 
konvenciio o ukinjenju uvoznih omejitev. 
Ker Poliiska ni ratificirala  konvencije o uki-
njenju uvoznih in izvoznih omejitev, je av-
strijska vlada objavila v svojem uradnem 
listu, da Avstrija iti vezana na to konven-
cijo vPo kateri bi 1. juKiia morale odipasta 
uvozne prepovedi. 

= Asfaltna  cesta Beograd-Zagreb bo sta-
la 800 miliionov Din. Kakor poročajo iz 
Beograda, je za izvršenje del pri razširje-
niju in asfaltiranju  ceste Beograd-Zagreb 
stavila najugodnejšo ponudbo Asfaltna  dru-
žba fiermann.  ki izvršuje asfaltiranje  beo-
grajskih ulic. Družba ie gradbenemu mini-
strstvu Stavila ponudbo, da izvrši ta dela 
za 800 milijonov Din. Ponudba bo sedaj 
predložena v raapravo ekooomsko-finanč-
nemu komitetju ministrov. Ostale ceste, 
predvidene v programu gradbenega mini-
strstva. bo ministrstvo izgradilo v lastni 
režiji. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Velenje sprejema do 10. t. m. ponudbe gle« 
de dobave gumijevih obročev, do 21. t. m. 
pa glede dobave 1000 m armiranega svinče« 
nega kablja, raznega železa, kovinskih vi« 
jakov, jekla, smirkovih plošč, vodnih za« 
sunkov, prehodnih pip, flanš,  cevi ter gle* 
de dobave koles. — Direkcija državnega 
rudnika Kakanj sprejema do 15. t. m. po« 
nudbe glede dobave 3000 kg mila. — Di« 
rekcija državnih rudarskih podjetij v Sara« 
jevu sprejema do 16. t. m. ponudbe glede 
dobave naprave za čiščenje vode. — Di« 
rekcija državnega rudnika Zenica spreje« 
ma do 17. t. m. ponudbe glede dobave 
gradla za rolete. — Direkcija državnega 
rudnika Kreka sprejema do 18. t. m. po« 
nudbe glede dobave materijala za trans« 
formatorje.  — Direkcija državnega rudni« 
ka Senjski rudnik sprejema do 18. t. m. 
ponudbe glede dobave elektromotorja, do 
19. t. m. pa glede dobave 1 aparata za ko« 
piranje načrtov. — Dne 10. t. m. se bo vr< 
šila pri upravi I. oddelka artilerijskĉ teh« 
ničnega zavoda v Sarajevu licitacija glede 
dobave 300 metrov platna. (Predmetni 
oglasi so na vpogled v pisarni Zbornice za 
TOI.) Dne 22. t. m. se bo vršila pri račun« 
sko*ekonomskem oddelku ministrstva za 
zgradbe v Beogradu ofertna  licitacija glede 
dobave telefonskega  materijala. (Oglas ie 
na vpogled v Zbornici za TOI, pogoji pa 
pri istem oddelku.) 

BORZE 
2. julija 

Na ljubljanski borzi je bil danee devizni 
promet v nasprotju z včerajšnjim dnem 
pnlično velik. Zlasti je bila velika potre-
ba v devizah Praga in Curih. Tečaji deviz 
so deloma popustili, tako je nazadovala 
deviza na Newyork od 56.445 na 56.425 in 
deviza na Dunaj od 7.9858 na 7.9836. 

Na zagrebškem efektnem  tržišču ae je 
Vojna škoda danes trgovala nespremenjeno 
po 433 za kaso in aranžma in po 434 za de-
cember. Do prometa je prišlo tudi v inve-
sticijskem posojilu po 87.25, v 7 odst. BlaJ-
rovem posojilu po 84, v 8 odst. Blairovem 
posojilu po 94.875 in v 7 odst. zastavnih 
listih Drž. hip. banke po 83. Med bančnimi 
vrednotami je prišlo pri nekoliko popušča-
jočih tečajih do zaključkov v Union banki 
po 194, v Jugo-banki po 78, v Praštedion! 
po 900, v Zemaljski po 133 in v Etno po 
150. Med industrijskimi papirji pa so bili 
zaključki v gečerani po 334—335, v Brodski 
tvornici vagonov po 113 in v Danici po 
113. Trboveljska notira dalje slabo pri 415 
do 417.50. 

Deriie in valute. 
Zagreb. Amsterdam 22.73, Dunaj 797.86 

— 800.86, Berlin 13.4650 — 13.7650, Bruselj 
789.26, Budimpešta 987.93 — 990.93, Bu. 
karešta 33.30 — 33.80, Milan 295.149 — 
297.149, London 274.40 — 275.20, Newyork 
ček 56.3250 — 56.5250, Pariz 221.131 — 
223.131, Praga 167.28 — 168.08, Madrid 628 
— 631, Curih 1094.40 — 1097.40. 

Curih. Zagreb 9.1250, London 25.0725, 
Newyork 515.80, Bruselj 72 0250, Milan 
27.0225, Madrid 59, Amsterdam 207.40, Ber« 
lin 122.9750, Dunaj 72.8350, Sofija  3.74, Pra« 
ga 15.30, Varšava 57.30. Budimpešta 90.2850 
Bukarešta 3.0650. 

Efekti 
Ljubljana, 8 odst Blair 95 bi., 7 odst 

Blair 84.50, Celjska 160 den., Ljubljanska 
kreditna 122 den., Praštediona 905 den., 
Kreditni zavod 170 den., Vevče 128 den.. 
Ruše 280—300, Stavbna 40 den. 

Zagreb: Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma in kasa 433—433.50, za december 
433—434, investicijsko 87—87.50, agrarne 54 
do 54.75, 8 odst Blair 94.875—95.25. 7 odst 
Blair 84—84.25, 7 odst Drž. hipotekama 
baDka 82.875—83.25; bančne vrednote: pra-
štediona 900—905, Union 194—195, Jugo 
76 50—78, Narodna 8150 den., Srpska 180 
den., Etno 150—155, Zemaljska 133—134, 
Ljubljanska kreditna 122 den.; industrijske 
vrednote: Nar. šumska 25 den., Našička 
1300 bi.. Gutmann 160—169, Slaveks 65 do 
70, Slavonija 200—210, Danica 108—112, 
Dra^a 226 bi., šečerana 333—337, Brod va-
gon 110- 113, Vevče 118 den., Trbovlje 415 
do 417.50. 

Blagovna triišča 
LES 

+ Ljubljanska borza (2. t m.). Tenden-
ca za les mlačna. Zaključenih je bilo 11 
vagonov, in sicer 5 vag. tesacega lesa, 3 
vag. hrastovih pragov, 1 vag parjene bu-
kov.ne, 1 vag naravne bukovia* in 1 va? 
tomeljnov. Eksehutivno je bilo prodanih 50 
vagonov drv, in sicer ca 480 pr. m. bu-
kovih, 370 pr. m. hrastovih in 590 pr. 
m. gabrovih drv, fco  vag. vi. i>„-staia 
Uršna sela—Toplice in Birčna vas, pre-
vzem takoj po 11 Din za h.-astova in ga-
brov« in 12 Din za ou^jva d»-va. 

ŽITO 
-f  Ljubljanska borza (2. t m.). Tenden-

ca za žito nespremenjena. Zaključkov ni 
bilo. Ponujali so pšenico (slov. post mlev. 
tar., plač. 30 dni): baško, 80 kg po 255 do 
257.50, 78 kg po 247.50—250, 77 kg po 240 
do 242.50, baško novo za julij, uzančno bla-
go po 205 in za avgust po 210; koruzo: 
baško, promtno po 150—152.50; rž: baško, 
72-73 kg po 197; ječmen: baški, ozimni, 62 
do 63 kg po 162.50 do 165; oves: baški, 
navadna voznina po 195 do 200; moka: 
»0g«, fco  Ljubljana, plač. 30 dni po 405 
do 410. 

-f  Novosadska blagovna borza (2. t m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet: 22 vag. 
pšenice, 9 vag. moke, 2 vag. otrokov, 6 vag. 
koruze in 1 vag. ječmena. Pšenica: baška. 
77 kg 185—180; gorenjebaška, 78 kg 187.50 
do 190; banaška Tisa, šlep, 78 kg 195 do 
200; sremska, 77 kg 170—172.50. Koruza; 
baška in sremska 100—102.50; ladja Dunav 
103—105; baška za avgust 107.50—110; ba-
naška 92.50—95. Ječmen: baški in sremski, 
63-64 kg 105 do 107.5. Oves: baški in srem-
ski 130 do 135 Moka: >00« in >0«320_330, 
»2« 285—295, >5« 225—235, »6« 178—180, 
»7« 105—115, »8« 80—90. 

+ Budimpeštanska terminska borza (2. t. 
m.). Tendenca čvrsta: promet srednji. Pše« 
niča: za oktober 18.65 — 18.66; rž: za ok« 
tober 11.34 — 11.35; koruza: za julij 13.95 
— 14, za avgust 14.13 — 14.15, tranzitna 
za avgust 12.35 — 12.40. 

ŽIVINA 
-(- Ljubljanski živinski sejem (2. t m.). 

Na današnji živinskj seiem je bilo prigna-
nih 215 konj, 82 volov, 68 krav, 20 telet in 
232 prašičkov za rejo; prodanih pa je, bilo 
34 konj, 33 volov, 25 krav, 7 telet in 157 
prašičkov. Dogon je bil prilično velik, ven-
dar kupčija ni bila baš živahna, ker ni bi-
ir dosti kupcev. Cene volom nagibajo k po-
puščanju in so bile danes povprečno za ka-
kih 25 par nižje. Za kg žive teže notirajo: 
voli I. 10 Din, II. 9 Din, III. 8 Din, krave 
debele 5—7 Din, krave klobasarice 4 do 
5 Din teleta 14.50—15 Din. 

Dopisi 
SENOVO PRI RAJHENBURGU. V ne-

deljo popoldne se je vršila na naši osnovni 
šoli vidovdanska proslava v šolski dvorani 
pod vodstvom g. upravitelja Jakopca, v re-
žiji gdč. učiteljice Laznikove ter s sodelo-
vanjem vsega učiteljstva. Program je bil 
skrbno izbran, odgovarjajoč zgodovinske-
mu pomenu proslave tega dne. Šolska deca 
je nastopala pod vodstvom svojih učiteljev 
in učiteljic z deklamacijaml, petjem in otro-
ško igro. Mnogo truda je to stalo učitelj-
stvo, katero naj sprejme kot izraz veselja 
in hvaležnosti staršev dejstvo, da je bila 
udeiežba nad vse Zadovoljiva; dvorana je 
bila polna. Celo deca iz šolskega vrtca }e 
nastopila, kar je občinstvo posebno raz-
veselilo. Zaključek prireditve je bil s him-
no >Bože pravde«, ki jo je pod vodstvom 
g. učitelja Gajšeka zapel zbor učencev in 
učenk iz višjih razredov. Nato se je g. 
upravitelj zahvalil za obilen poset in pro-
sil občinstvo še za nadaljno naklonjenost 
šolL Celotni učiteljski zbor naj prejme od 
staršev in dece najiskrenejšo zahvalo za 
ves trud in požrtvovalnost! Želimo, da bi se 
v novem šolskem letu še često videli ob 
takih in sličnih prireditvah v šolski dvo-
rani —č. 

RADEČE. Vroče poletje vabi marsiko-
ga izza mestnih zidov na deželo. Večinoma 
pa vsi družinski očetje stokajo, da so leto-
višča predraga. In vendar je v Sloveniji 
mnogo krajev, kjer se za nizko ceno lahko 
privošči letovišče tudi nepremožni meščan. 
Radeče imajo krasno okojico, vso v goz-
dih. Žebnik, Jagnjenice, Svibno, Hotemež, 
vsi ti kraji nudijo krasne sprehode. V Ra-
dečah imamo krasen hotel Jadran, kjer se-
danja posestnica po jako nizkih cenah od-
da sobe in postreže z okusno dbmačo hra-
no. Za tiste, ki hočejo večji komfort,  je tudi 
preskrbljeno.' Kdor se boji kopanja v Savi, 
ima kopalne sobe v hotelu. Pri nas je po-
šta telefon,  železniška postaja, mnogo tr-
govin. Pridite torej tudi v naš kraj kaj po-
gledat. Kdor je turist, ima na razpoko iz-
lete na Kum, Lisco, Sv. Jurij pod Kumom 
in Šelovnik. 



Iz življenja In sveta 

Mrzla luč kot zdravilo 
Nemški listi poročajo o uspešnem 

zdravljenju z novim načinom obsevanja, 
ki ga je izumil prof.  Bardeleben. Gre 
za tako zvano »mrzlo 'luč«, za svetlo-
bo, ki ji niso primešam toplotni žarki. 
Sia kratkovail-ra žarki (600 do 800 ini-
kromilimeitrov valovne doUžine) imajo 
sposobnost, da prodirajo 4 do 5 cm v 
globino tkiva in povzročajo pri tem 
spremembe v krvnem toku in četo v se-
stavi krvi saime. S temi žarki je mogo-
če obsevati od zunaj srce, obisti, je-
tra itd. V več sto primerih, ko niso po-
kazali drogi načini obsevanja nobenega 
pozitivnega učinka, je dosegel profesor 
Bardeielben s svojo mrzlo svetlobo po-
polno ozdravljenje ali vsa!j izboljšanje. 
Posebno dobro se obnaša njegov na-
čin za težave, ki se pojavljajo po_ ope-
racijah, in. (pr. kar se tiče bra®gotin. 

Truplo v zavojih 
V nedeljo so potegnili iz Landwehr-

kanala v Berlinu zavoj z deli člove-
škega trupla. Naslednji dan zvečer je 
opazil neki mimoidoči v istem prekopu 
nov zavoj, ki so ga na policiji fotogra-
firali  in nato odprli. V zavoju so našli 
dvj stegni in komolec. Še med tem, ko 
so to najdbo preiskovali, so našli isto-
tal tretji zavoj z najgrozotnejšo vsebi-
no, katr jih je kdaj doživela berlinska 
policija. V zavoju je bila glava in poleg 
nje, v posebni škatli, umorjenčevo dro-
bovje. Zločinec je bil glavo in obraz 
tako strašno razmesaril, da niso mogli 
ugotoviti niti približne starosti nesreč-
ne žrtve. Nos, ušesa in spodnjo ustni-
co je bil odrezal Zverinskega morilca 
seveda še iščejo. 

Človeška ničemurnosi 
Izmed vseh prireditev v korist žrtev 

zadnje povodnji na Južnem Franco« 
skem je vrgel največ dobička čajni ve« 
čer, ki ga je priredila v svojem gradu 
v Cannessu vojvodinja Vendomska. 
Vstopnina je bik dokaj nizka: 10 fran« 
kov za odrasle in 5 za deco, toda vsak 
kozarec čaja je stal 1000 frankov. 
Vendar so se 'rgali obiskovalci franco« 
ske Riviere za vstopnice in je vlada« 
•la v gradu nepopisna gneča. Kaj je 
privabilo toliko gostov? Stregli so jim 
samo člani evropskih kraljevih hiš. 
Med damami, ki so točile, in gospodi 
ki so raznašali čaj so bili: nekdanji 
portugalski kralj Manuel in kraljica 
Viktorija, vojvoda Connoughtski, ve« 
lika kneginja Jelena Vladimirovna, 

princ Nikolaj Grški, princ in prince* 
sa Monakovska, kneginja Karageorgi* 
jevičeva, princesa Orleanska in Bour« 
bonska. 

Moč glasbe 
je naslov napeti zgodbi o opici, ki je 
odnesla otroka med požarom v ame-
riškem velemestu. Mlad, silno vesten 
poročevalec je že začel pisati pretres-
ljiv članek, kako sta skupaj poginila 
otrok in opica, toda poročevalec ni ra-
čunal z materinskim čutom opice Min-
te, ki je splezala z otrokom na vrh ene-
ga silnih stebrov, na katerih so pritr-
jene debele žice, ki nosijo orjaški most. 

»Minta je sedela nepremično na 
skrajnem robu vrh stebra, ki ga je okle-
pala s prsti in v svojem naročju je ti-
ščala otroka kakor bi ga bila držala 
mati . . .« 

Zgodba je pričela izhajati v prvi Šte-
vilki nove (osme) knjige ilustrirane te-
denske revije »Življenje in svet«, ki jo 
dobite po vseh trafikah  za samo 2 Din. 
Mesečna naročnina, (nad 120 strani tek-
sta s številnimi slikami) samo 8 Din. 
Naroča se pri upravi: Ljubljana, Rnaf-
iieva ulica 5. 

»Trobentač miru" umrl 
Pred nekoliko dnevi smo poroča® o 

nesreči, ki se je primerila na Južnem 
Francoskem, in sicer v Besanconu, ko 
je »Grof  Zeppelin« na svojem poletu v 
Južno Ameriko preletel ta kraj. Neki 
možakar, Jules Setlier, ki je zrakoplov 
občudoval se je v svoji vnemi preveč 
nagnil skozi okno, je padel na cesto in 
se težko poškodoval. Umri je nekoliko 
dni pozneje. Seiier je bil pred dvanaj-

Z v s e s o k o l s k e g a 
z l e t a 

Kakor smo že poročali, 
je prisostvovalo sokol-
skim telovadnim nasto-
pom na glavne zletne 
dni vsakokrat nad 50 
tisoč gledalcev. — Naša 
slika nam kaže pogled 
na del prenatrpane tri-

bune. 

V nekem 
Zabave »velikega sveta« 

pariškem kopališča so priredili te dni tekmo različnih kopalnih krojev. — 
SHka predočuje skupino igralk T takšnih nošah. 

stiini leti nekakšna svetovna znameni-
tost. 11. novembra 1918 je bil namreč 
on tisti, ki je kot vojni trobentač dal 
znamenje, naS se ogenj ustavi. Bil je i 
tako milijonom oznanevalec, da se je 
končala najstrašnejša vojna vseh ča-| 
sov. 

Kraljeve ure 
AngJešiki kralj ima skc*ro tisoč ur, 

ki so vse fotografirane  in zabeležene 
v posebnem uradnem seznamu. Maja 
meseca pridejo kraljevski urarji iz sta-
re londonske tvrdke snažit vse te ure 

hod in sežgali skripte osovraženega 
profesorja.  Policijo, ki je razpršila spre-
vod, je srečala toča paradižnikov in 
gnilih jaijc, Dva dijaka i<n tri dijakinje 
so zaključile akademsko letaj v zaporih 
Latinske četrti. 

ŠPORT 
Pričete* državnega nogometnega 

prvenstva 
Ilirija : Concordija 

Po težjih pripravah s profesionalnimi 
moštvi stopa Ilirija • državno prvenstvo. 
Njen nasprotnik je zagrebška Concordija, 
ki v spomladanskem prvenstvu Zagreba ni 
izgubila niti ene tekme, kar dovolj govori 
o znanju moštva. Sigurno je odpravila 
Haška in Gradjanskega ter se upravičeno 
lahko smatra kot momentano najmočnejša 
enajstorica Zagreba. 

Po rezultatih sodeč, se bosta srečala dva 
približno enaka protivnika, ki imata oba 
isto prednost: Ilirija ima na domačem te« 
renu več šans, kar so že opetovano mora« in zamudijo s tem dva meseca časa. 

50 nastavijencev skrbi vse leto za red- la okusiti zagrebška moštva, nasprotno pa 
no navijanje in m^posebno veffiko  po- ^ ^ j & J f i  ^ a " ^ K « 
sla s Pncetikom p o l n e g a časa, ko mo~ J«. b ° ?Qa s e l a h k o r a č u n a g ° d a bosta 
rajo pomakniti vse kazalce za eno liro n a domačih tleh zmagali, 
naprej. Največja ura je nad vrati Wind- Vodstvo prve tekme, ki se vrši t Ljub« 
sorskega grada: vestno shlži nad 100Ijani, je poverjeno enemu izmed najbolj« 
let in je slišati njeno zvon en je ob le- ših dunajskih sodnikov g. Goeblu. ki si je 
pem vremenu več kilometrov okoli. Iz- pridobil pri sojenju številnih meddržavnih 
med zgodovinskih ur je najbolj zani- i tekem velik renome. 
miva tista, ki jo je podaril krvofločni 
Hemkrih VIII. l e « Ani Boleyn ob po-
roki. Lepo kraljic^f  so'Pozneje obtglaviH, ] 
ker je vohal ljubosumni kralj povsod 
veleizdajo. V Budkjnglhamskj palači je] 
ura v obliki glave zamorke, darilo Lu-
dovika XIV. Eno oko kaže ure, drugo 

Fereoczvarosz T. C. : Ilirija 
Danes odigra water«polo moštvo budim« 

peštanskega FTG ob 12.30 v kopališču 
Ilirije prijateljsko tekmo z Ilirijo. FTC, 
prvorazredno water»polo moštvo je na 
daljši turneji in dopotuje v Ljubljano iz 

- Gradca. Madžari so v water*polu odlična 
minute. Posebnost zbirke je »simpatič- evropska klasa in so si že ponovno pribo« 
na ura« slavnega mojstra Bergueta. rili prvenstvo Evrope. 
Lahko se priklopi na vsako drugo uro Nekompletno moštvo Ilirije Jim nikakor 
in takod brezhibno pokaže .za koliko ta JJ £ S K E ^ S 
zaostaija ah  prehiteva pravj čas. i e k m e r ja.kimi klubi. Postava moštva jena« 

slednja: čerček—Jamnik, Otruba—Tura« 
šek—Payer, Grilc, Jesih. 

Tekmo bo vodil mednarodni sodnik Na« 
das Nandor, bivši aktivni igrač FTC. Pri« 
četek je določen na 12.30, da se omogoči 
prisostvovanje vsem tistim, ki so preko 
dneva zaposleni v službah. Vstopnina v 

| kopališče bo dopoldne povišana za 1 Din. 
Športna publika bo imela redek užitek, 

I zato naj poseti tekmo v čim večjem Ste« 
I vilu. 

Cochet poražen 
Wlmbledon, 1. julija. Na teniškem tur* 

I nirju je zmagal v četrt finalu  mladi Ameri« 
čan Allison nad svetovnim prvakom C o* 

[ chetom • treh (!) setih. 
• 

Senzacija, kakor je tenis ni doživel že 
tri leta. Svetovni prvak Cochet, ki je še« 
le mesec dni tega zmagal Tildena v 4 se« 
tih, izgubi v treh setih nasproti mlademu 
Allisonu! Cochet je prilično nonšalanten 
igrač; znano je, da se on navadno ogreje 
šele v tretjem setu. Podrobnosti tega ma« 
tcha sicer še niso znane, vendar je rezul« 
tat tako nepričakovan, da navzlic vsemu 
ne moremo prav verjeti v njega reelnost. 

Zanimiva tekma 
Te dirf  se je vršila v Gourdonn na Franco-
skem (okraj Lat) po starem običaju tekma 
najhitrejših predle to — tolčenja orehov. 

Privesek k nedavni pomorski razorožitveni konferenci 
Ogromni vrtilni stolpi na krovu angleškevojne ladje »Rodaeyc. Vsak stolp obsega 

tri topovske oevi. , 

najiiiurt^ii y«juxu m _ - - - " j - 1 Morda šampijon ni bil telesno fit,  morda 
Ta tekma je bila letos še pô bno z îmi- ^ a a p j _ ^ ^ ^ 
va, ker so povabile lepe Gourdončanke ž^ 8» ^ d b i b i l A l l i s o n reelno 
n l Z a e g ™ Z t ' S ^ e n ^ V s ^ i i S potolkel v treh setih tistega Cocheta, ki so njimi. Prišle so vsaj ženske iz sosednih - f i , j K  r .rncH Tilrl™ 
francoskih  okrožij in reči je treba, da niso 
odnesle nič preveč izmed številnih daril, 
ki so jih domačini namenili zmagovalkam. 
Slika nam kaže skupino spretnih Gourdon-
Cank v pestrih narodnih nošah ob polnih 

košarah sladkih orehov. 

Za vroče 
poletje 

v zadnjih treh, štirih letih Lacosti, Tildni 
in Borotre potrebovali po pet setov za 
svoje dve tri zmage nad njim. 

Bilo kakor bilo: Cochet je izgubil in v 
semifinalu  je v fronti  sama Amerika, mla« 
da in stara — Alison, Doeg in Tilden — 
proti edinemu zastopniku šampijonske 
Francije Borotri. Francoz jim bo težko kos. 
Cochetov poraz je resen memento Laco« 
stu, ki že leto dni ne nastopa: za ohrani* 
tev Davisovega pokala Evropi je premalo 
en šampijon. Ameriška nevarnost trka na 
vrata m Evropa, t. j. Francija, je dolžna 
sebi, da brani dragoceno trofejo  z najbolj« 
šimi močmi. Letos morda še pojde po sre» 
Ji, a kako bo drugo leto? 

platnene In Hster-suknjiče, Športne 
obleke, knickebocker ln modne hlače 
nudi najceneje 

D r a g o S c h w a b , L j u b l j a n a 
1 Teniški turnir SK Ilirija 

in 29. junlid na Bledu na 
Zdraviliškega doma se je 

Letošnji pomladni semester na pari- z m ago Ilirije v razmerju 10 

Br. 

Dijaški upor 
ška medicinski fakulteti  je imel zelo vi-
haren zaključek. Dijaki so prirejali 
»podoknice« osovraženemu profesorju 
Blandietieru, ki je baje krivično pošto 
pal pri izpitih. Razbili so mu v preda 
valnici okna in vrata, tulili so in piskali 
ter ga obmetavali s slabodišečimi stvar-
mi. Profesor  je naposled moral prene 
hati s poukom. Fakulteta je naposled 
sklenila Salomonovo sodbo. Prof.  Blan 
chetiere je odšel v Marseille, a njego-
govi slušatelji so bili kaznovani s tem, 
da so izgubili semester. Vendar so skle 
rnli proslaviti zana.go. Priredili so ob-

: SK Bled 28. 
igriščih poleg 
končal z lepo 
: 3. Rezultati 

so naslednji: Kmet : Zedniker 2 : 6, 1 : 6; 
inž. Novak : inž. Janša 6 : 1, 6 : 2; Zaje 
Lado : Luckmann P. 6 : 3, 6 : 3; Koželj: 
inž. Rudež 6 : 4, 6 : 1; Pogačar J. : dr 
Sever 8 : 6, 6 : 1; Zaje Drago : Tome 
6 : 0, 6 : 3. Gospodje v dvoje: Kmet M.-
inž. Novak : Zedniker - Luckmann 6 : 8, 
6 : 4; Koželj - Zaje Lado: inž. Rudeš-inž. 
Janša 4 : 6, 6 : 4, 6 : 2; Pogačar - Zaje 
Drago : dr. Sever - Tome 6 : 2, 6 : 1. Go 
spodje in dame v dvoje: Kmet Milan-Šap 
Ija Boža : Zedniker - Mayer 2 : 6 , 6 : 3 , 
3 : 6; inž. Novak - Premelč M : inž. Jan 
ša - Zorko 8 : 6, 5 : 7, 6 : 3. Dame posa-

mezno: Šaplja Boža : Mayer 6 : 2, 6 : 1; 
Dacar - Premelč M : Zorko 6 : 4, 6 : L 
SK Bled si je priboril vse igre, v katerih 
je nastopil g. Zedniker, rodom Dunaičan in 
sijajen igrač. Turnirju je prisostvovalo 
znatno število Ietoviščarjev. Na turnirju Je 
prvič nastopil junior Zaje Drago, ki se je 
prav dobro pokazal in ima vse pogoje za 
nadaljnji napredek. SK Bledu čestitamo na 
njegovi agilnosti, da je priredil ta med-
klubski turnir, na katerem je prvič nasto-
pil s svojo tenis sekcijo, katere nekateri 
člani so pokazali prav smiselno igro. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Danes 
ob 18.30 sestanek skupine n na igrišču pri 
treningu. Jutri ob 18. trening skupine L: 
zlasti igralci, ki pridejo v poštev za tekmo 
proti Concordiji, naj bodo točno na mestu. 

TKD Atena. Jutri ob 18. strogo obvezen 
trening, ob enem važen sestanek za igral-
ke: Godler Bina, Krista, Ica, Netta, Mirtič. 
Černe, Bernik, Tita, Brodar, Kaiser, Dov-
gan, Spreitzer, Jermol, Klasek, šmuc Špela. 

SK Krakovo. Danes ob 20. seja ožjega 
odbora v gostilni Usenik. 

SK Reka. Danes ob 18. na igrišču Hi« 
rije Mihelj, Bačar, Battelino L Thuma, Jež 
II, Eržen, Toroš, Cesnik, Vrbnjak, Willem« 
part II, Punčoh, Štrukelj, Košir, Malavašič. 
Po možnosti naj se tekač sam preskrbi co« 
patke (nogavice). Imenovani naj se udele« 
že treninga sigurno. Je važno zaradi ne« 
deljske štafete  v Rožni dolini. Nadalje po« 
zivam vse igralce, ki imajo nogometno 
opremo, da jo še danes izroče gospodarju 
Bartlu. Treningi nogometne sekcije se bo« 
do vršili vsak torek na Iliriji po 18. Ude« 
ležujte se jih redno. 

Motoklub »Ljubljana«. V nedeljo 6. te« 
ga meseca priredi Motokolesarski klub Ili« 
rija medklubsko gorsko dirko na Gorjan« 
cih. Start pri km 808.5 državne ceste Kar« 
lovac-̂ -Novo mesto ob 14. uri. Cilj 
l»m 796.2. Člani Motokluba Ljubljana se 
naprošajo, da se te dirke udeleže. Prijavi« 
jo naj se direktno pri Motokolesarskem 
klubu Ilirija. Istočasno se člani M. k. Ljub« 
Ijana povabijo na izlet na Gorjance. Start 
za vsakega člana poljuben. Na svidenje na 
Gorjancih. 

SK. Natakar sklicuje sestanek za da« 
nes ob 20. v gostilni Zaje, Šiška. Vsi in 
točno! 

Radio 
IZVLEČEK IZ PROGRAMOV 

Četrtek, 3. julija 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa, borza reproduci-
rana glasba. — 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. _ 18.30: Koncert radio-orkestra. — 
19.30: Novi kazenski zakonik. — 20: Kon-
cert pevskega in orkestralnega društva 
»Grafika«.  — 22: Napoved časa in poro-
čila. _ 22.15: Prenos z Bleda. 

LJUBLJANA 12 30: Reproducirana glas-
ba. 13: Napoved časa, borza reproduci-
rana glasba. — 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. _ 18.30: Koncert radio-orkestra. _ 
19.30: O ženskih organizacijah. — 20: Kon-
cert radio-orkestra. — 22: Napoved časa 
in poročila. 

BEOGRAD 12.45: Koncert radio-kvarte-
ta. — 19.30:Lahka godba _ 20.30: Odlom-
ki iz operete »Bajadera«. — 21.30: Poro-
čila. _ 21.45: Narodne melodije. _ 22.45: 
Lahka godba. _ ZAGREB 12.30: Opoldan-
ski koncert. 20.35: Koncertni večer. — 
22: Lahka godba orkestra. _ PRAGA 17 :j 
Koncert iz Brna — 20: Češke pesmi. — 
20.15: Koncert na čelo. _ 20.50: Koncert 
kvinteta na pihala. — 21.40: Godba za 
ples. _ VARŠAVA 18: Orkestralen kon-
cert. — 20.15: Wagnerjev večer. — DUNAJ 
Opoldanski koncert- _ 15.30: Reprodu-
cirana glasba — 16.30: Koncert slovanske 
glasbe. _ 20: Operni večer. _ Lahka god-
ba orkestra. _ BERLIN 18.45: Lahka god-
ba orkestra. — 20.40: Večerni koncert. — 
Zabaven program. _ FRANKFURT 19.30: 
Prenos iz Stuttgarta. 20: Orkestralen 
koncert iz Wiesbadena. _ 22.30: Prenos 
iz Stuttgarta. _ LANGENBERG 17.30: 
Večerni koncert. _ 20: Lahka godba orke-
stra. - 24: Jazz. _ S TUTTGART 19.30: 
Italijanske in španske pesmi. — 20: Kon-
cert iz Frankfurta.  _ 22.30: Komorna glas-
ba. — BUDIMPEŠTA 9.15: Dopoldanski 
koncert _ 17.30: Ciganska godba. _ 19.20:; 
Violinski in klavirski koncert. _ 20.30: 
Operna glasba. _ RIM 18: Simfoničen  kon-
cert — 21.02: Operetni večer. 

Pohištvo! 
Spalnice v modernih oblikah po naj-
nižjih cenah nudi in vabi na ogled 

Hatija Andlovic 
K o m e n s k e g a n I . 3 4 | 
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V. WUllams: 

KRVAVA MAŠA 
Epopeja velike francoske  revolucije. 

Tako je torej Hektor nastopil svojo novo službo. Vsako jutro 
Ob osmih je že bil v ulici St. Honore in od te ure je moral biti do 
poznega večera Couthonu vsak trenutek na razpolago. Cesto je 
strmel nad neutrudno delovno silo, spečo v tem šibkem telesu. 
Niti najhujše bolečine niti mučni napadi kašlja niso mogli bolnika 
motiti v neumornem delu. Couthon je vneto zasledoval politični 
razvoj v provincah. Trudil se je za najvažnejšo zadevo — za 
oskrbo Pariza z živežem — a kot govornik je najpogosteje izmed 
vseh nastopal v konventu. 2ivo se je zanimal za poslovanje revo-
lucijskega tribozala in primerilo se ie prav često, da je za javnega 
tožilca, da, celo za predsednika revolucijskega tribunala moral sam 
dajati navodila in ukrepe. On je tudi dal pobudo, da je njemu, Ro-
bespierreu in Saint - Justu pripadla pravica, obsoditi na smrt vse, 
ki jih je policija prijela kot sumljivce. 

Sence strahovlade so bolj in bolj gosto legale na Pariz. 
Vsak večer so ropotali polni vozovi h giljotini, zaprte trgovine 

v ulici St. Honore so tiho svedočile, da so njihovi lastniki pobegnili 
ali pa bili uničeni, in palača Egalite, kjer je še pred kratkim vladalo 
živahno življenje, je zdaj bila pusta in zapuščena. 

A tajnik državljana Couthona, ki je od jutra do večera imel 
opravkov čez glavo, je vse svoje delo smatral celo za velik blagor, 
kajti podnevi mu ni preostajalo niti minute časa za razmišljanje o 
svetlem, trioglatem nožu, ki ga je videl noč in dan viseti nad svojo 
glavo. 

XII. POGLAVJE. 
Zver se probuia. 

Stalna opasnost, v kateri se je nahajal Hektor na svojem no-
vem mestu, mu vendar včasi ni dala miru in ga je težila kakor 
kamen. Kadar si je skozi gosto množico, ki je dnevno oblegala 

konvent, krčil pot, kadar je videl, kako brozgo človeštva je revolu-
cija vrgla na dan, tedaj se je čutil tako osamljenega, tako zapušče-
nega, tako šibkega, kakor trst, omahujoč v vetru. Cele noči so mu 
minile brez spanja. Hektorjeva duša je bila polna mračnih priča-
kovanj. 

Cesto se je primerilo, da je skozi njegove sanje šinila prikazen 
Betke — sveža in ljubka, toda bežna in nedosežna. In že so se v 
sanje vmešale druge prikazni in obrazi: vikomt z nemirno sijočimi 
očmi, ali pa Makseter, ki bahavo in hladno prezira svojega nekda-
njega prijatelja... 

Hektor je zdaj stanoval v ulici Helvfetius,  v neposredni bližini 
Couthonove hiše, pri državljanki Fourbeovi, Javoirjevi sorodnici. 
Ker mu je šlo za to, da ostane tudi na stanovanju čim manj opažen, 
je bil vesel, da je lahko pospravil svojo prtljago, zapustil hrupni 
hotel »Etats Unis« ter se preselil v skromno stransko sobico gospe 
Fourbeove. Njegov položaj pri Couthonu ga je silil k vedni oprez-
nosti. Nekoč se je ob spominu na onega pokojnega tujca na Engstro-
movem stanovanju, ki mu je bil pravil, kako se je nameraval z Eng-
stromom sestati v kavarni »Conti«, namenil, da poišče to kavarno 
in tam morda s pomočjo svoje rdeče tabakire najde kakega Graye-
vega zaupnika, saj je vedel, da jih nekaj še mora biti v Parizu. Po 
zrelem preudarku pa je ta načrt vendar zopet opustil. Ako je are-
tacija Engstroma — kakor je pač bilo soditi — povzročila razkritje 
celotne organizacije, je kavarna »Conti« gotovo zastražena. Hektor 
je bil prepričan, da je z Engstromovo smrtjo njegova misija docela 
onemogočena. Bil je odrezan od domovine in se pač ni mogel več 
zanašati na Grayevo pomoč. 

Prekinjal je nedelavnost, v katero je bil zdaj obsojen. 
Dolgo je tudi preudarjal, ali bi lahko tvegal obisk pri mali, drobni 

šivilji v ulici La Loi, da bi ji pojasnil, zakaj ji še do danes ni vrnil 
plašča. Takrat se ni držal dogovora z Grand Ducom in se naslednje 
jutro ni podal na prefekturo,  ker je pač bil prepričan, da je grbec že 
pozabil na vso zadevo z ženskim plaščem, čim je bilo dognano, da 
v kavarni »Milles Colonnes« nihče ni pogrešil kakega moškega 
plašča. Loison je poznala Engstroma in zato ni bilo izključeno, da 

je njeno ime igralo posebno vlogo v poizvedovanjih o tajni organi-
zaciji. 

Bridko je Hektor pomišljal, da je mali šivilji, ki mu je storila tako 
veliko uslugo, nehvaležen. In tako je sklenil vzlic vsemu, da ob pri-
liki poskusi srečo m se poda k njej. 

Toda opravki so ga tako navezali nase, da mu res ni preostajalo 
niti malo časa za zasebne poti. Tako je zopet minil teden, preden 
je mogel izvršiti svoj namen. V ulici La Loi pa je doživel novo pre-
senečena. Loison je bila zapustila službo v prodajalni plaščev. 

»Dekle ni več pri nas,« je Hektorju pojasnila nekoliko starikava 
predstojnica trgovine. 

Nekaj je Hektorja svarilo v srcu, da ni nadaljeval s povpraševa-
njem. Predstojnica je nato sama še pripomnila, da Loison ni zapu-
stila nikakega naslova in tako se je Hektor pač odpravil iz trgovine 
z bolestno zavestjo sokrivde, da je Loison izgubila službo. Morda 
ima dekle sorodnike v Parizu? Ni si upal poizvedovati o tem. In bilo 
je na mestu, da je to opustil. 

Nekega večera je h Couthonu prišel Grand Duc. Bilo je to na dan, 
ko so praznovali slavje »najvišjega bitja«. Couthon je praznično oble-
čen zapustil stanovanje že zgodaj zjutraj, da se udeleži velikega 
sprevoda, ki se je pomikal od Tuilerij na Marsovo polje. Ves Pariz 
je bil na nogah. Samo Hektor je ostal doma, ker mu je bil Couthon 
pri odhodu naročil, naj ne zapusti njegove hiše, ker da bo sam prišel 
domov zelo pozno. 

NAJNOVEJŠA KOLESA ZA OTROKE! 
T O V A R N A P E L I R A M 

KOLESNI DELI — PNEUMATIKE — EH D E T A J L 
LAKIRANJE — PONIKLANJE 

E A G K O S Otroški vozički 
MARIJIN TRG ST. 8 

TOVARNA 
Ljubljana VII. 

SPREJEMA VSA POPRAVILA KOLES £N VOZIČKOV! 

Iz uradnih in drugih 
službenih objav 

Na ponovne želje mnogih naših naročnikov 
bomo odslej v »Jutru« objavljali vse bistve-
ne podatke iz onih uradnih in drugih služ-
benih objav, ki so poprej izhajale v »Urad-
nem listu«, a jih sedanji »Službeni Ust« 

kr. banske uprave ne prinaša več. 
Razpisane službe. Banska uprava razpi-

suje službo cestarja pri okrajnem cestnem 
odboru v rrebDjem za cesto Pluska Mirna 
peč. Prosilci, stari od 23 do 30 let, morajo 
lastnoročno pisane, s 5 Din kolkovane 
prošnje (skupno s krstnim in domovinskim 
listom, zadnjim šolskim ter nravstvenim in 
zdravniškim spričevalom, dokazilom o od-
služenju kadrskega roka ter potrdilom, da 
niso bili obsojeni zaradi dejanj iz koristo-
Ijubja) vložiti do 15. julija pri banski upra-
vi v Ljubljani. _ Na Golniku se odda me-
sto pomožnega zdravnika z obojestranskim 
enomesečnim odpovednim rokom. Zdravnik 
ima v zavodu prosto stanovanje in vso 
oskrbo ter 1.500 Din mesečnega honorarja. 
Prošnje do 31. julija na bansko upravo. — 
Na ljubljanski univerzi je razpisano mesto 
dnevničarja laboranta za histološki insti-
tut medicinske fakultete.  Prošnje, oprem-
ljene po čl. 12. uradniškega zakona, naj se 
pošljejo do 16. julija rektoratu univerze. — 
Pri Higjjenskem zavodu v Ljubljani se od-

mesto sanitarnega inženjerja v 9-1 ali 
S-I. Prosilci morajo biti absolventi gradbe-
nega ali kulturnotehničnega oddelka visoke 
šole; prednost imajo oni, ki se izkažejo s 
prakso v gradnji vodovodnih in kanaliza-
cijskih naprav. Prošnje po paragrafu  12 
uradniškega zakona do 20. t. m. pri Higien-
skem zavodu v Ljubljani. 

Sodni oklici. V postopanju za napravo 
nove zemljiške knjige za katastrsko občino 
Kupšinci bodo razgrnjene posestne pole 
pri okrajnem sodišču v Murski Soboti do 
3 0. t. m. O morebitnih ugovorih, ki jih Je 
treba v tem roku prijaviti, se bo razprav-
ljalo 10. t. m. ob 9. uri v občinski pisarni v 
Kupšincih. _ Josip Kardeš v Murski So-
boti toži Pavla Martona v Beltincih zaradi 
2.491 Din. Prvi narok bo 7- avgusta ob 10. 
pri okrajnem sodišču v Murski Soboti. Ker 
je toženčevo bivališče neznano, mu je po-
stavljena za skrbnika Marija Pavel v Bel-
tincih. — Janez Sukič v Domanjševcih to-
ži Jožefa  in Terezijo Benko v Vučji Gumili 
zaradi 7.500 Din. Prvi narok bo 7. avgusta 
ob 10. v Murski Soboti. Ker je bivališče to-
ženca neznano, se jima postavlja za skrb-
nika dr. Vladimir škesrlak v Murski Soboti. 
__ Franc Huber st. v Gornjih Slavečih toži 
Avgusta Huberja istotam zaradi 1375 Din. 
Narok za sporno razpravo bo 23. septembra 
ob 10. v Murski Soboti. Ker je toženčevo 
bivališče neznano, se mu postavlja za skrb-
nika dr. Aleksander Valyi v Murski Soboti. 

Dražba. Pri okrajnem sodišču v Mari-
boru se bo vršila 12. septembra ob 9. draž-
ba nepremičnin vi. št 178 zemljiške knji-
ge Hotinja vas- Cenilna vrednost 25.784 di-
narjev, najmanjši ponudek 17.190 Din. Po-
drobnosti na uradni deski mariborskega 
okrajnega sodišča. 

Delitev skupnega sveta. Načrt o razde-
litvi skupnega sveta posestnikov iz Utika 
pri Kamniku bo od 7. do 21. t m. razgr-
njen na vpogled v občinskem uradu v Vodi-
cah. 11. julija ob 11. se bo načrt pojasnje-
val pri Antonu Ježu v Utiku. Prizadete 
stranke morajo svoje ugovore zoper ta na-
črt predložiti najkasneje do 5. avgusta pri 
komisarju za agrarne operacije v Ljubljani. 

Pri državnem rudniku v Velenju bo 21. 
t. m ob 11. ofertalna  licitacija za nabavo 
40 vodnih zasunkov, 20 prehodnih pip in 100 
flanš  iz kovanega železa. Podrobnosti pri 

rudniški direkciji. 
Občni zbor županske zveze v Ljubljani 

bo 23. julija ob 9.30 v Rokodelskem domu 
v Ljubljani. 

Jugočeška, tekstilna industrija d. d. v 
Kranju objavlja bilanco ter račun izgube in 
dobička za leto 1929. Bilanca izkazuje 18 
milijonov 713.000 kosmatega in 1,123.000 či-
stega dobička. 

Prvovrsten 
ZAREZANI  STREŠNIK 

ki dobro prezimi in se ne lušči, 
ZIDNO OPEKO 

nudi v večjih množinah in po nizkih 
cenah 

F. P. VIDIC & KOMP. 
tovarna zarezanih strešnikov, 

LJUBLJANA, Prešernova ulica št. S. 

Antiseptično preparirana 
Čuvajte svoje naj-

večje blago — 
ZDRAVJE! 

Dokazano najbolj 
dovršena. 

POZOR, D A M E , G O S P O D J E ! 
Likanje moške ali damske -ob-
leke Din 18. Ako hočete imeti 
zopet veselje s svojo obleko, da-
si nI nova, pošljite jo v WaUet 
Expres, Ljubljana, Stari trg 19, 
da jo kemično sčisti, zlika, po-
sije, umetno zakrpa (Kunst-
stoperei) in obrne. Cena obra-

čanju Din 300. Po obleke se pošlje na dom. 
Na likanje se lahko počaka. 9070 

Pomočnika 
takoj sprejmem v trgovino 
s Špecerijskim In kolonijal-
nlm blagom ter deželnimi 

ftridelki  na debelo. 
Prednost ima mlajša moč s finim na-

stopom, pošten, trezen, dober prodajalec, 
ki ima veselje do potovanja z avtom. 

Ponudbe je poslati na oglasni oddelek 
»Jutra< pod »Potnik 4«. 9037 

Prodam prvovrstno restav-
racijo v Zagrebu, 

ležečo v strogo mestnem centru z zelo ele-
gantnimi in velikimi restavracijskimi pro-
stori, popolno kompletno urejeno, z najjač-
jim obratom, opremljeno z vsem potrebnim 
komfortom.  Poleg restavracije ogromen 
eleganten in zelo udoben vrt s senčnatim 
drevjem, s 1200 mizami ter elegantno ples-
no manežo. Posel vsak dan. Poleti in pozi-
mi zelo dobro obiskana in je krasna prido-
bitna priložnost. Letni promet okrog 600 hI 
vina in 1000 hI piva. Večletna najemninska 
pogodba, proti izvanredni nizki najemnini, 
hipotekarno osigurana. Na prodaj zaradi 
smrtnega slučaja v rodbini. Resni kupci do-
be informacije  iz usluge v Savezu gostio-
ničarskih zadruga v Zagrebu, Ilica 146/1, 
levo. 9 31 

Brez posebnega obvestila. 

Za večno nas je zapustila naša pregoreče ljubljena soproga, zlata 
mama, sestra, teta, svakinja, gospa 

Ivana Grilec 
soproga mizarja 

danes ob % na 4. uro zjutraj po kratki bolezni, previdena s sv. zakra-
menti za umirajoče, v 41. letu starosti. 

Pogreb nepozabne pokojnice se bo vršil v petek, dne 4. julija, ob 16. 
uri iz hiše žalosti na okoliško pokopališče. 

Sv. maša zadušnica se bo brala v soboto, dne 5. julija, ob pol 7. url 
zjutraj v župni cerkvi. 

priporočamo pokojnico • blag spomin. Celje, dne 2. julija 1930. 9078 

IGNAC GRELEC, soprog. — ADOLF, KONRAD, SLAVKO, sinovi. 
Rodbini PAJK in GRELEC. 

DAME, POZOR! DAME, POZOR! 

Trajno kodranje in 
5 3 5 5 3 2 vodno ondulacijo 
izvršujem po konkurenčnih cenah na najmodernejšem aparatu, 
ki je tehnično izpopolnjen. Garantiram za uspeh. — Manicure. 

Se priporoča Frizerski salon za dame in gospode 
9071 FRANC LOBOREC, Ljubljana, Borštnikov trg 4 

Lovske puške, browning pištole, samokrese, 
montiranje daljnogledov, ribiško orodje — 

sprejema v popravilo puškar 
F. K. Kaiser, Ljubljana, Kongresni trg 9 
Sprejemajo se tudi vsa mehanična dela v 

popravilo. 

DVOKOLESA  — teža od 1 ko naorei 
najlažjega to najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najpreprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, naj 
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franka 

TRIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 
LJUBLJANA. Karlovška cesta št 4. 

Najpopolnejši 

§ T O E W £ B 
Šivalni stroj 

za šivilje, krojače in čevljarje ter 
za vsak dom. Preden si nabavite 
stroj, oglejte si to tzrednost pri 

tvrdki 
L ud. Baraga, Ljubljana 

šelenburgova ulica 6 
Brezplačen pouk. — 15-letna garan-

cija. Telefon  št. 29-80. 

JHutohuLS  £}ubliana - (Sled 
vozi do nadaljnjega samo z Bleda, Hotel Park, ob 6.45 v Ljub-
ljano in ob 16.30 iz Ljubljane, Hotel Union — gostilna »Figo-
vec«, na Bled, samo ob delavnikih. 

Avtobus je na razpolago društvom proti naročilu. Naročila 
sprejema Putnik. 9074 

Se priporoča PODJETJE« 

RAZPIS. 
Krajevni šolski odbor na Gorjnšah, pošta Bohinjska Bistrica, 

razpisuje dela za zidavo novega šolskega poslopja na Gorjnšah. 
Oddala se bodo zidarska in težaška .tesarska, krovska, kle-

parska, mizarska, steklarska, pleskarska, slikarska, pečarska in 
inštalacijska dela. Dela se oddajo skupno. 

Natančnejši pogoji pri krajevnem šolskem odboru na Gorju-
šah. — Ponudbe je staviti do 13. julija t. 1. 

Dela se oddajo najnižjemu ponudniku. 
Krajevni Šolski odbor na Gorjušah, 

dne 2. julija 1930. 
9062 Predsednik: BERNIK FRANC. 

ZAHVALA 
Za obilne dokaze iskrenega sočustvovanja povodom 

prerane in težke izgube ljubljenega soproga, dobrega 
očeta in starega očeta, gospoda 

Franca Klinaria 
uradnika K. L D., hišnega posestnika in špediterja 

se vsem iz dna duše prav iskreno zahvaljujemo. 
Posebej se zahvaljujemo zdravnikoma gg. dr. Kogoju 

in dr. Marčiču, ravnateljstvu in uradništvu Kranjske 
industrijske družbe, carinikom in železničarjem, Sokol-
skemu društvu Jesenice, Sokolski godbi za pretresljive 
žalostinke, pevskemu zboru za milo petje, požarnim 
brambam, lovcem, čč. duhovščini, darovalcem prekras-
nih vencev in cvetja ter Vam vsem, ki ste ga spremUi v 
tako častnem številu k zadnjemu počitku. 

Bodi še enkrat iz globine srca izrečena naša naj-
iskrenejša zahvala vsem! 

Jesenice, dne 1. julija 1930. 9064 

Žalujoča  rodbina Klinar, 

P R I R O D N A 

RADIOAKTIVNA 
S I S A C I E A 

ZDRAVI: 
onemoglost, arterijosklerozo, kožne, ženske in očesne bo-
lezni, potem bolezni žlez, črevesja in želodca, dihal, spol-
nih in sečnih organov, ledvični in žolčni kamen, živčne 
bolezni, zapaljenje sluznic, golšo, hemoroide in neplodnost. 
Pije se z vinom, mlekom in sadnimi soki. Zahtevajte po-
vsod osvežujočo Sisačko mineralno vodo; ohranila in po-
pravila Vam bo zdravje. 

acn V 0 

vseh vrst za eno m večbarvni tisk izdeluje 

Ljubljano, Sv. Petra nasip št  23 

Kdor zida, naj ne pozabi na | 

Heruklitne  plošče 
za zunanje stene, vmesne stene, strope, pode, podstrešja, 
obloge zidovja, hladilne naprave itd. 

Heraklitne plošče Vam nudijo: 
kratko stavbho dobo, 
najboljšo izolacijo proti mrazu in vročini, 
absolutno varnost pred ognjem, 
zvočno izolacijo, 
prožnost in trdnost, 
takojšnjo izsušitev in vselitev, 
majhno lastno težo itd. 

Zahtevajte informacije  In cene pri: 
^MATERIAL",  d. z o. z., Ljubljana, 

Dunajska cesta štev. 
Vinc. Ktihar, Maribor; D. Rakusch, Celje; VUj. Dengg, Ptuj; 

Čeh in Gaspar, Murska Sobota. 



CENE  MALIM  OGLASOM: 

Za oglase, ki slažijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda SO par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »,Jutra*,  je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro  je plačati pri-
stojbino za šifro  3 Din. 

Telefonske  številke: 
2492. 3492 

Mali^glasi 
tfCdcr  hoče  po pomit n o a / c e 

a R C a C o d r u | o m / c r m a f 2 f ; e  t t č o e c me matih 
c j / a s o v naj f m / c s t  e mttatn/eah  ^ / V « • 

fc«  prejet vera /  ™ t W 

CENE  MALIM  OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ki beseda 1 Din. Naj-
manjši  znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro  5 Din. 
Vse  pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt.  hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

U<II f  i 

Mehan. vajenca 
• zadostno šolske izobraz-
bo sprejmem. Vozači ko 
les imajo prednost. Na-
#iov t oglasnem oddeliku 
•Jutra«. 267U9 

Dekle 
M vse hišne posle, ki zna 
tudi kuhati, sprejmem. — 
Je lahko tudi starejša, a 
Skarljiva in poštena. Go-
stilna Bradica Rogoš, Su-
fai.  26711 

Medic ar. pomočnika 
kateri razume tudi slašči-
iarjtTO. sprejmem. Nastop 
takoj. D. Rogui, Suiak. 

20712 

Dobro vzgojeno 
dekle 

M sDrejme kot učenka za 
damško £rojaštv.o._ Hrana 
in »tanovanje v hiši proti 
izvrtšavanju gospodinjskih 
ne;. Poštenje, ubogljivost 
in veselje do dela pogoj. 
Prednost ima veliko moč 
»o dekle eventuelno Biro-
ta. Modni atelje M. šare, 
Eutarjeva ul. vila Trnov-
ska. stranski vhod II. nad. 
Ljubljana. 26715 

2 konjarja 
ki sta bila že dalj časa 
zaiooslena na takem me-

stu, sprejmem takoj. Plača 
po dogovoru. Reflektanti 
naj pošljejo svoja službe-
na spričevala na vpogled 
»a Jos. Lenarčič. Verd p. 
Vrhnika. 26716 

Manuiakturistinjo 
starejšo moč. sprejmemo 
s 1. avgustom. Plača po 
dogovoru. Pismene ponud-
be z navedbo dosedanjega 
službovanja na Al orna 

Co-mpanv v Ljubljani. 
26729 

Briv. pomočnika 
Kurjenega, sprejmem od 
JO.—12. julija. Dragan Li-
sar, Hrastnik. 36504 

t Strojepisko 
začetnico 

sprejmem za takoj. Pred-
pogoj znanje nemščine. Po-
nudbe pod »Začetnica« na 
ogl. odd »Jutra«. 264-18 

Modni salon 
Vera Miklič 

M;klošičeva cesta 34 išče 
Tajen ko. 26443 

Žensko 
ki ima veselje do otrok, 
kuhinje in vseh gospodinj-
skih del. sprejmem. Pred-
nost imajo tiste, ki raču-
najo na stalno mesto. — 
Ponudbe na naslov: Mira 
Krek, Ljubljana, Einšpiler-
jeva ulica — vila Krek. 

26405 

Mebanik-šoler 
I -večletno prakso, vešč 
vseh popravil, tudi šival-
nih strojev in koles — s 
kavcijo, dobi takoj službo 
Naslov t oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26333 

Učenko 
Ba moiistovsko obrt sprej-
me »SaVon Ohic«, Wolf-ova 
nlica 3. 26655 

Restavrac. servirke 
izvežbane. z znanjem nem-
ščine, sprejmem. Nastop 
takoj. Predstaviti se je 
osebno pri plačilnem nata-
karju v kopališki restavra-
ciji v Rimskih Toplicah 

26503 

Snujoče se 
velepodjetje 

alkoholnih in brezalkohol-
nih pijač išče za takojšen 
nastop verzinane skladišč-
nike, potnike, knjigo1 
k in jo in korespončientko 
zmozne srPonrvasome. ~r 

Ponudbe pod »Čimprej 
1930« na oglasna oddelek 
»Jutra«. 26529 

Starejšo natakarico 
zmožno Kavcije, z večlet-
nimi spričevali, vešča mo 
ra biti' tudi nemškega jezi 
ka, sprejmem z« okrepče-
valnico »JezeirsE vrh«. — 
Ponudbe na avtodružbo 
Kranj. 26521 

Frizerka 
fina  ondulerka, dobi takoj 
stalne mesto. Plača po 
zahtevi. -r. Pismene po-
nudbe na oglasna oddelek 
»Jutra« pod »Frizerka«. 

36454 

Učenko 
za strojn-o pletenje sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 26612 

Zlatarskega vajenca 
sprejim-m. Naslov v oglas-
nem cddelku »JutTa«. 

26629 

Prvovrstno moč 
za gum-bnice (KnopflScher) 
iščem. Delo na dom. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26658 

Strojepisko 
začetnico 

sprejmem za takoj. Pred 
pogoj znanje nemščine. 
Ponudbe pod začetnica na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

36448 

Služkinjo 
sprejmem. Poljanska ce-
sta 15, I. stopnišče, vTata 

26659 

2 vajenca 
sprejmejn takoj za mizar-
sko obrt. Stane Grčar, 
splošno mizarstvo, Ljub-
ljana, Domobranska c. 1. 

36648 

Boljše dekle 
ki zna kuhati in oprav-
ljati vsa hišn* dela ter 
ima v-eselje 6e ukvarjati 
z enim Sletnim otrokom, 
sprejmem. Ponudbe je po-
slati na oglasni oddelek 
Jutra« pod »Snažnost«/72. 

36672 

Kinooperater 
izučen elektromehanik, ka-
teri razume tudi ključav-
ničarsko delo, dobi službo. 
Izpit ni potreben, ga lah-
ko položi pozneje, ker iz-
lrašan operater v hiši. — 
Nastop takoj. Ponudbe na 
»Kino Central«, Zemun. 

36694 

Gostil nič. vajenca 
(piccolo) išče Hotel Štru-
kelj. 26493 

Frizerko 
dobro moč sprejme za ta-
koj ali po dogovoru po-
zneje. Salon Dobaj. Mari-
bor, Gosp. 38. 26735 

Snažilca pribora 
krepkega fanta,  išče Hotel 
Štrukelj. 26494 

Prodajalko 
•pošteno, ki je zmožna sa-
ma voditi trgovino meša-
nega blaga. iščem za 
večji kraj na deželi. Kav-
cija potrebna. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 

pod »Zmožna«/69 ^ 

G. Th. Botman: 

Potovanja in čudovite 
prigode Tomija Popkinsa 

105. 

»Dobro iutro... in pozdravljeni na na-
šem planetu!« — vošči prijazni marsovski 
kmet. »Dajte no, gospodje, zajašite vendar 
mojega konja. Henta] no, že dolge dni smo 
vas pričakovali!« — Taka prijaznost ie na-
šim izletnikom ka] dobro dela. Za]ašili so 
konja, da se odpravijo na kmetov dom. Ko 
so jezdili mimo nekega pašnika, ]e profe-
sor kliknil ves začuden: »Oh, poglejte, 
kako duhovito! Krava z radijsko anteno!« 

»Tako ie,« odvrne marsovski kmet 
mirno, »na Marsu smo prepričani, da glas-
ba povzroča kravam boljšo prebavo in 
zato daio mnogo več mleka.« 

Pleskarskega in li-
čarskega poslovodjo 
sprejmem. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifto  »Poslovodja «/64. 

36664 

Učenca 
boljših staršev sprejme 

veletrgovina M Spreitzer. 
Ljubljana 26685 

Stenodaktiiografinjo 
z znanjem slovenskega, po 
možnosti nemškega in ita-
lijanskega jezika. išče 
odvetniška pisarna. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Stenografi-
nja«. 26678 

Šivilje 
dobro izurjene za fino 
moško perilo, sprejmem 
takoj. Prednost imaj-o ti-
ste, ki so že bile zaposle-
ne v kaki tovarni perila. 
Ponudbe na Ivan Medic, 
industrija parila Novo me-
sto. 2669i 

Strojevodja 
drž. železnic, izv9n službe, 
31 let star, išče mesta kot 
st/nojnik ali strojevodja. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Strojevodja« 

26431 

Šofer 
vešč popravil, z 2%letmo 
prakso, z dobrimi spri če 
vali, išče kjerkoli službo 
Ponudibe na upravo Jutra 
v Mariboru ood »Vešč šo 
ferc  26312 

Fotograf 
prvorazredna moč. negativ, 
po žiti v retušer, operater, 
išče mesto v boljšem ate-
ljeju v Sloveniji Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Dober fotograf«. 

36565 

Potnika, 
ki je pri privatnih stran-
kah na Gorenjskem dobro 
vpeljan, sprejmem takoj v 
dobro stalno službo. Po-
nudbe na podružnico »Ju-
tra« na Jesenicah pod šifro 
»Stalno mesto«. 26194 

Potniki! 
Kdor potuje v Bosno. Or-
no goro, Hercegovino. Sr-
bijo in obiskuje tudi pri-
vatne stranke, ga sprej-
mem takoj za prodajo 
čevljev. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 

26614 

* t * A 
Fiksum in provizijo 
nudimo potnikom manufak-
turne stroke, za obisk pri-
vatnih strank v Ljubljani 
In okolici. Gospodje, kate-
ri so r tem avojstvu že 
delali, naj 6e javijo. Na-
slov peve oglasni oddelek 
»Jutrac 26060 

Zastopniki! 
Oddam še nekaj podežel-
skih zastopstev. Le zmožni 
in agilni gospodje, ki bi 
se intenzivno pečali s pro-
dajo našit prvovistnib gra-
mofonov  in plošč in različ-
nimi drugimi novostmi, naj 
pošljejo svoje ponudbe na 
tvrdko »Gramofon«  — A. 
iw»uergt?r, ujiuuij&ua, mi-
klošičeva 34 36042 

Zastopnika 
na Bledu za prevzem o<b-
lek išče WaHet - Espres, 
Ljubljana, Stari trg 19. 

26644 

Dijak 
le popi? ec in risar, ki bi 
hotel prepisati neto delo 

litoeraifično  tinto, naj 
se javi pod »Prepis« na 
Oglasni oddelek »Jutra«. 

36662 

t oblastv. Koncestjoniraoa 

šoferska  šola 
Camernik, Ljubljana 
Dunajska cesta Mev. » 
(Jugosvto). 1'ei 2236. Pouk 
o praktične vožnje. £51 

Pouk v nemški 
stenografiji 

iščem. Dopise pod »Hitro« 
na oglasni oddelek »Ju-
tra«. 36646 

Francoščino 
bi nemščino 

poučujem učence(ke) za 
pcnavljalni izpit. Dopise 
pod »Strokovna učiteljica« 
na oglasni oddeleik »Jutra« 

26642 

Vzgojitelja ali dijaka 
iz dobre rodbine za nem-
ško koniverzacijo im -rago-
jio lo letnega mladeniča 
iščem za popoldanske ure. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Vzgoji-
telj«. 26728 

V naših dneh 
je oa cesti samo tisti, ki 
mota hoditi na delo za 
vsakdanji kruh. Ljudem 
se ne ljubi botftfci  niti n« 
zabave, kar je popoln-otna 
razumljivo. In vendar se 
more vsak kljub vročini 
imenitno zabavati, ne da 
bi mu bi Jo treba hoditi po 
solnem. Zadostuje, če poš-
ftjie  navadno dopisnico 
upravi ilustrovane teden-
ske revije »Življenje in 
svet« (Ljubljana, Kna/ttje-
va ulica 5), in j! sporoči 
svoje željo, da mu pošilja 
revijo a mesečnih 8 Din. 

MffTTSit!? 
Pletilja 

HSSe »talno mesto najraje 
v Ljubljani. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

996« 

Železninar 
vojaščine prost, vešč slov. 
in nemškega jezika, želi 
premeni{.i službo. Ponudbe 
na oglasni -oddelek »Ju-
tra« pod »Vesten 333«. 

36597 

Blagajničarka 
izurjena za restavracijo in 
trgovino, ki govori več 
jezikov. išče službo. — 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Pod-
jetna«. 26635 

Mesar, pomočnik 
išče nameščenja v mestu 
ali na deželi. Nastop ta-
koj. Dopisi pod »Mesar« 
na oglasni oddelek »Ju-
tra«. 36230 

Dam 100 Din 
tistemu, ki mi preskrbi 
službo mlinarskega po-
močnika. Ponudbe pod 
»Nagrada« na oglasni od 
dolek »Jutra«. 36660 

Šofer 
abstinent, išče službe k 
tovornemu avtomobilu ali 
kaj sličnega. Naslov 
oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 3667 

Mesar, pomočnik 
vojaščine prost, želi na-
mestitve na deželi ali v 
mestu. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 26671 

Prvovrstna 
pisarniška moč 

psrfektna  strojepiska, zla-
sti izvežbana v poslovanju 
v notarski pisarni in v 
lesni tvrdki, govori in pi-
še tudi nemščino, išče pri-
merne službe v Ljubljani 
ali kjerkoli za takojšen 
nastop. Ponudbe pod 
»Vestna in zanesljiva« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

36717 

Iščem službo 
-kje v Lj.wbljani. Sedaj 
sem služil " mlekarni. — 
Sprejmem vsako službo. 
Naslov t oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 26691 

Mladenič 
21 let star, izurjen kur-
jač parn-ega stroja, išče 
službo kurjača; gre tudi 
za spremljevalca, k avto-
busu ali kaj sličnega. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 26700 

Primerno službo 
iščem. —- Ponudibe pod 
»20.000 Dim kavcije« na 
podruž. »Jutra« Maribor. 

26734 

Otroški voziček 
naiprodaj za Din 350.—. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 36708 

Otroški voziček 
prodam. Geloivška c. 42. 
Vincek. 36718 

Dve izložbi 
s stefelom 2x1.40—65 glo-
boki, prodam. — Vincek, 
Celovška 42. 36719 

2 štedilnika 
stoječa, in lepo 

Omaro za led 
preda »Erobal«, Celovška 
cesta 14. 

Vrata 
230/810 dvokrilirt-a n Skla-
dišče proda Hotel Štrukelj. 

36495 

Zdravniške sprave 
(mikroskop, operacijsko mi 
zo, inštrumente) in belo po-
hištvo. rabljeno, v dobrem 
stanju proda Adr Kavčič. 
Šiška. Celovška cesta 125 — 
telefon  32-97. 26107 

Pubasto perje 
kg po 8b Dtn razpošiljam 
po povzetju najmanj 6 kg 
Potem čisto belo gosje kg 
po 130 Dim lo rast! puh 
kg po 250 Din L. Brozo 
vid. Zagreb, tlica 82, Ke 
miška bstilalca perja 342 

Čoln 
(Kielboot) poceni naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26549 

Čevljarji pozor! 
Barato na prometnem 
kraju takoj ugodno pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 26647 

Skobelnik 
(HoMbanik), še gkoro nov, 
v Ljubljani zelo ceno pro-
dam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 26632 

Kopalne obleke 
vseh vrst po meri. Ale-
ksandrova cesta 3, pritličje 

26624 

2 vinski sesalki 
skoro nevi. proda ali za 
menja za vino Embal. O 
l-ovška cesta 14. 36638 

Radiostat 
150 V — 350 V z vs»m.i 
utenzilijami prodani. Na 
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36605 

Objektiv 
Gftrz  Celar 1:4.8 poceni 
prodam. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 

36606 

Otroški voziček 
lep. prodam. Rožna ulic* 
>15/1. 26608 

Fotokamero 
13X18 Gorz-Dagor 1:6.8 
4%X6 Ica-Hekla 1:6.8 z 
•uiten2.ilija.mi jirodam zelo 
poceni. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutrac. 26607 

Nlkoprost _ 
Vse odvadi kajenja tatooj. 
Stane enkrat za vselej 
franco  76 Din. Kdor na 
roči pet steklenic, plača 
samo 280 Din. Josip Lin-
dič, Ljubljana, K-Ameriške-
ga 17. 36687 

Volna 
za reliefno  vezeni« je pri-
spela. Josip Lindič, Ljub-
ljana, Ramenskega 17. 

Motorno kolo 
znamk" F M 350 za 6800 D 
]>roda A. Kaučič, Glince. 
Tržaška cesta 4. 26456 

Potniški avto 
v brezhibnem stanju, dav 
ka prost, naprodaj. Ponud 
be na oglasni oddelek »Ju-
tra« pod »Dvosedežni Wan-
derert. 36570 

Motorno kolo 
znamke BSA, d-ebro ohra-
njeno, se radi nakupa av-
tomobila ugodno proda. 
Naslov v oglasnem oddel 
ku »Jutra«. 26534 

Auto 
OM tipa Mille Sliglia, d-vo-
sedežni, v zelo dobrem 
stanju, ugodno prodam. — 
Ponudbe na oglasni oddo-
lek »Jutra« pod »Ugoden 
nakup«. 36506 

Lep motorni čoln 
dobro ohranjen. poceni 

prodam. Povprašati: Ljub-
ljana, Privo* 17. 36634 

3 tovor, avtomobili 
na prodaj od 600—'1500 kg 
nosilnosti. Na • ogled pri 
M. Kavčič, Zg. Šiška. 

26S41 

Trajno kodranje 
Prodam aparate za trajno 
kodranje od 5500 Din na-
prej. Pepemik, frizer, 
Celje. 26484 

Vrtno lito 
skoraj novo, prodam. — 
Ogledati v Strossmajerjevi 
ulici 5. 26416 

Malhiovec 
is domačih gorskih malin, 
z rafinakum  sladkorjem 
v kuhan, brer. vsake kemič-
ne primesi, do 5 kg po 17 
Din za kg, do 10 kg po 
16. Din, od 10 kg naprej 
m 15 Din za kg po že-
eznici. V kraje, kamor 

d četa vi jam sodavičarske iz-
delke in kisi« mineralne 
vode, tudi malinovec na 
moje stroške. L. Rogelj, 
Vrhnika. 

Motorna kolesa 
rabljena, različnih znamk 
in velikosti pod najugod-
nejšimi plačilnimi pogoji 
vedno na zalogi pri za-
stopstvo »Jam>es<v Ljub-
ljana, Vegova nI. 8. 36494 

Ford 
najnovejše zadnje <%»». 
zaprt, neodno proda Ca-
mernik, "Ljubljana, Dunaj-
ska cesta 36 36683 

Telefonske  aparate' 
namizne, rabljene z in-
duiktorjem, kupim. Ponud-
be na oglasni oddelek 
»Jutra« ped »Telefon«. 

Posteljo In mizo 
kompletno, mehak ali trd 
les. kupim. Ponudibe na 
oglasni od-dteleik »Jutra« 

pod »Cisto«. 36664 

Parni kotel 
za kurjavo z rujavim pre-
mogom 0—18 mm debeline 
zrna. 13 atmosfer,  50 do 
70 m 1 kurilne površine, 
sistem Flammrohr ali Heiz-
rohr, veliki parni prostor, 
kupim. Zraven: etopnjiča-
sto ognjišče (Treppenrost-
feuerung),  kotelno armatu-
ro z napajalnimi sesalka-
mi ter 24 m visokim plo-
čevinastim dimnikom pri-
bližno 700 mm premera 
— Ponudbe f  navedbo 
cen«, dobavnega roka, do-
kumenti kotla in škieami 
na: Sentjanški premogov-
nik And. Jaki! d. d., Kr-
melj na Dolenjskem. 

Prodajalni pult 
dolg 2—2% m kupim. — 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra«. 36600 

Drobilec 
%% gramoe. kompleten z 
motorjem, rabljien. v do-
brem stanju, takoj kupim. 
Ponudbe pod šifro  G. R 
300 na oglasni oddelek 
»Jutra«. 36616 

Stojalo 
za knjfige  iz črefnjevine. 
staro. kupim. Nas'ov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

26654 

Mlad obrtnik 
išče posojila 10.000 Din za 
6 mesecev odplačila proti 
dobrim ohrestim. Ponudbe 
pod »Mlad cbrtnik« na 
oglasni oddelek »JutTa«. 

26533 

Ugodna prflfica  T 
za ietoviščarje 

Prodam za Din 300.000.— 
ca 12.600 m 1 veliko jezero 
z lastnim ribolovom vseh 
pritokov, poleg vili po-
dobno b®o, obstoječo iz 
3 sob, kuhinj« in kleti 
in malega gospodarskega 
poslopja in ca 4000 m' 
velike vrt zasajen g sta-
rim drevjem, kakor tudi 
vse pohištvo io ribarsko 
orodje (mreže in 2 čolna), 
Lepa mirna lega, 14 km 
od Ljubljane, poleg avto-
buspostaje. V bližini je 
tudi želez, postaja. Po 
izve se pri upravi »Jutra« 

36680 

Manjše posestvo 
v brežiškem sTezu, eesto-
ječe iz hiše. kleti. gosp. 
poslopja iu nekaj zemljišča 
prodam. V hiši je gostil-
na in nad 60 let stara tr 
govina. Pripravno pred-
vsem za mlajšega trgovca 
-začetnika. Viorašanja po-
slati na advokatsko pisar-
no dr. Drnovška v Breži-
cah, kjer so na razpola-
go vse informacije.  216695 

Vsakovrstno zlato 
kupuj« po najvišjih cenah 
Čeme — luvellr 

LJubljana. Wolfova  ulica 3. 

Starinsko pohištvo 
ogledala, slike itd. na-
prodaj na Glincah, Trža-
ška cesta št. 6. 36651 

Pohištvo 
omano,, umivalnik, nočno 
omaro in par stolov ku-
pim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Po-
hištvo«. 36686 

30.000 Din posojila 
išče višji drz. uradnik 
pron mesec. oopiaciiu, 
amfflbvn  in vis. obrestim 
?onud:he pod »Posojilo 

na oglasni oddelek »Ju 
tra«. 36661 

1 par nakovanih 
čevljev 

dobro ohranjenih, in 1 par 
skoro novih močnih viso-
kih čevljev št. 39, prodam. 
Naslcv se izve v oglas-
nem oddelku »Jutra«. 

26622 

80—100.000 Din 
posojila 

iščem proti vknjižbi za 
nakup enon*dstropne hiše 
v kateri se nahaja vpelja-
na. prav doibro idoča obrt 
Cenjene pnoudbe na oglas-
ni odd-elffk  »Jutra« pod 
šifro:  »Plačam dobre ob-
resti«. 36431 

Nameščenje 
filksno  mesečmo plačo 

odnosno tudi dielež na do-
bičku diobi oseba 6 kavci-
jo od 35-50.0000 Din 
zelo dobičkanosna veletr-
govini. Sigurno«* zajam-
čena. Poselbna trgovska 
zobrajjba oi pogoj, am-pak 

veselje dm dela in zasluž-
ka. Ponudbe do 10. julija 
na podružnico »Jutra« 
Celju pod šifro:  »Veselje 
do zaslužka«. 36731 

UIL 

Posestvo 
7 oralov, gospodarska po-
slopja. s sadovnjakom, bli-
zu Vojnika. na prodaj za 
90.0000 Dim. Informacije 
se dobe v gostilni »Jelen« 
v Celju. 36720 

Parcela 
naprodaj v Bohoričevi uli-
ci. Naslov pote oglasni 
oddelek »Jutra«. 26710 

Enodružinsko hišico 
trgovino kupim. Plačilo 

takoj. Ponudbe na oglas-
ni odd. »Jutra«, pod »Pe-
riferija«.  26481 

Hišico 
solidno zidanp, trisobno, 
vodovod, elektrika, Trt, 
kupim, n« predaleč zunaj 
ali ob tramvajski Staniči. 
Natančne ponudbe pod 
Avgust . september* na 

ogl. odd. »Jutra«. 96413 

Laško 
Dve hiffi  z zemljiščem ali 
brez p r o d a Schmjdlin, 
Laško. 36332 

Posestvo aH hišo 
dobičkanoeno, kupim Ob-
širne pismene ponudbe na 
naslov: L. Kvitko, Ruše 22 
— Posredovalci izključeni. 

96313 

Nasvete za nove 
gradbe 

načrte, proračun« la nad-
zorstva izvršuje po zmerni 
ceni gradbena in arhitek-
toničma tnžeojerska pisarna 
Tehnični biro »Tehna« v 
Ljubljani. Mestni trg 35/1. 

156 

Stanovanjsko hišo 
tridružmsko, popolnoma 
novo, prodam z vrtom, 
stanovanja po 2 sobi, kuhi-
njo, shrambo, pritiklin« in 
električno razsvetljavo, j« 
15 let davka prosta in 
amortizirana. Vseli se laii-
ko tekom treh mesecev v 
okolici Studenec — D. M. 

Polju. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutrac. 36564 

Posestvo 
naprodaj v občini Zg. Ši-
ška. Poizve se »Embal«, 
Cetorika cesta 14. 26640 

išo v Rožni dolini 
poslovnim lokalom pro-

dam po nizki ceni. Vpra-
šati pri društvu posestni-
kov, Sal«ndrova 6. 36681 

2 poslovna lokala 
na Tržaški cesti na Glin-
cah se takoj ugodno ocida-
sta. Vprašati pri društvu 
hišnih posestnikov, Salen-
drova 6 26588 

Trgovski lokal 
v prometnem kraju na de-
želi oddam radi bolezni 
za več let v najeim. Po-
nndbe -je poslati na oglas-
ni oddelek »Jutra« pod 
»Trgovski lokal«. 36618 

Prodam brivnico 
na odplačilo pridnejnu po-
močniku zelo poceni. — 
Vpraša m pri Pepemik. 
frizer,  Celje. 36733 

Stanovanje F 
2 sob, kuhinj«, elektrika, | v 
oddam takoj mladim 
koncem brez otrok. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36603 

Stanovanje 
2 sobno, soLnčno, S TS6DI1 
pritiklinami in veliko te-
raso oddam s 1. avgustom. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra« 36630 

Dvosob. stanovanje 
v mestu ali bližini išče 
zakonski par brez otrok 
za takoj ali pozneje. Cena 
ne iifra  vloge. Ponudbe 
pod »Solventen« na cglas 
oddel. »Jutra«. 36230 

Stanovanje 
cnosobno, suho, po mož-
nosti v Spodnji Šiški, 
iščem za 15. julij ali 1. 
avgust. Plačam pol leta 
naprej. Cenj. ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« v 
Šiški. 36636 

Stanovanje 
3 sob. kuhinje, s soupo-
rabo kopalnice in vseh 
pritiklin oddam v vili za 
1. avgust. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutira«. 26601 

Vilsko stanovanje 
3 sob. kuhinje in priti-
klin oddam e 1. avgustom 
snažni mirni stramki brez 
otrok. Streliška ulica 29. 

26656 

Stanovanje 
obstoječe iz ene večje in 
ene manjše sobe, parket 
in elektrika, se odda s 
1. avg. v Spodnji Šiški. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 36667 

Sobo in kuhinjo 
iščeta mati m sin za takoj 
ali pozneje, v trnovskem 
ali šentjakobskem okraju. 
Naslov na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro  »Tiha«. 

16306 

2-sobno stanovanje 
z vsemi pritiklinami za-
menjam v bližini Sv. Flo-
rijana z nizko najemnino, 
z enako velikim stanova-
njem visokopritličnio ali 
prvo nadstropje. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

36697 

Sobo 
sredini mesta s poseb-

nim vhodom oddam. Na 
6lov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 36649 

T, 

Opremljeno sobo 
z dvema posteljama, od-
dam dvema gosg>d-oma ali 
zakonskemu paru. Vhod 
separiran. Istotam se od-
dajo lahko tudi dve mali 
opremljeni sobi. Sredina 
mesta. Parket in elektri-
ka. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« 26675 

Opremljeno sobo 
z električno lučjo takoj 
oddam. Gosposka ulica 

št. \0H. 36668 

Lepo sobo 
s souporabo kopalnice v 
centru mesta oddam. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 26674 

Separirano sobico 
elektrika, paTket, oddam 
za 300 Din s 15. julijem 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 26676 

Opremljeno sobo 
zraven univerze oddam ta-
koi. Kos, Gosposka ulica 
4/1'. 26665 

Opremljeno sobo 
oddam 1 a'a 2 osebama. 
Stari trg 3/II desno. 

36696 

Opremljeni sobi 
v centru oddam eni ali 
dvema osebama eventuel-
no z vso oskrt>o. Nas!ov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 36690 

Mesečno sobo 
z elektr. ra/z«vetiljiarvo in 
posebnim vh-odom oddam 
takoj na Vodovodni cesti 
št. 28. 26706 

Kabinet 
s posebnim vhcdoan, par-
ketom in elektriko takoj 
oddam ob Dunajski cesti 
blizu Stadiona. Cena 125 
Din. Naslov v ogl. oddel. 
»Jutra«. 36509 

Brezplačno 
stanovanje 

2 sobama, kuhinjo in 
pritiklinami dam one-
mu, kateri mi posodi Din 
40.000.— proti obrestim in 
vknjižbi, v novi stavbi tik 
kolodvora, 3 postaje pred 
Ljubljano. Drugo po do-
govoru. Naslov v oglas-
nem oddelka »Jutra«. 

26692 

Gospoda 
starejšega, penzijonista, 
sprejme v reSo oskrbo sa-
mostojna gospodična v pri-
jaznem mestu Slovenije. 
Ponudbe pod »Idiličen 
dorai« na oglasni oddelek 
»JutTa«. 36702 

Stanovanje 
sobi, kuhinja, vit — 

oddam s 1. avgustom. — 
Prednoet predplačiriki. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 36727 

Stanovanje 
8 seb. sobo za služkinjo in 
pritikline išče zakonski 
par brez otrok za julij ali 
avgust. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod »Mir-
no snažno stanovanje. 25708 

Pekarijo 
iSčsm v najem ali kupim. 
Ponudbe na oglasni oddel. 
»Jutra« pod »Dobroidoča«. 36541 

Trgovina 
z mešanim blagom v Ljub-
ljani se cdlda takoj v na-
jem pod zelo ugodnimi po-
goji. V hiši se dobd event. 
tudi stanovanj«. Naslov 

pove ogl. odd. »Jutra«. 
36670 

Opremljeno sobo 
lepo, z balkonom, oddam. 
Kavškcva cesta 36/1. na 
desno. 36497 

Sobo 
opremljeno ali prazno od 
dam v vili blizu Tivolija s 
1. julijem ali tudi pozneje. 
Naslov v ogL odd. »Ju 
trac. 26463 

Din 1000.— 
sem izgubila od sadnega 
trga do hotela »Union«. 
Oddati proti nagradi v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

36679 

Damska torbica 
se je našla v Tivoliju. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku ».Tntra«. 26677 

Večja vsota denarja 
se je izgubila. Pošten naj-
ditelj naj jo vrn« -proti na-
gradi. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra« 36704 

! v 7 

16. avgust 
Od 7. do pol 8. pred Pre-
šernom svidenje? 36615 

proti 
stilni 
cesta. 

Kanarček 
ušei. Najditelj naj g» 

-adi odda v 
[aibian. 

da v go-
Celo viška 

36650 

Hud pes 
diober čuvar, volčje pasme, 
na prodaj. Ponudbe na 
podruž. »Jutra«, Trbovlje. 

26701 

Mala zelena papiga 
(Wellensittich) je ušla 27. 
junija. Ako se je kam za-
tekla, naj se io vrne pro-
ti nagradi: šiška, Jerne-
jeva cesta 34. 26598 

Pisalni stroj 
znamke Adl-er. prav malo 
rabljen. poceni predam. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 36604 

Stroje 
7» fabrikac-ijo  keksa, rab-
ljene, za motorni ali pa 
ročni pogon z ali brez 
»Aussteckera« kakor tudi 
ostale potrebšč :ne kupujem. 
Cenj. ponudbe na ogl od-
delek »Jutra« pod številko 
»Stroji 363«. 36363 

Vrtalni stroj 
nov, električni, 320—380, 
do 16 mm, proda A. Kav-
čič, Zg. šiška. 36637 

Šivalni stroj 
rabljen, poceni prodam. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 

Fotoamaterjem 
razvija in kopira najbolj« 
atelje Josip P o g a č n i k , 
Mestni trg 17. 26474 

Amaterska Uda 
[razvijanje in kopiranje) fn 
Eoto-materijal je najcenejši 
pri foto  Joško šmuc, Wol-
fova  12. podružnica Bled, 
vila Tonies. 3-J3 

Oklic. 
Dne 7. julija 1930 «*» tT. 
uri se vrši prostovoljna 
sodna dražba več zelo 
ugodnih stavbižž v Zago-
rieah H. 16 na Bledu. —. 
Izklicna cena 15 Din »a 
m ! . Dražbeni popojd so na 
vpogled pri županstvu na 
Bledu in sodišču v Radov-
ljici. — Okrajno eedišče 
v Radovljici, dne 30. ju-
nija 1930. 
P 2/30-34. 

Bukovih drv . 
akroglic 

suhih, eea 2 vagona, po-
ceni prodam skupno ali na 
drobno. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod 
»Okrogli««* 36657 

ftiHMunja 

Stanovanje 
lopo, solnčno, sestoje?« iz 
2 sob, kuhinje in pritiklin, 
oddam e 1. avgustom mirni 
stranki. Ogl-^jati je od 10 

13. uire dopoldan. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 36539 

Stanovanje 
1—S sob iščem za avgust 
v bližini tovarne Bomač. 
Ponudbe na tovarno Bonač 

26524 

Moderno stanovanje 
3 sobno, visokopritlično, 
vili poleg Tivolija, se ta-
koj odda. Istotam tudi 
drvosobno stanovanj« 
podpritličju. Refiektira  se 
samo na mirne čiste stran-
ke. Vpraša se: Rutarjeva 
ul., vila Trnomska, stran-
ski vhod H. nadstr. '36174 

Stanovanje 
na Jesenicah, obstoječ« H 
dveh sob, kuhinje in pri-
t.iklTO oddam s 15 julijem 
minni stranki brez otrok. 
Ponudbe na podružnico 
»Jutra« Jesenice, pod 
»Stanovanj?«. 36617 

Stanovanje 
trisobno, solnčno. blizu 
Tabora ali Sv Jožefa  za 

yat ali september išče 
g dir«, uradnik. Po-

nudbe na oglat, oddelek 
»Jutra« pod »Odrasli dru-
žinski člani'. 86547 

Sobo in kuhinjo 
snažno, iiče v centru go-
spodična. šušteržič. Salen-
drova nI. 4, dvorišč«. 

Opremljeno sobo 
lepe, s separ. vhodom, od 
dam takoj. Naslov v ogl. 
oddel. »Jutra«. 36602 

Opremljeno sobo 
za dve osebi, oddam go-
spodom, gospodičnam ali 
zakonskemu paru. Jenko-
va ulica 1)3, pritličje. 

36610 

Prazno sobo 
iščemo za mirno obrt. — 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jutrac. 36611 

Sobo 
oddam za gospodi takoj. 
Goepoeveteka cesta 6 (1. 
nadstr., zadaj na dvori-
šču). 36506 

1—2 gospoda 
sprejmem v čedno sobo 
takoj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 36631 

Prazno sobo 
i« stopnišča, od-

dam takoj Vrhovčeva 9/1. 
36623 

2 opremljeni sobi 
oddam Movtič&rjem v 
Skofji  loki. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

36635 

Sostanovalca 
sprejmem takoj. Oesta v 
Rožno dolino 6, priti. 

Sobo 
lepo opremljene, oddam 1 
—2 osebam takoj. Naslov 
• oglas, oddelku »Jutra«. 

26631 

Sobo 
souporabo kopalnice, 

elektrika, parketa, mimo 
in solnčno, tak opere, od-
dam s 15. t. m. NasVov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

96684 tra«. 

Med počitnicami 
oddam takoj sobo Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-

Minka 
dvignite pismo v splas-
nem oddelku »Jutra«. 

26609 

Za večer. izprehode 
želim prijatelja resnega, 
starejšega, osamljenega. 
Dopise g sliibo pod »Serio-
za 27« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 36699 

Senitve 
Mlad trgovec 

s« želi čimprej« poročiti 
z naobraženo gospodično, 
ki ima poleg idealne du-
še tudi nekaj začasno po-
trebnega premoženja. Le 
resne ponudibe s sliko, ko-
jo se vrne diskretno, pro-
sim poslati pod »Bodoča 
sreča« na oglasni oddelek 
»Jutrac. 36653 

Pianino 
prodam. Naslov v ogi. od-
delku »Jutra«. 36436 

Salonski pianino 
dobro ohranjen, od črnega 
lesa, 6 Oktav, naprodaj. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutrac. 26364 

Klavir 
po iaredno nizki ©end na-
prodaj v Gosposki ulici 
žt. 4/1  levo. 36666 

Kanarček 
pisan, je ušel včeraj po-
poldne. Oddati Karlovška 
cesta 18. 36705 

Portorose 
»Vitla Trento«, v gfo«r. 
rokah, oddaja sobe z iz-
vrstno hrano po zmernih 
cenah. Leži v aepesred-ni 
bližini mola is »Palast-
Hotela«. 36643 

Opozorilo 
letovJščarjem 

Vsak letoviščaT ve is last-
ne skušnje, kako je z nje. 
gcvim duševnim stanjem, 
če se vreme nenadoma po-
slabša. Proti svoji v<f.ji 
mora preganjati dolgčas 
pod streho, zlasti če nima 
primerne družbe, ki bi ga 
razvedrila. Najboljša druž-
ha slovenskega letovišči r-
ja v čemernem vtremenn 
je ilustrovana tedenska re-
vija »Življenje in sveiU, ki 
jo dobite mesečno samo 
za 8 Din, če jo naroči-te 
pri upravi: Ljubljana, 
Knafljeva  ulica 5. 

IZVANREDNA PRILIKA! 
Železna slulinslca patent 
postelja zložljiva, • ti* 
peciranom madracom, te* 
lo praktična za vsak« 
Hiio, hotele, notam  l io^ 
be in potujoče * osobor 
stane samo Dia SN 
Razpošiljam po poiine* 

Dom povzetj«. 

1MO 
IZ6LE0* 
SU32EN 

Lesena patcat pbstefUj zložljiva. * tapeciranim madracom. aelo prilbf tična. stan« samo D 28f* 

(Liegestuht) najnovije 
sti. stane samo Dia IStk 

Madrad panični s vol« 
som stanejo samo D 7SI. 
L. BROZOVIC. ZAGREB 

OICA 82. 

Samo še 1 2 
se dobe na VELIKI ODPRODAJI vsako-
vrstni čevlji in sicer damski prei 240 Din, sedaj 

samo 140 Din. 
Cas je kratek, zato ne zamudite najugod-

nejše prilike! 
Oglejte si cene v izložbi in prodajalni 

» P O K O « , Prešernova ulica štev. 9 (dvo-
rišče). 9073 

IVAN ČARMAN. 
36663 

Urejuje Davorin Ravtjen. izdaja za koozoccij »Jutra« Adotf  Ribnikar, Za Narodno tiskamo d. d. kot tiskarnama Franc Jezeršek, Za inseratol de* je odgovoren Atoizzij Novak. Vsj v Ljubljani. 


